青春芳华   只争朝夕

园艺科学与工程学院  高宝祯

高宝祯，女，汉族，1990年6月生，共青团员，园艺科学与工程学院设施农业科学与工程专业本科生。连续两年获得国家励志奖学金，曾获三好学生，优秀校园记者称号，校模型创作大赛一等奖，第十四届全国大学生篮球联赛CUBA优秀志愿者，暑期实践调查优秀个人，班级辩论赛最佳辩手等荣誉。

多少事，从来急，天地转，光阴迫，一万年太久，只争朝夕。

我本来有一个幸福和睦的家庭，过着公主般无忧无虑的生活，但在女儿心中如山般的父亲因一场车祸导致身体重残，家庭的重担与不易把我狠狠地摔落在地，一夜之间骄傲的公主化为丑小鸭。于是，我慢慢地窥探、打量这个世界，在心里根植下要勇飞蓝天的鸿鹄之志。

学在此，成于己

因为相信有缘，所以在踏入这所百年学府的那一刻便爱上了这片土地。还记得从大一军训便时时刻刻关注着这所大学的一切，规整的教学楼，宽阔的道路，偌大的图书馆，条件良好的公寓，还有热情认真的老师与学长学姐。于是带着一股兴奋，我开始驰骋在大学校园，一进大学便给自己定下了两个原则：学习为主，全面发展；待人接物，大方大气。事实证明，这所大学所带给我的远远不止这些。

也许因为百年的深厚积淀，因为泰山的倚靠，学校里学术至上的氛围，文化建设的熏陶，渐渐抵制了满心的浮躁。不管为多少课外活动、会议忙碌奔走，课上和课下仅有的一点学习时间我都不敢放弃。我坚信大学的学习不仅指考试的书本知识，更多的还是自我补充、延伸的专业思维和修养熏陶。当钻于书海看关于农业、农学的文章时，你便感受到作为一名当代大学生的使命感。大学的系统学习是提升一个人的学习素养，磨练高效学习能力的黄金时期。正是这种动力以及坚持不懈，让我在学习成绩上保持前茅，连续两年专业前五名，多次获优秀学生奖学金与三好学生称号，并受惠于国家和学校的贫困生政策，让我有幸连续两年获得国家励志奖学金。

欢眸事事心田驻，我以我血荐轩辕

我对自己的评价是静如处子，动若脱兔。由于广泛的兴趣爱好和有效的沟通能力，我参加了一些学生团体，参与并组织了许多丰富多彩的活动。无数次的熬夜写稿，无数次的从头再来，通过对文字的学习与锻炼，让我在新闻采访、写作和校、院级宣传工作中发挥了余热，在担任学院主席团宣传委员和校报下属机构大学生通讯社团支书期间，我及时将党的先进思想、学校新政策、科研新发现、学生动态和人文情怀在农大网、校报、宣传栏等校园媒介宣传报道，走在校园时事采访的第一线。两年来共发表各类文体文章百余篇，因此荣获优秀校园记者和第十四届全国大学生篮球联赛CUBA赛事优秀志愿者称号。

两年的文字功底历练，让我有了更多的机会走出校园，迈入社会。大二的暑假，我有幸经校党委宣传部老师推荐、考核，进入齐鲁晚报社实习，与校园不一样的工作经历和直面万千社会的新闻采写感受，让我从内心更加坚定了谨守记者良知这一基本道德素养，同时这份经历打开了我的眼界，也更加明白了肩负的责任与努力的方向。

另外，我还是一名学生团体和活动的组织者、参与者，同时任2012级新生班主任助理。大一时，与班内两名男生组队参加了校机电之光模型创作大赛，虽然非专业参赛，但我们有拼尽全力的热情：课下商讨模型创建、泡图书馆、一块赶集淘工具，业余的我们竟捧回了一等奖。击掌欢呼时，我们坚信：团结就是力量。以后的班级基地竞标、辩论赛还有植物学竞赛亦或是主讲园艺讲坛，同样的付出，也有了同样的收获。

实践出真知，自省与服务并存

没有调查就没有发言权，一个人走得久了，永远不要忘记当初为什么出发。利用大一周末时间，我参加了“走进小学，传递绿色”支教行活动，当把自己认真准备的专业认知传播给讲台下一个个羞涩的眼神时，他们对大学的向往与憧憬又激发起我一定要学好专业知识的信念。大一暑假，经过层层选拔，我进入了北京奥瑞金种业有限公司实习。每天的任务就是下乡—讲课—指导农业生产，看似千篇一律但却气象万千，苦与累自不必说。主管曾说“你征服了中国农民，就能征服任何人”，当素不相识的大叔、大婶拿出自家地里生病的植株，渴望得到我们诚恳地回答时，我们知道全心全意的坚持一定能够得到认可。在齐鲁晚报实习期间，因为多了与社会接触的机会，也更多了一份责任感，激励着我想要做些什么。暑假，正值我校学生在西部支教，获知支教的孩子们学习用品匮乏时，我们几个实习生争得报社主编许可，通过媒体的力量面向全社会征集物资，得到了群众整整两卡车的捐物，这也让我再次为社会公益的力量而感动。虽然远不如“为生民立命，为往圣继绝学”这般慷慨激昂，但却已在心底树立起一位合格公民的正义感。优秀学生团干部和突出贡献单项奖、社会工作单项奖的荣誉加身，让我在自省中不断前进。

感恩常在，心向乾坤

生活并不完美，但并不代表她不美。一路走来，家人的温暖，老师的支持与鼓励，同学与挚友的帮助和协作，在我每一次快要停滞不前时给与动力。我不会忘记为写不出稿件犯难时，老师耐心地开导；母亲在电话里专一的嘱托；为赶工作策划，舍友递到手边的热饭；感冒时，小班的学妹送来的感冒药-----我深知不论是孤独地走着还是结伴同行，让每一个脚印都坚实而有力量，这才是人生的方向。

青春匆匆，刹那芳华，大学不是来享受的，有条不紊的忙碌与苦尽甘来的收获交织成大学生活中一道绚丽的风景。我相信每一个好的起点都很累，但至少代表你的选择高瞻远瞩。

[ 师 长 点 评 ]

高宝祯同学是一名勤奋、踏实、自信、坚毅的学生，一个阳光可爱、执着学业、活泼宁静而又热情有加的女生。面对成长中的磨砺，她始终坚定前行，“一分耕耘，一分收获”，她用汗水谱写了无悔青春，以不移的信念、不懈的努力升华思想、积极为同学和社会服务，用行动感召了周围同学。“居高声自远，非是籍秋风”，她无愧于时代的期望，以实际行动诠释了当代大学生的风采。
园艺科学与工程学院党委副书记、副院长  董进波  
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