
既然选择了远方  便只顾风雨兼程
林学院    许行

许行，男，汉族，中共预备党员，林学院水土保持与荒漠化防治专业学生。曾获得一等优秀学生奖学金、爱林奖学金、三好学生、优秀学生干部、社会工作单项奖、突出贡献单项奖、社会实践优秀学生、优秀团队；国家奖学金；山东省第八届挑战杯一等奖；第三届“赢在大学”大学生创业大赛先进个人等多项荣誉称号

有梦便去追，为自己的青春插上翅膀，理想便会自由翱翔！

立信前奏：志当存高远 
“非学无以广才，非志无以成学”。经过一路拼搏，终于如愿怀揣着梦想与希望，满载着收获与期待，来到了让我放飞理想的地方――山东农业大学。很早之前就知道有国家奖学金，我知道，那是对一个大学生莫大的荣誉，于是这成了我心里暗自定下的一个目标。我不知道这条路有多远，但心有多大，舞台便有多广。一直记得《诫子书》中这句寻常但又耐人寻味的话：“不努力学习就不能增长才智，不立志就无法成就学业。”所以从进入大学之时，我就给自己做好了规划，并且要努力奋斗，一步一步实现！机遇是留给有准备的人！我希望我能度过一个充实而有意义的大学生活。一路走来，风雨兼程，历练出的是成长，磨砺出的是品行，坚持不懈的是信念，永不放弃的是追求。

思想序曲：共产主义常驻我心

    思想是行动的基础。大学期间正是学生形成世界观、人生观的分界点，从高中的稚嫩走入大学，人生观、世界观与价值观都在复杂的生活环境下面临着各种挑战。但在大一这关键的时期，我坚定了自己的信仰。从进入大学的第一天起，我就开始认真学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和三个代表重要思想，并递交了入党申请书。虽然过程很枯燥，有时也比较费解，但细细品味，这些思想传承了多少代人，鼓舞了多少仁人志士，这不得不让人折服。带着这种敬畏，我不懈地学习，用党员的标准“日参省乎已”。由于思想先进，表现突出，不久，我被推荐为我院入党积极分子！

付出总有回报，我的努力付出换来了组织的认可，2012年6月份，被党支部吸收为预备党员，我知道自己离一名优秀的共产党员还有一定的距离，任重且道远，但我从来没有放弃过奋斗。
奋斗二重唱：工作学习齐头并进
    在工作中学习。从大一的班长、学生会干事，再到大二的学生会秘书处副部长，再到大三的副主席，我一直体验着一种身兼数职的辛苦，工作学习双兼顾的不易，但也享受着认真工作学习的成就。作为学生干部，工作勤勤恳恳、办事踏踏实实。

    担任院秘书处常务副秘书长期间，带领部门协助主席团作好学生会内部制度建设，完善学生会的各项规章制度，从制度上推进院学生会各项工作的顺利开展。对办公室进行系统管理，认真开展办公室维护工作，负责办公室物品的保管与外借工作。创造性地建立了我院学生会的档案管理制度，建立体系清晰、层次明确、调用方便的学生会档案系统。做到了方便使用、调用迅速，以满足老师和广大同学的切身需要。并定期开展与兄弟学院的外联工作，加强学院与外界的互动联系。在班里，身为班长，与班里同学一起努力，使班集体在2011-2012学年被评为“优秀团支部”。在我们的共同努力下，林学院在交谊舞大赛中连续两年获得一等奖，健身操大赛也有所突破，团委所负责的学院各项活动也取得了可喜的成绩，这其中浸满了我们的辛勤与汗水。
    在学习中工作。我的人生信念是：“既然选择了远方，便只顾风雨兼程！”身兼数职，我知道自己工作量很大，占用了大量时间，但作为一名学生，我牢记“学习永远是主题”，所以从来没有忘记自己大学的信念，从来没有把工作忙作为放松学业的借口，更没有停下过奋斗的脚步。我深知自己的专业课程很难，物理化学相关课程也比一般的专业课程多，而自己的目标很高，因此我放弃了很多别人玩耍、休息、游戏的时间来补习自己的功课。最难忘的还是复习的日子，那段紧张到可以用小时计算的日子，每天六点多起床，一个人走到空荡的教室，别的同学还在享受温暖的被窝的时候，我已经开始学习。那段辛苦并快乐着的日子，让我回味无穷！

天道酬勤！一份耕耘，一份收获。我付出着，也收获着。在学习方面确实丝毫没有落下。目前，我已经荣获两次一等优秀学生奖学金、国家奖学金、爱林奖学金，同时也通过了英语四级，拿到了公共关系证书。这些成绩不是我炫耀的资本，但却是我收获的证明。我相信每一份付出都会结出硕果，每一个理想插上翅膀都会翱翔！每一个青春因为奋斗都会变得精彩！
博学乐章：兴趣为生活着色
我是个积极乐观的男孩，工作中严肃认真，学习时一丝不苟，生活也丰富多彩。繁忙的工作学习没有影响我享受生活的乐趣，开朗的性格使我喜欢旅游，喜欢户外运动，喜欢读书，喜欢表演。大学给了我展示自己的舞台，因口才及表演能力较强，曾多次参演话剧，在舞台上，从一个学生干部到表演者的身份转换，让我觉得生活的精彩与美好。虽然有时因此要夜以继日，但交谊舞大赛、插花大赛、健身操大赛、迎新晚会等活动，都将是我难忘的成长的脚步!
时代最强音：生命不息，奋斗不止
    “自古雄才多磨难，纨绔子弟少伟男”。面对苦难，我告诉自己千万不要放弃！耐心和坚持是夺取自信的历程中冠军杯上的宝石。相信自己，可以把自己的生命推向高潮。大学是人生最宝贵的四年，与其在消磨以后扼腕叹息，倒不如从现在开始为之奋斗。作为90后，这一个颇受争议的群体，我相信我们会用自己的双手规划属于自己的大学，创造属于自己的未来！时间还在继续，生活还在进行，我依然会拼搏，会奋斗。不断地提高，不停地挑战，争取在各个方面全面发展。日渐的成熟，不休的锻炼，再加上勤奋地学习与认真地工作，相信我的明天会变得更加的美好和绚烂！

    临渊羡鱼，莫若退而结网。有梦便去追，为自己的青春插上翅膀，理想便会自由翱翔！

［ 师 长 评 语 ］
他是一个聪颖、沉稳、充满活力的同学，充满热情、理性与执着。在他的身上，处处体现着当代大学生珍惜青春、富有激情、勤奋学习、勇于创新的鲜明时代特征，同时，优秀的成绩、良好的素质让他成为佼佼者。
林学院团委副书记  张会

