
在关怀下进步  在努力中成长
林学院    杨庆春

杨庆春，男，汉族，共青团员，林学院林学专业2010级学业委员，林学院“水缘花”创业团队队长。曾荣获三等优秀学生奖学金、优秀团员、突出贡献单项奖等多项荣誉称号。先后参加各种创新实践活动，且均取得一定成绩。

每个人都对未来充满了无限的畅想，带着满怀的激情走进了大学——这个传说中的“象牙塔”， 转眼间简单而充实的大学生活已过半，依稀还记得那年那时入校的青涩懵懂，经过两年大学生活的洗礼，在“登高必自”校训的激励下，在各位师长的关怀和我真挚的友情的陪伴下，自己也一步步走出稚嫩，渐渐地变得成熟稳重！

大学生活使我们不断地挑战自我，充实自己，从年少的青涩逐渐走向成熟的过程，她见证了我们每一个人的成长。

慎思笃行  积累知识

“专注有成”是曾国藩立世的原则，也是我做事信奉的原则。大学生活丰富多彩，但是我们要始终注重学习的重要性。虽然在日常活动和为同学服务的同时需要占用大量时间，但在学习方面我一直以严格的标准来要求自己，注重培养好的学习习惯，养成勤于思考、善于思考、独立思考的能力，努力找到适合自己的学习方法，提高学习效率。在整个学习过程中，不仅学好各门专业课和公共课，也努力通过课外阅读、网络等其它途径拓展自己的知识面，丰富自身文化素养，力求建立完善的知识结构体系。通过持续不断的学习，我的成绩一直保持在专业前列。先后两次班级排名第四，获得两次优秀学生奖学金，一次国家励志奖学金。

提升自己  服务同学

大学期间正是我们开始接触社会，形成世界观和人生观的分界点，正确的世界观、人生观与价值观可以帮助我们在复杂的生活环境下应对各种挑战。因此，在学习之余我更注重思想的提高，在思想道德素质方面，我时刻注意加强政治理论的学习，努力提高自己的道德修养，全面发展，不断完善自我。用知识武装自己的头脑，牢固树立社会主义荣辱观,学习和实践科学发展观。大二时参加了业余党校的学习，在日常生活中严格要求自己的言行，在继续学习党的基本理论知识的同时，积极向先进党组织靠拢。

大学是一个大家庭，每个同学都扮演着不同的角色，只有牢固树立“我为人人”的思想，才能建设和谐校园。在班级内有幸得到大家信任，担任班内学业委员，在学习方面，给班级添砖加瓦，日常生活中除了给大家传达有效地学习信息外，积极地广罗各种有效学习资源，与老师合作探索新的、实用的学习方法，经过一次次的努力班级成绩稳步提升；在学院工作中，大二期间，“青未了演讲协会”在老师的指导下，有效地加强了学院新生辩论和演讲能力；大二下学期，在师长的信任下，担起了建设“水缘花”创业团队的重任，经过一段时间努力，对外积极参加各种创新展示活动，对内不断加强团队知识储备，逐渐把团队打造成一个林学院创新实践平台，为每一个林学学子服务！各种活动的开展不仅锻炼了我的组织能力和与同学沟通的能力，更得到了大家信任。同时，团队获得“五四优秀团队”称号，个人获得“优秀团员”、连续两年获得“突出贡献单项奖”等荣誉称号。
实践创新  开拓思路

大学教授都知识渊博，单纯在上课时间远远不足以了解老师的研究方向，为了进一步了解专业知识和具体专业方向。在课余之余，加强实践活动，积极参加技能项目，提高自己的实践能力。在老师的帮助下，积极参加“大学生训练项目(SRT)”、泰安市创新实践项目，这不仅让我巩固了理论知识，学到了实验技能和知识，更重要的是学会“复杂的事情简单做，简单的事情认真做，认真的事情重复做”的科研思维和态度，努力培养自己的科研思维, 为自己未来打好基础。

热爱生活  规划未来

大学不仅是我们学习的殿堂，同时也是我们不断丰富自己、完善自己的圣地。在学习之余，我喜欢不断尝试新的事物，学习之余，积极参加各种文体活动，抓住每一个展示自己、提高自己的机会，并取得大家认可！在学习之余放松心情，有更多的激情和活力投入到学习中，达到事半功倍的效果。大学四年是短暂的，没有规划的日子稍纵即逝，过去的两年里，我的各方面能力都有所提高，未来的两年里是大学中最最关键的两年，我计划在大三学好专业课的同时，积极明确方向报考研究生，坚持“专注有成”，走好每一步。

“知足知不足，有为有不为”是冰心老人提给别人的座右铭，我也将它当做我的人生格言。在未来的生活之中，一定会努力用汗水实现自己的价值。在汗水撒过的前行道路上，都将成为实现人生价值的坚实基础，也鞭策着我不断跋涉，不断向更高的目标前进。

［ 师 长 点 评 ］
杨庆春同学坚韧、勤奋、积极进取。学习上认真踏实，目标明确，肯钻研，自主能力强，掌握了相关的专业知识；为人诚恳，性格开朗，工作认真负责，集体观念强，具有良好的团队协作精神与较好的个人亲和力。成功源于勤奋，在杨庆春同学身上，洋溢着当代大学生乐观、勤勉，自强不息的精神，值得鼓励。

林学院林学系主任  王延平


