
心怀梦想  永不后退

生命科学学院    邱顺芳
   邱顺芳，女，汉族，1990年9月出生，共青团员，生命科学学院生物工程专业2010级学生。曾获全国大学生数学竞赛山东赛区三等奖，山东省大学生生物化学实验技能大赛三等奖，一等优秀学生奖学金，三好学生等荣誉。
我来自于贫穷的沂蒙山区，是一个从农村走出来的普普通通的学生。都说穷人的孩子早当家，从小我就比同龄的孩子多吃了很多苦，同时也深深的体会到父母养育我们的艰辛，而在我心里，优异的学习成绩是我回报他们的唯一方式，所以我更加刻苦学习，以回报我的父母。

功夫不负有心人，三年的寒窗苦读，换来了一纸期盼已久的大学录取通知书。当看着通知书上醒目的字迹时，我不禁热泪盈眶。因为在过去的三年里有太多的痛苦和辛酸。从高二起，我便夜夜失眠，辗转反侧难以入睡，走到今天也不知道是如何坚持下来的。不过，我心中的欣喜之情是难以言语的，因为我终于实现了自己的梦想，交给了父母一份满意的答卷。看着父母脸上洋溢的笑容，更使我难以形容那刻激动的心情。

怀揣着梦想、自信、坚毅，我独自一人背着行囊来到了这座陌生的城市，这个美丽的学校。当站在学校门口时，硕大的“山东农业大学”六个字映入我的眼帘。从那一刻起，我就告诫自己，一定要谨记“登高必自”的校训:艰苦奋斗，实干奋进，求真创新，质朴厚德。所以大一时我很快就适应了大学的生活，并积极参加学院的各类社团活动，其中我最热衷的是我们院的“百奥微生物科技协会”活动，它是一个以科研为主的社团，着重提高学生的实验操作能力，激发学习兴趣，所以我在上面投入了大部分的精力。自从这个协会宣布纳新以来，我便开始积极主动帮学长学姐们干活，同时自己也学到一些知识。付出就会有收获，社团纳新正式开始，虽然面试时我的表现并不突出，但最终因为前期的积极表现，我有幸成为了这个社团的一份子。在社团中，我的实验能力得到了极大的提高，同时也学到了很多基础的东西，这些知识无论对我现在的实验课，还是SRT项目上都显得尤为关键。不仅如此，社团是个大家庭，在其中我也结交了许多好朋友，取得了良好的的人际关系，而这些使我在大学生活里收获了一笔宝贵的财富。

大一匆匆而过，转瞬即逝，我不得不离开我心爱的社团，但我找到我大学生活的另一个方向─—提高自身素质。从大二上学期开始我就着手准备计算机三级网络以及英语四级的学习。在学习的过程中，遇有很多不懂的地方，我就自己查阅资料并且向老师咨询，终于一个又一个难题被我突破。这对有关计算机一窍不通的我来说实属不易。笨鸟先飞，经过自己的刻苦学习，我终于获得了计算机三级证书，并且笔试95分 ，上机100分。而英语四级我也以498分通过。

但学习始终是我大学生活的主旋律，白天我会把自习室当做自己的寝室，除了上课时间外，我仍会把自己大部分的课余时间用在学习上，舍友们经常说，“顺芳的勤奋刻苦精神值得我们学习啊”。因为自己的各门课程都很突出，尤其是高等数学，在上下册考试时我都取得了此课程的第一名。所以在全国大学生数学竞赛山东赛区报名时，学校全免了我的报名费用，而我是唯一一个免报名费用的学生。竞赛的准备是一个艰苦漫长的过程，当大家都沉浸在国庆节欢乐的气氛中时，我却只能每天5点40就起床，坐着公交车去本部上课，中午午休时间我也只能待在教室里小憩一会儿，直到下午6点才下课，然后再坐着拥挤的公交车回到学校。这样一直持续了一个多月，虽然过程是辛苦的，但结果是可喜的。在备赛的过程中，我深刻地体会到了“学海无涯，书山有路”这句话的真谛，我像一只如饥似渴的小鱼，大口的吮吸着知识的养分，在知识的海洋中自由的畅游着。虽然每次到教室时我只能坐在教室的最后一排了，与老师距离有些远，但我一直听得认真，功夫不负有心人，我终于在这次竞赛中获得奖项，为院里争得了荣誉。此外在 “山东省大学生生物化学实验技能大赛”中我也获得了三等奖的好成绩。

大学生活我过的是充实的，可生活常常会向你提出考验。上学期弟弟的突然离去无疑是对我的一次沉重的打击，我就像是做着一个永远醒不了的梦。可是祸不单行，爸爸又农药中毒，我彻底崩溃了。暑假里，当同学们正沉浸在与家人团聚的幸福中时，我却只能待在医院里照顾爸爸，白天晚上都无法睡觉。因为爸爸所中毒的农药奇毒无比，他只能靠透析维持生命，每天就要花上万元的费用。我还得整天为医药费担忧，巨额的医药费重重地压在了这个一贫如洗的家庭，虽然欠了许多债，但父亲最终活了过来，这比什么都强。所有发生的这一切让我心力交瘁，但作为大学生的我深知“天将降大任于是人也，必先苦其心志，劳其筋骨，吃得苦中苦，方为人上人”的道理。我相信经历这一切的我会在今后的日子里变得格外的坚强，能够成功面对生活中的艰难险阻。感谢生活给予我这些，让我读懂很多道理。
大学时光如白驹过隙，转瞬即逝，我会抓紧接下来的两年时光，更加努力，更加专心，让大学生活变得更加丰富与充实。未来的路还很长，未来的挑战更加激烈，我仍会以打不倒的心态面对一切，持有平和的心态，坦然面对，一直走下去。我相信，真正的强者不是流泪的人，而是含泪奔跑的人。

［ 师 长 点 评］ 

邱顺芳，来自于贫困山区，同龄人中她承受了太多家庭重负，但这些都没有对她的刻苦、进步带来负面影响，反而增添了更多前进的动力。利用一切可以利用的时间，刻苦学习专业知识，努力学习相关技能，不断提高专业素质和水平。她已经初步具备了担当社会重任的能力，是一名优秀的大学生。

生命科学学院副教授、生物工程系专业主任   丁延芹


