
扬梦想风帆  书青春华章
动物科技学院    王晨曦
王晨曦，女，汉族，1991年11月出生，共青团员，动物科技学院动物医学专业2010级学生，济南市书法家协会会员。曾获得山东农业大学一等优秀学生奖学金、优秀团干部；第三届动物实验技能大赛二等奖等。

晨曦，就是清晨的阳光。父母给我起这个名字，就是希望我能像清晨的阳光一样充满朝气，蓬勃向上。这就是我。
转眼间，我的大学生活已过半，回首点点滴滴，从刚踏入大学校门时的懵懂好奇，到今天的成熟稳重，这段历程有苦有甜、有笑有泪，丰富、充实。
我的青春我做主
高考成绩公布后，我毅然决定选择动物医学专业。这在许多人看来似乎难以理解，一个文文弱弱的女生，怎么会适合畜牧兽医这一行业！
在我看来，任何专业对个人没有适合不适合，兴趣才是我们最好的老师。因为喜欢动物，所以我选择了动物医学；因为选择了动物医学，所以我告诉自己一定要脚踏实地，努力学好。
康德曾经说：“没有目标而生活，恰如没有罗盘而航行。”自进入大学以来，我的目标就是考研，继续深造。为此，清晨的实验楼走廊里回荡着我背诵的声音，课余的自习教室里一定有我埋头苦学的身影。课堂上，我坐在前排认真听讲；下课后，我细心整理总结所学知识。在学生会忙忙碌碌的工作中，我更学会了合理安排时间，提高学习效率。在日复一日的大学生活里，我学会了坚持，学会了协调，连续两学年成绩名列专业第一，一次性通过英语四级、六级、计算机二级考试。
关于专业知识的学习，仅仅通过书本是远远不够的，动物医学更重要的是需要临床实践。刚开始上实验课时，我也会害怕解剖羊和家兔，也会觉得病鸡又脏又有异味，不愿动手操作。但是看到其他同学大胆实验，我心有不甘，就克服了胆怯心理，积极动手操作，锻炼实践能力。周末空闲时间，我还会去学校兽医院，向值班老师认真学习诊断病例，把握机遇主动落实。在兽医院，我见到了很多畜禽的病例，学到了课本以外更丰富的知识，进一步加深了自己对第一课堂知识的理解和掌握。在大二下学期，我报名参加了学校第三届动物实验技能大赛，凭借扎实的知识、过硬的技术，荣获二等奖。在大三下学期，我有幸代表学院参加第二届全国“生泰尔杯”动物实验技能大赛。目前，我们团队正在紧张有序的准备当中。
翰墨飘香总怡情
一直以来，书法对我而言别有一番意义。从六岁开始学习书法的我，至今仍然坚持练习。从蝇头小楷到八尺大字，从楷书、行书到篆书、隶书均有涉及。在创作过程中，我虽没有达到“翩若惊鸿，婉若游龙”的境界，但多次在全国和学校书法大赛中获奖，现已成为济南市书法协会一名优秀会员。在学习书法的道路上，历代书法名家的成长故事给了我很大的激励。因此，是书法培养了我持之以恒的品质，是书法培养了我踏实稳重的性格，更是书法教会了我从艺术的角度感悟人生。
另外，作为学院书画协会会长，我积极组织了学校第三届书棋画艺大赛、最炫民俗风书画艺术比赛并取得了良好成效，赢得师生一致好评。应广大书法爱好者要求，我严格按照学院要求，开展了“翰墨情”主题培训系列活动，于每周日晚组织协会成员练笔，相互学习，增进交流。
全面发展求进取
大学，不仅仅是浩瀚的知识海洋，更是我们每个人追求全面发展的舞台。如果大学四年里只顾着低头学习，那么这四年的时光岂不是失去了它特有的价值！
刚进入大学，我担任起班级女负责人一职，后来正式成为班级团支书。在团支部工作中，我充分发挥模范带头作用，主动热情，积极进取，服务他人，团结同学，树立了较高的威信。与此同时，我主动建立团支部微博，时刻更新团支部信息，将最新的时政动态传递给每位同学，还组织召开了“忠心献给祖国”团支部大会等一系列同学们喜闻乐见的团支部活动，丰富课余文化生活，促进同学们提升素质，全面发展，成为畜牧兽医事业有所担当的可靠接班人。
另外，学生会是我大学生涯中的另一个大家庭。作为学院宣传部副部长，我工作认真，踏实负责，注重创新，设计制作展板、海报、宣传栏，井然有序布置各种大大小小的活动会场，为学院各项学生工作的开展和良好学风建设贡献了一份力量。我是一个比较内向的人，是学生会给了我锻炼的机会，增强了我的个人能力，提高了工作水平。
值得一提的是，我积极利用假期时间，主动参加了大学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动，走出校园，踏入社会，进一步完善了学业规划，为今后发展、择业就业提供了宝贵经验。在实践过程中，面对调研发现的问题，我切实提出了一系列有效措施并分析整理，加以总结，最终形成书面调研报告和社会实践报告，连续两次被评为校级优秀社会实践调研报告。
这次有幸荣获国家奖学金，我既欣喜，又激动。这是对我过去成绩的肯定，亦是对我今后学习的激励。我相信天道酬勤，更相信“吃得苦中苦，方为人上人”。在今后，我将进一步坚定目标，树立自信，认真学习，提升素质，全面发展，以火热的激情迎接未来的挑战，以高昂的姿态书写更加精彩的青春华章！
［ 师 长 点 评 ］

一直以来，王晨曦是个踏实、认真、稳重的学生，在学习上，一直刻苦努力，积极进取。在工作上，无论是担任学生会宣传部副部长，还是书画协会会长，尽职尽责，出色完成了本职工作。我们见证了她在大学期间一步步的成长，一次次的进步，希望王晨曦能够把握机遇，在更广阔的天空里展翅翱翔！
动物科技学院党委副书记、副院长  赵明月

