宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来
外国语学院 王思雨
王思雨，女，汉族，1991年12月出生，共青团员，山东农业大学外国语学院英语专业2009级学生。曾获得国家励志奖学金，一等优秀学生奖学金、二等优秀学生奖学金；三好学生、学习标兵；“五心”征文大赛二等奖、简历设计大赛二等奖、“译术人生”翻译大赛二等奖，校级优秀社会实践调查报告。
这篇文章没有华丽的辞藻，优美的语句。我只是想用平实的语言描写自己平凡的经历。毕竟，平平淡淡才是真。
志存高远

    我出生于一个普通的农民家庭，从小在田间地头长大，身上带着沂蒙山区农民豪爽和乐天的性格。我家不富裕，可我从没有因此自卑过，因为从小爷爷就对我说：“咱人穷志不穷！”家里老人很多，四世同堂，可是到我这一辈只有我这一个女儿。我知道，自己是全家人的希望，我必须学会独立和坚强，让自己变得足够优秀，将来好承担家庭负担；虽然他们并未对我要求过什么。

    小时候的记忆到现在已经淡了。只记得爷爷奶奶说过我自打两个月就跟着他们生活，我妈身体不好不能抚养我。儿时，没有好看的花衣服和好吃的零食，我从来没有哭闹过。虽然不懂事，那时的我也知道家里要给妈妈看病，没有钱。在我的眼中，爷爷卖豆腐回来给我买的烧饼油条就是世界上最好吃的东西，可惜的是，只有那么一点儿，怎么也不够吃的。爸爸外出打工，常常不在家；妈妈病着，也不常出门。在我小小的心中，爷爷奶奶就是我的天。每次想到爷爷奶奶年纪大了，总有一天会离开我，就会有一种天塌的感觉，眼泪不知道怎地就流下来了。

从上小学起，我的成绩一直不错，在爷爷奶奶心中，我就是他们的骄傲。记得初一的时候我拿到了学校的二等奖学金，30元钱，爷爷奶奶高兴了好久，逢人就说他们孙女拿奖学金了。在外人看来，他们可能在炫耀；可是只有我知道，他们是真的高兴——自己的孙女，争气！从那时我就下定决心，好好学习，不为别的，就为我最亲最爱的人脸上能常常挂满笑容，将来能不再为生活所累！我告诉爷爷：“我要做村里第一个名牌大学的学生！”
脚踏实地

    梦想与现实总是有距离的。高考，很神圣。“在那个庄严的时刻，每个人都是平等的，坦诚的。在命运的抉择面前，任何伪装，虚饰和自欺欺人的侥幸心理都变得毫无意义。唯一可以使自己镇定的是真才实学。”（摘自《穆斯林的葬礼》）我考的并没有预想的那么好。说实话，初入农大时心中有太多的不甘。我也曾抱怨过，气馁过，可是我最终认识到：与其自怨自艾，不如脚踏实地，认真努力地学习。

    大一的时候，我就像是班里的一只丑小鸭。整天一身运动服，胸前挂着校园卡，在别人眼里土得掉渣。可我不在乎，别人的误解、嘲笑并不可怕，可怕的是失去了自信。我也竞选过班长支书，试着参加学生会，不过都失败了。默默无闻的我只能努力学习，可我不灰心，不放弃。那时只有一个信念：脚踏实地，一步步的来，付出总会有回报的。学期末，我拿到了二等奖学金，国家励志奖学金，还在社团活动中有了一定的成绩。我知道，自己的努力有了回报。

    大二是我过得最充实的一年。一边学习，一边做兼职。我发过传单，投递过海报，做过家教，还在学校里勤工助学。很累，但是很充实。打工并没有耽误学习，学习的时间少了，学习效率却提高了很多。我利用半个学期的时间苦练口语发音，每天五点半起床，风雨无阻，学期末的时候我看到了自己的成绩。这一年，我拿到了一等奖学金，成绩专业第二。我想，这也许就是“笨鸟先飞”吧。

    大三我过得也很充实，可是心态不是很平和。一方面，学的东西越来越难。另一方面，面临着考研还是就业的选择。上学期教我们高级英语的庄老师对我影响很大。她对老师这个职业是那么有热情，对教学工作是那么认真。以前立志“将来就算卖地瓜也不做老师”的我，突然对老师这个职业充满了向往。随后，我做了大一的班主任助理，这种向往更加强烈了。大三下学期，我遇到了毕业于上海外国语大学的语言学博士吴老师，在他的影响下，我喜欢上了语言学，决定留校学习，将来做一名大学老师。这一年，我也拿了一等奖学金。体会到了“自助者天助”的道理。
大四只过了四分之一，但是我相信，这一年我也会有一些不一样的收获。
选择自己喜欢的职业

到目前为止，我的大学生活一直过得很充实，获得过很多荣誉，也拿过不少的奖学金，可最让我骄傲的是做了2011级3班的班主任助理。通过这次经历，我确定了自己将来的职业目标。以前，我总幻想着自己能成为一名叱咤风云的职场白领，人前人后都风光，然而，在参加了一系列社会实践后，我突然觉得自己原来的想法功利性太强了。现在想来，平平淡淡才是真，我将来选择的职业一定要是自己真正想做的，正如《穆斯林的葬礼》中所说的，“事业的追求并不一定要有什么头衔和称号来满足，你爱上一种东西，愿意用全部的心血去研究它，掌握它，从中得到乐趣，并且永远也不舍得丢弃它。”在担任班主任助理期间，每每看到大一的同学那单纯，渴求知识的眼神，我都感到“心里有一种神圣的力量，血一样灌注胸膛”。“十年树木，百年树人”， 老师是全世界最值得人尊敬的职业，我愿意通过磨练与努力，用自己的双手接过属于老师的神圣使命。
前面的种种经历大概可以用三句话总结：志存高远；脚踏实地；自助者天助。不过，成绩也好，苦辛也罢，都渐渐成为过去的事了，就像挂在墙上的日历，已经被掀了过去。对我来说，新的一天已经开始，前面还有很长的道路需要我去走，去奋斗。我自认为不是一个聪明的人，我知道要想取得和别人一样的成绩，必须努力，努力，再努力。“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”，上帝对每一个人都是公平的，付出总会有收获，我们脚踏实地地努力终将结成累累的硕果。
【师长点评】
王思雨同学一心向学，在学习和生活上都是在校学生的榜样。她孝顺懂事，勤俭节约。边做兼职边学习的辛苦并没有阻挡她前进的脚步，风雨无阻的口语训练，踏实刻苦的专业学习，让她成为学生中的佼佼者。如今，她怀着感恩的心重新定义了教师这个神圣的职业，也立志以教师的身份回馈所有的鼓励和帮助。永不言弃、勇往直前是她成功的基奠，志存高远、脚踏实地是她拼搏路上的真实写照。
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