天道酬勤 自强不息
水利土木工程学院 李国冰
李国冰，女，汉族，1992年2月出生，预备党员，山东农业大学水利土木工程学院土木工程专业2010级学生。曾获一等优秀学生奖学金；优秀团干部、先进个人、社会工作单项奖。

业精于勤，行成于思
“业精于勤，行成于思。”我一直都坚信这样一句话，也正是这句话一直陪伴着我，走过了高中三年，顶住了学习的巨大压力，一路拼搏，怀揣着梦想与希望，来到了满载理想的大学。在这里，结识了来自五湖四海的新同学，还有拥有丰富知识的老师，开始了我人生的另一段旅程。

其实，刚刚来到大学后，我也惊叹于从未有过的丰富多彩的课外生活，欣赏着各种各样的精彩节目，享受着高中从未想过的大把自由时间。直到大一开始几个月后，高数老师们自己组织了一次高数小测试，测试成绩犹如给我当头棒喝，我才意识到，不知不觉中，学习已被我忽略。从那之后，我懂得了，学习仍然是大学生活的重中之重，“亡羊补牢，为时未晚”，随即我便下定决心，以后一定要勤奋刻苦，努力学习。

那时我便明白了，只有勤奋学习，才能在大学这个舞台上绽放光彩。自此，我一直都勤奋努力，刻苦学习。功夫不负有心人，在大一学年结束的时候，我的综合素质排名是我们班的第一名，专业的第三名，获得了“一等优秀学生奖学金”。但是，我并没有因为取得了这样的成绩而骄傲，我明白骄兵必败的道理，所以我在接下来的学习中，依然如大一时那般勤奋，希望“百尺竿头，更进一步”。天道酬勤，我在大二学年结束的时候，成绩又上了一层楼，成为专业的第一名，再次获得了“一等优秀学生奖学金”。

好多人都问我学习的方法是什么，其实就一句话，“课上认真听讲，课下勤于复习”。虽然从小老师就告诉我们这句话，但是并不是每个人都能真正做到。如果没有天才的头脑，那就做一个勤奋的人吧，“温故而知新”，只要勤奋努力，就一定会满载收获。

锲而不舍，坚持到底

每个阶段我都会制定自己的目标，然后就是要坚持，坚持，再坚持。当坚持不下去的时候我就会想，高中那么难熬的日子都过来了，还有什么坚持不下来的。记得大二上学期的时候，在十一假期中，有一个针对高等数学全国竞赛的辅导，一上课便是一整天，尤其是看着同学都回家了，自己也想打退堂鼓，但是，就像有句话说的，“人生之路尽管漫长，但紧要处只有几步”，所以我还是咬咬牙坚持下来了。那些天的辅导对我的帮助很大，因为大一学年高等数学课程就结束了，通过这次老师系统全面的教学，我对高等数学又有了新的理解，这成为我学习生活中一笔宝贵的财富。
提高觉悟，全面发展

自大学入学以来，我便是班里的团支书。作为学生干部，工作勤勤恳恳、办事踏踏实实，积极负责班里的工作，在班级工作之余，脚踏实地刻苦学习。通过以身作则，在班级里营造了良好的学习氛围和相亲相爱的友爱氛围。通过自己的努力，我连续两年荣获“优秀团支书”，并连续两年荣获“社会工作单项奖”。在今后的工作学习生活中，我将继续努力，做到工作学习两不误。
大学是培养和塑造人生观和价值观的重要阶段，从高中走入大学，人生观和世界观都在复杂的生活环境下面临着各种挑战。怀着对中国共产党的崇敬与向往，我一进入大学便提交了入党申请书，此后认真学习理论知识，加强政治理论修养，严格遵守党的章程，时刻以一名共产党员的标准严格要求自己，积极参加学院团委组织的党课培训，坚决贯彻执行党的基本路线和各项方针、政策。通过不断努力，我于2012年6月成为一名中共预备党员。

登高必自，自强不息

校训“登高必自”，出自《中庸》里的“登高必自卑，行远必自迩”，意思是登高一定从低的地方开始，远行一定从近的地方起步。登高必自的校训，将激励着我自奋、自勉、自尊，永往直前，不懈进取，自强不息。既要有登高的目标，志存高远，敢想敢干，又要自卑处开始，脚踏实地，循序渐进，为这个培养我、教育我的百年老校的文化传承贡献自己的一份力量。
【师长点评 】 

李国冰同学勤奋刻苦，学业优秀，积极参加课外科技活动，积极承担社会工作，成长为一名优秀的学生干部。她虽家境贫寒但自强自立，努力实践“登高必自”的山东农业大学校训，是我校众多“又红又专，全面发展”学生中的杰出代表。

                      水利土木工程学院党委副书记、副院长 胡化坤
