
梦想不息  奋斗不止

农学院    李媛媛

李媛媛，女，汉族，1990年11月出生，中共党员，农学院2009级农学专业本科生，2012年荣获国家奖学金，连续2次获得一等优秀学生奖学金、优秀团员称号，曾获山东农业大学百优大学生、学生宣传先进个人、社会工作单项奖、突出贡献单项奖、优秀校园记者、CUBA优秀志愿者等荣誉。

如果远方呼喊我/我就走向远方/如果大山召唤我/我就走向大山/双脚磨破/干脆再让夕阳涂抹小路/双手划烂/索性就让荆棘变成杜鹃/没有比脚更长的路/没有比人更高的山。这是汪国真的《山高路远》，更是我大学四年的座右铭。

2009年，挥手告别父母，我踏上梦想的专列，独自来到千里之外的泰安。在巍巍泰山脚下，浩浩黄河之滨，开启了象牙塔里的崭新生活。一路上的忐忑和不知所措，一路上的兴奋和天马行空，都在我走出泰山站的一刻，天光水影般不见影踪。望着远处巍峨泰山，我突然知道了什么是顶天立地；也就是在那一刻，我知道四年之后我应成为一个怎样的人。
脚踏实地行千里

初入大学，缤纷多彩的生活曾一度让我情不自禁，各式各样的活动目不暇接，形形色色的社团眼花缭乱，但每当想要放纵的时候，就会有一个声音在耳边回响——做一个顶天立地的人。就是这种声音，让我在各种诱惑中始终保持清醒的头脑。学生会、社团工作结束之后，不论多晚，我都会抓紧时间回到自习室学习，我并不是什么“拼命三郎”，只是不想辜负青春年少的美好韶光。图书馆是我的最爱，在那里潜心待上一会儿，就会知道在知识的海洋里，自己是多么渺小，就知道“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”的真谛所在。正是这种脚踏实地的努力，三年来我的综合测评排名专业第一，连续2次获得“山东农业大学优秀团员”等荣誉。

莫待扬鞭自奋蹄

 在我看来，大学没有伯乐相马，只有毛遂自荐。同时我也坚信，毕业时，我可以白手起家，但是不能“手无寸铁”。正是这份敢拼敢干的勇气和信念，我走进了新闻中心，从此与文字结缘。那些夜深人静的夜晚，成了我激扬文字的美好时光；室友们的呼噜酣梦，成了我扬鞭策马的号角！当“李媛媛”三个铅字出现在山东农大报上的时候，我知道，这便是我与黑夜“爱的结晶”。四年来，无论是山农大报社、校大学生通讯社，还是新闻中心、记者团，都留下了我的身影。山东农业大学“和谐校园 文明有我”征文比赛二等奖、“华夏文明驻我心，农学学子绽光彩”诗词竞赛二等奖，在山东农大报等媒体上发表265文章的骄人战绩，以及山东农业大学“学生宣传先进个人”、山东农业大学“优秀宣传个人”、山东农业大学“优秀学生记者”等一系列荣誉都证明了一点：我曾经来过。

农学少女多奇志

犹记得2009年农学院新生开学典礼上，于振文院士告诉我们：从事农业必将大有可为。这一番话坚定了我学农爱农的信念。大二时，我便穿梭在实验室里，进行科研辅助，感受着科研的魅力。同时，我还参与山东农业大学大学生研究训练（SRT），作为项目主持人，针对《高硫地力条件下不同品种小麦氮硫同化酶学机制研究》进行研究，在小麦研究专家王东教授的悉心指导下，对不同品种小麦的酶学机制有了深入的认识，并撰写论文。在学习张吉旺教授主讲的《农业推广学》时，张老师提到中国科研成果的转化问题亟待解决，于是我利用寒暑假，与中国农大、东北林大的同学一道，走进基层，深入农村，撰写了《关于大学生寒暑期社会实践的调查报告》，《新农村建设现状与难点调查实践报告》，得到了学校的肯定，被评为山东农业大学优秀调查报告,并获得了“社会工作单项奖”、“突出贡献单项奖”。

不爱红妆爱“武装”

作为一名女生，我想我是失败的，因为我没有将一点心思花在“红妆”之上。但作为一名学生，我是无愧于心的，因为我把每一天都“武装”了起来。大二时担任新闻中心主任、大学生通讯社团支书，平时学农学，周末学法学，但就算压力再大，我也不曾退缩。通过不懈的努力，我所在的团队圆满完成CUBA东北联赛、十六强赛的校园报道工作，并被评为CUBA优秀校园记者团队奖，我也被评为优秀校园记者、优秀志愿者，大学生通讯社也连续2次被评为“五四·优秀青年团队”。最令我感到自豪的是2012年我顺利加入中国共产党，成为一名中共党员。周围的同学看到我整日奔忙的身影，经常开玩笑的喊我“小牛媛”，不过我喜欢这个名字，也很喜欢“初生牛犊不怕虎”这句话，虽然我知道我“不牛”，但是我“不怕”！

想找一条/没有尽头的长廊/只需要不停地走下去/不断地邂逅与擦肩/不断地牵手与道别/我不要结局/只要回头可以看见/充实的过去。《寻找不存在的世界尽头》，很喜欢的一首小诗。之所以喜欢，或许因为这仿佛就是我昨天的来路，今天的脚下，明日的归途。

 [ 师 长 点 评 ]

李媛媛，一个激情洋溢、活泼朝气，喜爱诗词写作的女孩。四年的大学，她用坚实执着的步伐谱写了一曲昂扬奋进的青春旋律。四年来，她志存高远、脚踏实地、勇立潮头，严谨的求知探索，积极参与学生活动，用一枝笔杆子为自己的大学留下了精彩的印迹。
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