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文法学院 王磊
王磊，男，汉族，共青团员，1990年1月出生，山东农业大学文法学院行政管理系2010级学生。曾获得优秀学生奖学金；三好学生、社会工作单项奖、院十佳学生、校三星级宿舍优秀舍员、简历设计大赛三等奖。
大学，是人生扬帆远航的起点。“天行健，君子以自强不息”是我的座右铭，贯穿于我大学生活的方方面面。入校以来，我丝毫没有放松对自己的要求，不仅在生活、学习和思想上更加严格要求自己，更经过自身努力，在师长的关怀以及同学们的帮助之下，取得了一定的成绩。

用先进政治理论知识武装自己，提高政治素养

虽然现在只是一名普通的在校大学生，但我将学习政治理论知识作为一门重要的必修课程来对待，由此树立科学的人生观、世界观和价值观，提高自身的综合素养。在日常的学习、生活和工作中，我始终坚持四项基本原则，热爱社会主义祖国，拥护党的领导，努力学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想，认真贯彻和执行党的基本方针、路线、政策以及决议，践行科学发展观。我积极参加学校组织的业余党校培训，并有幸成为一名光荣的入党积极分子。此外我利用课余时间积极参与学校、学院组织的一系列有关党的十八大精神的学习教育活动，关注党和国家在民生、教育方面的方针、政策，努力做到学以致用，注重理论与实践的结合，将所学到的理论知识贯彻到行动当中去，与时俱进，时刻保持自己的“先进性”。

丰富自身学术内涵，弘扬开拓创新精神

2010年9月，我怀着一颗澎湃激动的心走进山东农业大学的校园，面对整齐划一的参天大树，带有异域风情的大学礼堂，气势恢宏的教学楼、实验楼，我仿佛已置身知识的海洋，这真是一个学习、科研的好地方！众所周知，学生须以学习为主要任务，尤其是作为一名当代大学生，要想为国家做贡献，能够在社会中具有竞争力，就必须有扎实的专业知识做基础。我深知，“千里之行，始于足下”，只有认真学好每一门课程，才能真正地充实自己、发展自己。

在校将近两年的时间里，我一直以极为端正认真的态度面对学习，刻苦努力，勤奋上进，不骄傲，不浮躁。课前提前预习、上课认真听讲、课后积极复习，是我这两年学习生涯的一个真实写照。我的学习成绩一直名列前茅，连续两年获得学校优秀学生奖学金，在其他同学面前起到了很好的模范带头作用。此外，我积极辅修第二专业，与第一专业相互配合、相互促进，在加深对第一专业的理解与认识的同时，拓宽了视野，提高了综合能力。在学习中，我最苦恼的就是学习时间不足，但我一直坚信“时间就像海绵里的水，只要肯挤总会有的”。虽然每天总是忙忙碌碌，但能从中体会到学习的乐趣，也是值得的。

学以致用，力求专业素养与社会需求相挂钩

要成为一名优秀的新时代大学生，努力学好专业知识固然重要，适应社会的能力也是必不可少的。大学四年不仅仅是知识储备的四年，更应是提升自身素质、适应将来社会要求的四年。

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”，学好书本上的东西是远远不够的，我一直要求自己要“学以致用、理论联系实际”，积极参加各项社会活动。一方面，我积极参加学院社团活动，利用自己的力量去帮助别人、带动别人、影响别人，既服务了他人也锻炼了自己，实现了双赢；另一方面，我更利用假期时间参与大学生社会实践活动，深入基层。今年，我成功申请到“调研山东”的项目，利用暑假时间，与我的队友们深入农村去了解最真实的村民生活。经过社会实践，我积累了许多宝贵的经验，大大的提高了组织能力、协调能力、交际能力和处事应变能力。
发挥模范带头作用，树立服务意识

一名合格的当代学生不能像过去的秀才一样“两耳不闻天下事，一心只读圣贤书”，应该在更为广阔的天地里施展自己的才华，提高自己的综合素质。大一时，我参加学院学生会的竞选，并成功进入社区服务中心，成为一名学生会成员。作为学生干部，我将自己的创新、挑战精神、进取意识以及良好的团队协作能力融入到工作中，严格遵守、认真执行学校的各项规章制度，为同学们树立榜样；积极配合老师工作，认真、踏实、尽职尽责的完成各项任务；尽职尽责为同学们服务，凡事做到公正廉明，为同学与老师之间搭好沟通的桥梁。在两年多的学生会生涯中，在从干事到副部再到主任的过程中，我低调的工作作风、积极的工作态度、强烈的责任感，让我赢得老师、同学们的一致好评。

“一粥一饭当思来之不易”，在日常生活中我注重勤俭节约，因为我深知我们的国家还没有我们想象中的强大，许多偏远地区还处在温饱的水平线之下。作为一名当代大学生，我们要从现在做起，从小事做起，时刻准备为社会主义现代化建贡献出自己的力量。

总之，大学两年给予了我学习知识和提升能力的诸多机会，让我在一次次的磨练中成长为一名优秀的大学生干部。优秀是一种习惯，我会以更加上进努力的姿态面对以后的大学生活，做一名无悔于青春、无悔于自己的新时代青年。

【师长点评】
王磊同学学习态度端正，平时成绩优异，自觉在外进修业余课程；追求思想上进，诚实守信，平日友爱同学，乐于助人，能主动并积极地参加班级和学校的各项活动，起到了良好的模范带头作用。他还利用寒暑假期间在外参与社会实践，积累经验并扩充了专业知识面，是一个全面发展的优秀大学生。              
                        文法学院行政管理系讲师  张福宝

