
我的大学生活
经济管理学院    耿翔燕
      耿翔燕，女，汉族，1991年3月出生，中共预备党员，经济管理学院农村区域发展专业2009级学生。曾获得一等优秀学生奖学金、国家奖学金，山农大优秀校园记者、优秀团员；第十三届CUBA中国大学生篮球联赛东北赛区优秀志愿者；“兴和”大学生社会实践奖学金；山东省优秀大学生。
我是一个“平凡”的人，在自己的“岗位”上踏踏实实的做好每一件事情。

三年前怀揣着对大学的美好憧憬，我走进了这座百年名校--山东农业大学，选择了一个我热爱的专业--农村区域发展专业。在很多人眼中，或许这个专业很冷门，没有发展前途，但作为一个从农村走出来的孩子，我热爱农村，了解农村，也想未来有朝一日能够回报农村。于是我婉言谢绝了周围亲人们的建议，坚定地踏上了这条与农村紧密相关的学习道路，并一直坚持到了现在。

初入大学校园的我对一切都充满了好奇与紧张，面对陌生的脸孔、陌生的环境、陌生的生活我选择了适应与融入。很快就跟同学们成为好友，打成一片，在自由支配时间里有了自己的未来规划。
学习二字放心头   认真努力不懈怠

 学习是学生的本职工作。我的入学成绩一般，每当跟班里同学坐在一起时心里多少会有些自卑与羡慕，自卑自己的技不如人，羡慕他们曾取得过的辉煌战绩。但我明白进入大学所有的一切重新归零，在相同的起跑线上跑多远取决于你未来的努力。同时必须要有丰富扎实的知识武装头脑，才能提升思想价值观，为实践检验保驾护航。

在接下来的三年多中，秉承着这个信念，我对自己的学习严格把关，毫不懈怠，课堂上我会尽最大努力来汲取最多的宝贵知识，积极地与老师配合交流沟通，使得课堂效率最大化。课余时间图书馆成为我的常去地点之一，在那里我对自己的专业有了更深层次的理解，开阔了视野，丰富了精神世界。辛勤的付出让我收获到了成果，三年里我以优异成绩连续获得一等优秀学生奖学金，使得自己的名次从后面移到了第一名的位置。

  思想道德高重视   多重角色尽职责

思想决定意识，意识决定行动。在正确的思想意识的引领下才能做出正确的事情。大学中通过对马克思主义哲学、中国特色社会主义理论等的进一步学习，让我理解了共产主义的真谛及共产党的正确路线，我不断提升自身的政治素养，完善自我的思想瑕缺，坚定自己的政治方向，现在我已成为一名光荣的中共预备党员。

日常学习生活中，我对同学朋友热情相待，和平相处。作为班级团支书，本着“全心全意为同学服务”的原则，协助班长积极促进班内同学和班级之间的交流互动，做好老师同学之间的桥梁，真诚为老师和同学送去服务。因班级的调整，新老同学还不够熟悉，在这种情况下，我多次组织同学参加野外郊游、聚餐等班级联络活动，以增强同学之间的熟识度和班级的凝聚力。

作为经管学院外语协会的会长，通过制定规范的制度，明确每个成员的职责，来提升社团的办事效率。多次组织举办大型英语讲座、外语角等活动，增强同学对于英语的认识，提高同学对于外语的喜爱，提升社团成员的外语水平。凭借热情真挚的服务态度，一举将其发展为学校最大的社团，并获得山东农业大学“五四优秀青年团队”称号。

作为经管学生会宣传部的干事、山东农业大学校党委附属下的大学生通讯社的副社长，喜爱写作的我耐心为成员们进行新闻稿修改、写作培训，提高大家的写作功底，及时报道学校的最新动态，宣传学院的学生政策，树立学院的良好形象，由此我被评为山东农业大学“优秀校园记者”。 
理论知识活运用  实践经历得真知 
实践是检验真理的唯一标准。在学好理论知识的同时，我注重在实践活动中锻炼和提升自己，让自己得到全方面的发展。

活跃好动的我进入大学后积极参加学校组织的各类活动，让自己的兴趣爱好得到全面展现，力求让自己在其他领域取得突破。多次参加文艺表演、创业大赛等活动，让自己得到锻炼。

第十三届CUBA中国大学生篮球联赛东北赛区在我校举行，我有幸被选为特约校园记者，对清华男篮、北师大女篮等多支球队的赛况、球员动态等进行跟踪报道，因为赛程紧、赛事多，经常顾不上吃饭一直在现场坚守着，晚上赶稿到深夜，只为能给观众们呈现出一场场精彩绝伦的赛事报道。在同战友的一起努力下，确保了各场比赛信息及时有效地传达给了热情观众，为比赛的顺利举行提供了保障，被评为“优秀校园记者”。

为进一步加强对专业知识的理解和掌握，寒暑假期间多次进行实地调研，了解当前农村的热点问题，认真撰写调研报告。第三届“调研山东”大学生暑期社会实践调研中作为组长的我带领着团队在潍坊市进行了主题为《关于农民合作社发展态势及存在问题》的8天的调研活动。对我省目前的农民合作社的发展、运行等环节有了一定的了解，并对其存在的弊端提出了自己的建议。撰写的调研报告获得省级二等奖。

我的大学生活是忙绿而充实的，在这里我收获了知识、获得了友谊，各种各样的实践活动让我成长，磨练了我坚定的意志力。通过多重角色的担任，让我明白了责任的重要，锻炼了我的领导头脑，提升了团队合作能力和奉献精神。

我一直认为自己是一个平凡的人，没有过人的头脑和才能。但同时又是不平凡的，因为我就是我，有着独有的气质，踏踏实实地走好每一步、干好每一件事。回首走过的路我没有后悔，因为我坚持了该坚持的、放弃了该放弃的、尝试了该尝试的。

“勤能补拙 ，学可抑愚”是我不变的信仰；“梦在远方，路在脚下”是我不变的坚持。今天的我仍然在努力、在奋斗。或许我还有很多方面做得不好，值得加强。但我会在属于自己的道路上继续踏踏实实地走下去，做好自己的本职工作，勇于面对未来道路上的千难万阻，对于明天我充满希望，我会通过不断地学习实践提升自己，用不懈的努力和辛勤的汗水在大学留下深刻的印记。
［ 师 长 点 评 ］

该生自入校以来，自觉遵守学校的规章制度，思想上进，品德优良；学习刻苦认真，勤奋好学，连续三年荣获一等奖学金；作为班级学生干部，具有较强组织协调和沟通能力，工作踏实，尊敬师长,团结同学，乐于助人；积极参加各项社会实践活动，并取得优异成绩，获社会实践单项奖。

经济管理学院团委书记    朱震宁

