
规划人生  放飞梦想
经济管理学院    孙慧心
孙慧心，女，汉族，1992年3月出生，共青团员，经济管理学院会计学专业2010级学生。曾获一等优秀学生奖学金、社会工作单项奖、三好学生、优秀学生干部、突出贡献单项奖等荣誉称号。 
时光荏苒，岁月如梭。迎来了11级和12级的同学后，猛然发现自己已是一名大三的学生。犹记得2010年的那个夏天，我怀着对大学的憧憬，对未来的憧憬，来到了山东农业大学，这所拥有一百零六年历史的百年老校，这个让我梦想起飞的地方。

进入大学后，我同很多人一样先后参加了各种各样的课外活动，并加入了学生会和社团。这些课外活动的确让我见识到大学生活的丰富多彩，也丰富了我的阅历，提高了自己在社交方面的能力。尽管如此，早已将“学习是我们的使命”这句话牢牢记在心底的我，在学业上也没有丝毫的懈怠。我一如既往的保持着良好的学习习惯，课堂上认真听讲，认真地做好笔记，有任何不懂的问题，我都会积极地寻求任课老师的帮助。在交流的过程中，我结识了许多优秀的老师。正所谓“良师益友”，他们不仅成为了我学习上的良师，也成为了我生活上的益友。

在课余时间，除了做好学生会的工作，我的时间大部分用在了自习室里，学习专业课、学习英语，同时阅读报刊杂志，学习之余也不忘开拓自己的视野。之所以一直坚持着，是因为我始终相信“态度决定高度，努力才有收获”。我深知，在会计这个热门的领域，我不是在和班级里的同学竞争，和学院同专业的同学竞争，而是在和全国各高校的会计专业同学竞争。我时刻提醒自己，比你努力的人还有很多，你不努力，曾经的梦想就只会成为空想，将来本该属于你的职位，也会被别人所取代。
当然，“独学而无友，则孤陋而寡闻”。虽然自身的勤奋与努力是必须的，但与朋友的交流也是必不可少的。我很享受有三五好友能时常坐在一起就某个问题争论得面红耳赤但仍无碍于友谊；我也喜欢有认识的或不太熟悉的同学来和我交流学习方法和职业发展方向；我也感动那些失落的日子里有舍友的陪伴和同学的安慰。所以，我是那么的幸福与幸运，拥有这么多好朋友，让我在成长的道路上没有孤独。
大学里除了学习，我还利用寒暑假时间参加有意义的社会实践活动，把学到的知识加以运用。我利用寒假的时间进入企业实习，积累了宝贵经验，也深刻领会到理论与实践的差距，以及会计工作的灵活性，这也增加了我对会计学习的乐趣。另外，我还利用暑假时间远赴甘肃会宁边远山区，参加大学生义务支教活动，为西部的孩子送去我们的一份爱心，为祖国的西部教育事业做出自己的一份贡献。我很珍惜这些宝贵的社会实践机会，在实践中思考，反思，感悟。

以上就是我大学生活的真实经历。今天的我能够取得这样的成绩，我想最终还是得益于我对大学乃至人生的规划。
“凡事预则立，不预则废。”我是一个爱做计划而且办事规矩的人，我认为有计划地做事才是有价值的，才是有效率的。在大一刚开始不久的时候，我曾经悄悄地写过一个十年计划，简要列出了我在未来的十年想要完成的事情。这个十年的计划，让我在大学里有了明确的方向去努力。在大学的前两年里，我为自己的理想奋斗，为了让自己每一天都比昨天进步一点而努力，为了将来考上一个理想学校的研究生或是谋得一份好工作而发愤图强，这样的日子是辛酸而有价值的。我坚信，只要我有目标，有规划，有毅力，前方就是一片坦途！两年过去了，我在学生会和社团里取得了一定的成绩，在学习上也取得了满意的成绩。翻看两年前的那个计划，我惊喜地发现自己计划中的好多事情真的已经实现了。
在我看来，没有规划的人生就好比没有方向的扁舟，你永远不知道它会漂到哪里，会不会下一刻就被一个海浪打翻沉到海底了呢？在竞争如此激烈的现代社会，如果没有一个长期计划和对人生的合理规划的话，我们就会在社会竞争中失去主动权。所以作为当代大学生的我们更应该思考我们想要的是什么，我们的人生目标是什么，只有这样，才能开创属于自己的人生舞台，生命才真正的把握在你自己的手中！
规划人生，放飞梦想。今天我们所做的事情是为了我们有更好的明天，而未来就是属于那些在今天做出艰难决策的人们。韶光易逝，青春易老，趁着时间正好、阳光还好，梳理你的思绪，整理行囊，这就出发吧！
［ 师 长 评 语 ］ 
该生在思想上追求进步，积极向党组织靠拢，被选为第一批入党积极分子，得到大家的广泛认可。在学习上保持较高的学习热情，两学年均为班级第一。此外，她还积极参加学校组织的活动，并取得了优异成绩。该生是一名综合能力强的优秀学生。
               经济管理学院党委副书记、副院长  李卫东

