孜孜耕耘 收获硕果
水利土木工程学院 孙绪福
孙绪福，男，汉族，1989年4月出生，中共党员，山东农业大学水利土木工程学院土木工程专业2009级学生。曾获得二等优秀学生奖学金，三等优秀学生奖学金；优秀学生干部、社会工作单项奖、科技创新单项奖、优秀共产党员。
怀着憧憬与希望，更怀着一份对梦想的坚持，我走进了梦想中的象牙塔——山东农业大学，一个我展示自己、展翅翱翔的平台。初入大学，对周围的一切都感到新奇，对自己的未来充满了希望。像充满力量的雄鹰一样，想冲破眼前的未知，有一种冲霄凌云的豪情与果敢。

人生的灿烂来源于孜孜不倦的奋斗，奋斗不止，才会收获不止，安逸往往使人忘记生命中奋斗的意义。进入大学是我人生第一个收获，这使我感觉，人只要奋斗就会进步，也只有进步才不会被社会淘汰。

一切的新奇都来自于人天生对事物的兴趣，然而积极争取则是我好胜心态的驱动。在大学的前两年里，我积极为我的大学生涯添加着筹码，先后成为班长、学院东校区学习科技创新部负责人、2007分会主席助理，这些经历也使得我看到了作为一个普通学生所看不到的问题，也使我第一次正视自己的追求。2010年9月，由于我在各方面的优异表现得到了老师与同学的充分肯定，我被发展为预备党员。并且我在科技创新方面不断努力，成功申请了国家大学生创新计划项目并担任主持人。

但是我知道，自己的未来不会仅仅由这些东西决定，我更加体会到只有付出才会收获。这种积极向上的态度对我之后的一切都起到了积极作用。2011年夏天，我经过竞选成为学院学习部部长。学生会锻炼了我处事为人之道，而竞选的成功给我的学生会生涯添上了浓重的一笔。就在这之后不久，经过提交论文申请材料参与学校在全校范围内的大学生项目的选拔，我所在的创新计划项目组披荆斩棘被选中前往同济大学参加全国第四届大学生创新年会。年会中，我通过自己的努力，成功参选为年会分会场主持人，第一次站在全国各大高校师生面前进行学术汇报，既得到了锻炼，也得到了很多启示。

而这正是艰辛之后的结果，就在我们成功申请项目之初，我遇到了许多使我身心疲惫的问题。连续一个月奋斗在实验室，徒手进行混凝土的搅拌与试验模型的浇筑，尽管有十几个同学帮忙，但是一个月下来大家真的成了“农民工”。伴随着体力劳动、繁重的功课和学生会工作，我整个人在2010年下半年到2011年上半年这前后的一年里达到了极限。辛苦的面对这些，给予我的不仅仅是生活的充实，更多的是自己有很多缺陷需要在大学时光去弥补的自觉。等到这一切辛劳结束之后，我收获的也是累累硕果。

很多人问我，我从事的事很广很累，自己不烦吗？我说这是兴趣，从事自己喜欢的事是一种快乐，懂得付出更是一种快乐。只有当自己沉浸在自己想要从事的事情之中时，我才会有全身心投入的快乐，这种快乐只有乐于付出的人才会真正懂得。
还有人问我，当我在创新年会中面对全国师生专家时，有没有紧张？就在被确定参加第四届创新年会之后，我在内心十分喜悦的同时，也期待去与同类学校进行交流，以此理性的看待大学。我加紧准备，一遍遍排演自己的演讲。当我最终来到同济大学，进行国家大学生创新计划项目汇报时，面对大家以及专家审视的目光，我虽然内心激动，但由于准备充足，并没有影响发挥。报告的是我们项目进行的过程包括初步的成果，娓娓道来有一种说不出的成就感，当听到专家对我们项目的肯定的时候，当报告结束大家掌声响起的时候，我感觉项目之初经历的困难和劳累都是值得的。因为孜孜付出，我们收获了站在全国优秀同仁面前展示自己的机会；因为孜孜付出，我们得到了大家的肯定。

我们身处象牙塔中，可能暂时不能接触到世间百态，但是我们不能置身事外，而应将我们暂时的迷茫转化为对知识的探索当中，把大学当作我们展翅飞翔的平台。现在大四的我，和身边的同学一样，珍爱自己的学习机会，对未来充满希望，也对自己充满希望。目前，我正处于紧张的考研备考当中，之前的经历让我明白，唯有孜孜不倦的付出，不遗余力的探索，才会成就我的大学，才会成就我以后的人生。
【师长点评】
孙绪福同学一直以自信，踏实，拼搏，平和的态度追求着人生的梦想。“一分耕耘，一分收获”，用汗水谱写着无悔青春，用行动感召着周围的同学。“居高声自远，非是藉秋风”，他无愧于时代的期望，展现了当代大学生的风采。
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