
坚定信念  扬帆远航

生命科学学院    袁立敏

袁立敏，女，汉族，1990年3月出生，中共党员，生命科学学院生物科学专业2009级学生。曾获得一等优秀学生奖学金、二等优秀学生奖学金、社会工作单项奖、优秀班干部、优秀团干部、三星级宿舍优秀先进个人、生科院优良学风先进个人等荣誉称号。

我来自泰安市一个普通的工人家庭，父母在几年前都相继下岗，家庭很贫穷。但我的父母并没有怨天尤人，他们靠四处打零工支持着家庭，支持着我的学业。从父母身上我懂得了一个让我受益终生的道理——越是身处逆境，越要自强不息。这个道理始终铭刻在我的心中，让我在大学中充满了动力，充满了热情，取得了一个又一个优异的成绩。

勤学奋进   扎根科研
我热爱生物，热爱这个多姿多彩的生物世界，还记得高中生物老师曾经对我说过：“你有学生物的天赋。”所以在报专业的时候，我毫不犹豫的选择了生物科学。来到山东农业大学生命科学学院之后，我被学院内浓厚的学习氛围所深深地折服。在如此好的学习氛围中我珍惜每一分、每一秒，以提升自我，充实自我。三年多的大学生活中，在自习室和图书馆中总是能看到我刻苦学习的身影，在课堂上我总是坐在第一排，全神贯注的听讲，认真做各种笔记。几年下来，我整理的笔记本子已经摞成了厚厚的一摞，每一本都倾注着我无数的心血，每一本都是我努力学习的见证。大二这一年，生活的苦难又一次落到了我的家庭，妈妈查出患有严重的腰椎间盘突出，她的右腿出现了剧烈的疼痛，每走一步路都是钻心的痛，可是就在这种情况下，妈妈竟然没有在家休息一天，每天拖着一条腿出去打工。我不止一次劝她在家里休息，但妈妈总是说她没事，能坚持。我明白妈妈的苦心，我只有更加的努力，用优异的成绩来回报她。大学三年中，我的成绩始终位于专业的前五名，获得了两次一等奖学金，一次二等奖学金，大三这一年，我又获得了国家励志奖学金。优异的成绩让我的父母感到无比的欣慰，也赋予了我更大的前进动力。随着对生物学习的深入，我发现生物的世界中有太多我想要去探索的东西，在升入大四之后，我以优异的成绩成功保研，提前进入了实验室进行学习。

以前的成绩早已成为过去，我还有很长的求学生涯，我必须时刻鞭策自己，坚定目标，在科研的道路上踏实的走下去。

乐于奉献   服务同学

    我一直担任班级团支书，真诚对待每一位同学是我的工作理念。我始终致力于营造良好班风，班级的事务我都按时圆满完成，任何通知我一定会及时的传达到每一位同学。我策划组织了许多班级活动，例如：主题班会、班级野炊、羽毛球比赛等。这些活动拉近了同学之间的距离，极大的增强了班级凝聚力。因为我是本地人，所以我回家要比其他同学方便，记得有一年中秋，我从家里带来了好多妈妈做的菜，我将全班同学聚到一起，大家吃着家常菜，在异乡的他们也感受到了家的温暖。无私的奉献于每一位同学让我在同学中获得了很高的威信。除此之外，大一的时候我还加入了院学生会，大二时通过竞选成为了大学生社区服务中心的部长。这项工作是要面对全院同学，我牢记自己的工作理念：以身作则，公平公正，人性化管理。使我院的宿舍情况在全校始终名列前茅。我还协助老师完成了很多大型活动，我印象最深的是大三上学期的生科院实验室OPEN DAY活动，整个活动由我全程负责，我耗时半个多月的时间，整理全院导师的各种资料，直至最后制作成展板展出。活动获得了圆满的成功，受到了老师和同学们的一致好评。

这么多的工作经历很好地锻炼了我的组织管理能力和人际交往能力，更重要的是我收获了许多宝贵的经验。

展现自我   全面提升

    我不想平庸地度过我的大学生活，所以我认为我必须做些自己爱好的事情，让自己享受大学的美好时光。我爱好比较广泛，尤其喜爱表演和主持。我从小学时就经常参加各种文艺表演，我非常喜欢站在舞台上的感觉，喜欢聚光灯照耀着自己的感觉。来到大学，我终于又找到了一个可以张扬青春的舞台。我一直是我院文艺活动的主力，我不仅主持过多场晚会，还参与了很多节目的表演。我所表演的节目基本上都是自编自导的，我很喜欢创作剧本的过程，在这个过程中我的思维被充分的调动，创新能力得到很好地提升。有一次为了迎新晚会，我连夜创作了一个小品剧本，同时我也参与了小品的表演。当我看到台下的观众都笑得前仰后合时，这是我最满足的时刻。我能给大家带来快乐，我感到很骄傲。大学三年间我还参与了许多其他的活动，大一时我与舍友一起参加了校安全文明知识大赛，并获得了一等奖。我所在的宿舍也曾经获得过“三星级宿舍”的光荣称号，我被评为三星级宿舍优秀先进个人。

我所参与的这些活动不仅让我展示了自己的风采，还让我的综合素质得到了很大提升，在大二学年我光荣的加入了中国共产党。

优异的学习成绩，出色的工作能力再加上丰富的活动经历使我在大学生涯中收获颇丰。我相信，只要我坚定信念，自强不息，持之以恒，我一定可以扬帆远航，驶向成功！

［ 师 长 点 评 ］

袁立敏同学非常热爱生物，高考志愿她毫不犹豫地选择了我院生物科学专业。入学以来，她倍加珍惜大学生活，身处逆境，自强不息。作为班级和学生会干部，她团结同学、服务同学，是老师的好帮手，表现出较强的组织管理能力和人际交往能力，获得了老师和同学们的一致好评，展现了当代大学生崭新的精神风貌和优秀的整体形象。

         生命科学学院教授、生物科学系专业主任  张元湖

