让青春在奋斗中闪光
水利土木工程学院 魏山山
魏山山，女，汉族，共青团员，1990年6月出生，山东农业大学水利土木工程学院建筑环境与设备工程专业2010级学生。曾获得一等优秀学生奖学金；突出贡献单项奖；时政论文一等奖、传承传统文化风筝设计大赛二等奖、创业大赛一等奖、结构设计大赛二等奖、创新大赛三等奖、三下乡优秀实践报告。
学习之涯：知识是我前进的船桨
有句话说的好：“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。”知识是一直伴我成长的良师益友，我用对知识的执着与努力打开了成功的大门，领略到世界的精彩。作为学生，首要任务就是学习。要不断学习，不断进步，用知识武装自己。
作为一名大学生，我深知学习机会的来之不易。踏入大学校门后，在新的学习环境中，我没有像有些同学一样抱怨新环境的各种不好，因为我知道远离家庭的我们更应该好好学习，安排好自己的学习生活计划，不让父母担心。在过去的两年里，我发扬认真学习、刻苦耐劳的精神，认真学习课本上的基础知识，但又不局限于课本，在学好课本上的知识的基础上，积极参与各项实验与实习，把理论运用到实际当中。去年我参加了大学生SRT试验计划，我们的项目是“测量室内空气品质”。在这期间我们很好的将学习到的知识运用到实验中，同时我们将学校闲置的仪器利用起来，帮助很多家庭测量室内空气品质，使他们生活的更加安心，给别人提供了方便。与此同时我还参与了全国大学生数学建模大赛，真正的做到将课本上的知识与现实问题结合起来，在实践中找到学习生活中的不足。另外，为扩大知识面，增强多方面的理论水平，特别是提高文学方面的造诣，我经常到图书馆借阅书籍。我的努力得到了回报，在学校时政征文比赛中，我获得了一等奖。

功夫不负有心人，通过自己各方面的努力，我连续两次获得“优秀学生一等奖学金”，这些荣誉成为了我前进道路上的动力。

奉献之旅：学生会工作是我前进道路上的奠基石

从学校、学院到班级，各级学生组织给予了学生各种锻炼的机会。自进入大学以来，我一直努力争取更多的锻炼机会。两年多的学生工作，使我在竞争中获益，在挑战中成长。
学生会是以学生为主体的具有一定权威性的组织，是老师与学生沟通的桥梁，也是学生发展自我能力的平台。我以热情与恒心对待学生会工作。在学生会社团管理委员会任职期间，我能感觉到自己的进步，我学会了如何快速的处理一件事情，学会了如何与同学交往，更结交了许多朋友。

记得大一时，我们部门举办一场名为“感恩你身边的人”的活动，我们都是刚刚进入部门的新生，根本不知道从哪里着手，只能在学长的带领下，一步步的准备，最后取得了活动的成功。我还依稀记得那时的青涩与笨拙，记得发现自己每天在进步的感觉。在锻炼中，渐渐的，我可以把工作处理的得心应手。进入大二后，我们部门举行纳新，看着一个个的新生朝气蓬勃的加入我们部门，并且快速成长，我体会到了帮助别人的快乐。在工作期间，令我印象最深的是为学校的元旦晚会拉赞助，我们需要说服商家来赞助我们，我们为其宣传，从而达到互利互赢。通过这次经历，我锻炼了与人沟通的能力，学会了如何与人交流，锻炼了组织能力、策划能力、交际能力等各方面的能力，也培养了我不断向困难挑战的精神。

在这期间我体会到了成长的味道，得到了部门的肯定，并且连续两次获得“突出贡献单项奖”。

生活之路：爱是我前进的航标

在生活中，我一直恪守严以律己、宽以待人的原则，平时很善于和同学沟通，也乐于帮助同学，在生活中建立了很好的人际关系，体会到了集体生活的快乐，获得了大家的尊重和支持。

我的家庭也给了我前进道路上的动力，在我心中，最重要的就是亲情，我想通过学习改变自己的命运，给我的家人最好的生活。从小生活在单亲家庭里，我对亲情非常的渴望，没有了母亲后，我把自己所有的爱给了父亲和妹妹，我也变得更加坚强。我最担心的就是爸爸的身体，所以打电话嘱咐他注意身体是我每天最重要的事情。经历了这些，面对生活和学习，我比别人多了一份淡定和执着，做事情懂得坚持到底但不患得患失。因为我知道只有顺其自然，人生才会多姿多彩，呈现它本来的样子。我们要做的是面对现实，在逆境中找到自我，继续前进。
我的课余生活也是丰富多彩的，进入大学后我加入合唱团，我们在红歌比赛中获得二等奖；我积极参加传统文化风筝设计大赛，获得二等奖；在科技创新的比赛中，我获得挑战杯创业大赛一等奖、结构设计大赛二等奖、NOC创新大赛三等奖。
风雨兼程的日子里，我被亲人的爱包围着，用汗水与执着换来了今天的成长与收获，在人生路上迈出了坚实的一步，为自己的人生谱写了精彩的篇章。过去并不代表未来，勤奋才是成功的途径。“路漫漫兮其修远兮，吾将上下而求索”。在未来的生活中，我将以百倍的信心和万分的努力去迎接更大的挑战，用辛勤的汗水和默默的耕耘谱写美好的明天!
 【师长点评】 

魏山山同学在逆境中求学，在艰难中自强，拼搏是她生活的主旋律，创新是她人生的动力。在平凡的大学校园里，她使自己成为一个自强，自立，自信的学生楷模，她用自己的实际行动展现了当代大学生的风采。
                      水利土木工程学院党委书记  李树枫
　

