大学之路 且歌且行
文法学院 张翠莹
张翠莹，女，汉族，预备党员，山东农业大学文法学院文秘教育2009级学生。曾获得一等优秀学生奖学金、二等优秀学生奖学金、三等优秀学生奖学金；三好学生、优秀学生干部、优秀学生团干部、优秀团支部书记；校剪纸作品三等奖、校“优秀笔记”、国家级征文优秀奖、校征文一等奖、校征文三等奖、院征文二等奖、院征文三等奖、校优秀调查报告。
    当我匆忙的告别了中学时代，一路向大学之门进发时，我就明白仰望大学的夹角里有激动和新奇，也有胆怯和害羞；当我怀着喜悦的心情拿到自己的第一份奖学金时，就好像是登顶泰山一览它的壮丽后，才发现在俯瞰的视野里，我的骨子里也透着与泰山同样的雄壮和傲气；当我第一次自信得站在大学的舞台上，豪迈地宣读着激昂着青春活力的誓言时，我才懂得了仰望与俯瞰的距离，懂得了我们的大学是一条自己走很久的长路。

我的大学是在跳跃的节拍下前进的

    从中学到大学，我在一路颠簸与坎坷中成长着。不知从何时起，身旁的童话书已被时事报刊所取代；不知从何时起，我已从从依赖别人变成了自立自强；不知从何时起，我厌倦了扎堆起哄而喜欢上了独处和深思。在这个安静校园中，我时时刻刻享受着阳光和书本带给我的欢乐。每当晨曦微露，我便怀着悦然的心情，开始了我新一天的生活，读书与运动，我的大学就是在这种跳跃的节拍下，一步一步向前走着。大一那年，我加入了学院新闻中心，每天执笔写作渐渐地成了我生活中的一部分，我喜欢写作，即使有的时候不知道该写些什么，也会简单记录下自己的心情，这种安静释然的感觉似乎只有沐浴在温暖的阳光下才能感受到。每当与部门的其他同学一起做学院的展板时，我便找到了一份自己在大学中的归属感和存在感，那种完成一张宣传展板时的愉悦心情不仅是对大学生活的一种肯定，更是对我自己能力的一种肯定。而后我又选择参加社团，参加学校办举办的形形色色的活动，我不记得这几年究竟拿了多少次奖，但有一点是可以确认的，我真的很好地融入了大学的学习生活中，并且走出了一条自己的大学之路。在今年综合测评中，我以专业第一的优异成绩荣获一等奖学金，同时获得“校三好学生”荣誉称号，这些荣誉是对我的一种肯定，也更加激起我努力奋进的决心和信心。

我的大学是在咀嚼苦涩中沁出甘甜的

    虽然大学这一路坎坎坷坷，苦涩而艰辛，但这正如登泰山那样，只有登顶了，才能真正体会到登泰山而小天下的气概。行走在大学的路上，我习惯了咀嚼苦涩直到沁出甘甜。我惊喜的发现当初仰望大学的窃喜已变成俯瞰回首大学时的自信和饱满，从大一到大四一路走来，我已从一个只关心个人与小家的少年变成了一个关心社会和国家未来的有使命有担当的成人。第一次来到泰城，第一次登顶泰山，第一次昂首走上展示青春的舞台，我在一次又一次的努力与坚持中改变着自己，倔强的性格，注定我即使在青春的路上多次跌倒也会强忍着泪水爬起来，这就是那个“倔强”的我，参加合唱队，加入学院羽毛球队，参加学院运动会，参加各种各样的征文比赛，一次又一次的努力的超越着过去的自己。在这个灿烂又充满激情的年龄里，我渐渐地蜕去了青涩与胆怯，拥有了挑战自己成就人生的更大的勇气，这个年龄也因此变得灿烂，变得耀眼而夺目。

我的大学是在相聚的友谊中成长起来的

    白岩松曾经说过，“每一代人的青春都不容易，每一代的青春都不简单”。是啊，没有谁的青春是波澜不惊的，没有谁的青春是不经历磨练的，没有谁的青春是平淡无奇的。当怀着羞涩的心情在宿舍中作自我介绍；当一群叽叽喳喳说个不停的女生在班级联谊中吃个不停；当我们为争夺校级三星宿舍，每天早早起床整理内务；当我们为排演班级话剧，每每课间翻阅和背诵着自己的台词；当我们为了学院运动会，朝起暮归的刻苦训练超越自己，这或许就是我大学中的友谊。我的大学点滴生活中总是少不了支持我的舍友和我所热爱的班级。我们的宿舍被评为校级“三星级宿舍”，我们的班级话剧夺得话剧比赛一等奖，我们学院在校运动会接二连三的夺冠。每当寒暑假到来，我们组成的调研小队总是能做出令人称赞的调研成果，而身为队长的我也多次带领我们的团队进入校级优秀团队的颁奖式。每当我回首大学走过的路，看到最多的是那饱含自信的一群人前进的脚印。
再完美的誓言一旦脱离实践也会变成夸夸其谈；再黄金朝气的年龄一旦远离了奋斗和拼搏也会变得苍白和枯燥；再顽强的生命一旦没有了自立自强也会变得懦弱和干瘪。从仰望到俯瞰，我已从青涩走向成熟，壮志凌云、脚踏实地再加上自立自强，相信我会因为大学这段不寻常的路而走得更高更远！

【师长点评】
张翠莹同学积极学习党的先进理论思想，坚守马克思主义的思想品质，在同学当中树立了较高的威信；认真学习专业知识，在综合测评中名列专业第一，为班级同学树立了良好的榜样；乐于助人，团结同学，乐于奉献，营造了良好的人际关系；尊敬师长，成为老师上课、开展学生工作的得力助手，其工作态度和能力得到老师们的一致好评。

文法学院院长、教授 宋明爽

