用汗水浇筑梦想
水利土木工程学院 徐西永
徐西永，男，汉族，1990年8月出生，中共预备党员，山东农业大学水利土木工程学院水利水电工程专业2009级学生。曾获得国家励志奖学金、一等优秀学生奖学金、二等优秀学生奖学金；三好学生；全国大学生数学竞赛三等奖、校数学竞赛三等奖。

有人说过，大学是梦想开始的地方。在这里，有知识渊博的教授，有浩瀚的图书，还有丰富多彩的课外生活——每一项都可以为你插上放飞梦想的翅膀。然而，只有用辛勤的汗水去浇筑，梦想才能飞得更高，飞得更远。

自从进入大学以来，我始终保持积极进取的心态，努力把每一件应该做的事情做好。正如《钢铁是怎样炼成的》中的名言，“人生应该这样度过，当你回首往事的时候，不因虚度年华而悔恨，也不因碌碌无为而羞愧”，回顾已经过去的大学三年生活，我过得充实而有意义。

作为一名大学生，我始终把学习摆在最关键的位置。大学四年是人生最宝贵的四年，与其在浑浑噩噩中度过，不如尽可能的多掌握一些知识，增加人生的砝码。刚进入大学，我就制定了大学四年的总体规划，并坚持不懈的执行下去。我每天坚持6点半起床去晨读，虽然空荡荡的教室经常只有我一个人，但是回响着的读书声是对我自己的一种鼓励。我每周看两篇专业论文，尽管感觉吃力，但是了解到本专业的最新动向让我的视野得到拓展，也对我选择未来的发展道路大有裨益。我自学了MATLAB、LINGO、CAD等专业软件，因为时间和条件的限制，很多课堂上的实验不能够在实验室里完成，但是通过仿真模拟，这些实验都能够在电脑上完成，每当屏幕上弹出实验结果时，一种成就感油然而生。我还积极参加各种竞赛活动，通过切身实践运用和巩固所学知识。我人生中第一次熬夜，发生在大二参加“全国大学生数学建模竞赛”时，这是一项具有很高知名度的大学生竞赛活动，需要参赛队伍在72小时内完成一篇建模论文。由于时间紧迫，根本没有时间睡觉，参加这次竞赛时，我曾经连续30小时没有合过眼。虽然当时感觉特别劳累，完全靠意志力坚持下来，但是论文完成那一刻，心中倍感自豪和欣慰。

辛勤的汗水带来了丰硕的果实，我曾经在大一和大二学年连续两次专业综合测评列专业第一名，并在大学前三年的学分绩点排名中列专业第一名；获得了一次国家励志奖学金，两次学校一等优秀学生奖学金和一次二等优秀学生奖学金，一次科技创新单项奖；获得全国大学生数学竞赛三等奖，数学建模竞赛优秀参赛奖以及校数学竞赛三等奖等。另外，我分别以581分和531分通过全国大学生四级和六级英语考试，并获得计算机二级证书。
我自认为没有过人的才能，这些成绩的取得，只是印证了“天道酬勤”的古训。鲁迅曾经说过，“时间就像海绵里的水，挤一挤总会有的”。作为在校学生，我们可以活得很轻松，但也可以选择过得很紧迫。我只是把别人拿来看电影、聊QQ的时间用来看专业论文、查相关资料上去了。也许在别人看来，我活得很累，但我却觉得特别充实。

 大学是培养和塑造人生观和价值观的重要阶段，只有树立起正确的价值观念，才能为自己的成长成才奠定坚实的基础。进入大学以后，我积极向党组织靠拢，大一入学时我就向学院党组织递交了入党申请书，成为首批入党积极分子之一。我一直努力学习党的理论知识，提高自己的思想觉悟；与同学和睦相处，乐于助人，帮助同学解决在学习和生活上遇到的困难，有一定的群众基础；工作负责，艰苦朴素，为同学树立起良好榜样。经过党组织的考核，我于2012年6月成为一名中共预备党员。此后，我努力提升政治素养，保持党员的先进性，牢记全心全意为人民服务的宗旨，坚持从群众中来到群众中去，做到先锋模范带头作用。我坚信，只有用科学的理论武装自己，才能成长为对国家、对社会有用的人。

我还注重培养自己的社会责任感，就像爱因斯坦的名言——“我要做的只是以我微薄的绵力来为真理和正义服务”。我积极参加社会实践和志愿服务等各类公益活动，回馈社会，同时锻炼自己。2010年暑假，我一直负责照顾村里的一名孤寡老人，并与老人建立起深厚的感情。老人今年有80岁了，无儿无女，自从老伴去世，老人已经独自生活了十余年。假期里，我每天到她家里收拾家务，陪她唠家常，老人把我当她的亲人一样。我还积极参加义务献血，为贫困山区学生捐书等活动。虽然这些都是微不足道的小事，但是我通过这些活动，陶冶了自己的情操，实现了自己的人生价值。

在生活中，我在各方面严格要求自己，勤俭节约，从不在吃穿等方面与别人攀比，始终认为朴素率真是对大学生的基本道德要求。同时待人诚恳，乐于助人，竭尽所能地帮助同学解决在学习和生活上遇到困难。我会在同学生病时，陪他们去医院检查；会在同学向我问问题时，认认真真的帮他们解答。因为毫不保留的帮助别人，我跟同学的关系和睦，在多次评优活动中，都获得了同学们的鼎力支持。在生活中的点滴小事中，我的沟通和协调能力得到了锻炼，这对于自己未来的发展意义重大。

时光飞逝，岁月如梭。刚刚踏入大学校园时的场景还历历在目，转眼之间我已经步入大四。回首过去的三年时间，我始终积极进取，没有丝毫懈怠；始终以昂扬向上的态度，迎接一个个挑战；始终勤勤恳恳，一步一个脚印的前行。靠着自己的努力，我取得了一些成绩，然而这只代表过去。展望大学最后一年，我依然会努力拼搏，争取为自己的大学生涯画上一个完美的句号。在大学这个放飞梦想的地方，我用辛勤的汗水浇筑梦想，让梦想在蓝天中展翅翱翔。
【师长点评 】 

累累硕果的背后，是徐西永辛勤的汗水和坚持不懈的拼搏。他可能不是最优秀的，但永远都是最努力的。他敢于尝试生活中的各种挑战，不断探索，不断丰富自己。相信这样一位有着理想并持之以恒的男生，在今后的人生道路中一定会走的更稳，走的更远。

                      水利土木工程学院副院长  刘经强
