志存高远，为理想努力

化学与材料科学学院 曹振
曹振，男，汉族，1991年11月出生，中共预备党员，山东农业大学化学与材料科学学院材料化学专业2010级学生。2011-2012学年度学习成绩专业第二，综合测评专业第一，获得省政府奖学金、一等优秀学生奖学金。连续两年荣获全国大学生英语竞赛二等奖，被授予“英语学习先进个人”、“三好学生”、“优秀团员标兵”等荣誉称号；并且通过国家英语四、六级和计算机二、三级考试。
时光荏苒，转眼间我已是大三的学生了。回顾过去两年的大学生活，有欢喜也有悲伤，有坚定也有迷惘，在不断的前进中确立自己的方向，迈出的每一步都坚实而有力。既为自己在学业上取得的成绩感到自豪，也为自己能从工作和实践中得到锻炼感到欣慰。在这两年的大学生活中，我一直严格要求自己，刻苦努力，在老师和同学的鼓舞和帮助下，各个方面均取得了较为优异的成绩，收获颇多。
不甘于落后，奋发图强，自强不息
从小学到高中我的成绩一直名列前茅，但当我进入大学，真正与全国各地的学生同场竞技时，我看到了差距，不光是在学习上，我的生活阅历、工作能力等整体素质与很多同学相比还存在差距。“相信看到的是光明，怀疑看到的是黑暗，相信看到的是道路，怀疑看到的是困难。”想要缩小和别人的差距，获得自信，就应该充实地去过每一天，要敢于面对自己的缺点和不足。我坚信只要自己肯努力，任何差距都可以改变。凭着这一信念，我在人生进步的阶梯上迈出了一步又一步。大学对于我来说是新的人生舞台，更是改变自我、提升自我的最佳时机。孔子说：“天行健，君子以自强不息。”要敢于面对，敢于付出；要自强自立、奋发图强，坚信通过不懈的努力，成功一定会到来。在学习中，我做到认真听讲，刻苦钻研，勤奋努力，积极思考，充分活跃自己的思维能力。此外，我还广泛涉猎各方面的书籍，努力充实自己，提高自己的综合素质。
三人行，必有我师焉

进入大学后，老师、学长学姐经常对我们遇到的各种疑难问题进行详细的讲解。如何度过自己的大学生活、拥有什么理想、如何更好地提升自己，我从中获益匪浅。我努力提高自己的人际交往与协调沟通能力，将成功的人士作为自己的榜样，虚心学习他们的成功经验，用他人的辛酸经历来勉励自己，不畏艰险，不畏坎坷，坚定信念，时刻注意弥补自己的缺陷。“三人行，必有我师焉。”我结合自己的情况规划自己的大学生涯，严格要求自己，在学习、生活、处世能力等各方面，时常进行自我反省、自我提升。
目标+行动+勤奋=成功
大学生活中，我时常分阶段地为自己制定目标，并坚持不懈地为之付出。有志者，事竟成。
思想素质方面，我坚持政治理论的学习，在日常生活中严格要求自己，积极参加实践工作，发挥党员先锋模范作用，坚持四项根本原则，坚决拥护中国共产党的领导，认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”的重要思想，深入贯彻落实科学发展观，积极贯彻执行党的路线、方针、政策，能主动处理好个人与国家、集体的关系，努力提高自身的思想道德修养，全面提升自己。另外，我经常参加学院和学校组织的各项活动，时时关注国内外重大事件，在日常生活中严格要求自己。我积极向党组织靠拢，大学二年级荣幸成为中共预备党员。
生活方面，我积极乐观，以饱满的热情迎接生活中的挑战，尊敬师长，团结同学，努力用积极向上的心态去影响周围的同学。我是一名来自农村的学生，父母年迈多病，我必须自强勇敢，在不放松学习、工作的同时，充分利用空暇时间参加各种活动，做一些与专业相关的兼职活动，丰富了自己的实践经验，同时也让我更加深刻地体会到父母的艰辛。        

工作方面，作为一名预备党员，我不仅要提高思想修养，工作方面也要起到带头作用，更好地服务全院同学。我积极抓住每一次机会来锻炼自己，在大一期间加入院学生会学习实践部，工作了两年，我们部组织了多项活动，在充实我大学生活的同时，也让我学到了许多书本上没有的知识。 
志存高远，不懈追求
回顾走过的大学生活，我学到了许多东西，也成长了很多。点点滴滴的回忆记录着自己的成长，“已往不可谏，未来犹可追，理想其未远，振翼而腾飞。”我知道以后的路还很长，我将尽最大的努力不断实现更高、更远的目标。
【师 长 点 评】
曹振同学积极向上，诚实守信，作风踏实，品学兼优，学习刻苦，求实创新，成绩突出，多次获得一等奖学金。他在山东农业大学的黄金岁月里取得了骄人的成绩，展示了当代大学生良好的精神风貌。
                               化学与材料科学学院党委书记  倪才培

