
乘着理想的翅膀，扬帆起航

   农学院   朱友潇

朱友潇，男，汉族，1990年5月出生，中共党员，农学院种子科学与工程专业2009级学生。荣获2012年省政府奖学金，曾获得山东省优秀学生干部，一等优秀学生奖学金，“登海”一等奖学金，山东农业大学“十大优秀团员标兵”等荣誉称号。

崭露头角

我出生于山东省滨州市的一个知识分子家庭，父母均为高中政治教师。在良好的家庭氛围熏陶和治学严谨的父母言传身教下，从小我就严格要求自己：小学到高中一直担任学生干部，以勤恳的态度对待工作；学习上坚持一丝不苟的去掌握知识、提高能力。

随着知识的积累和年龄的增长，我深刻体会到：只有优秀才能让自己与众不同，只有奋斗才能成就梦想。六年的中学生活，学习上力争上游，工作中力争做表率，中学期间曾获得滨州市“十佳学生”、“山东省三好学生”、“山东省优秀学生干部”等荣誉称号。

绽放精彩

“天行健，君子以自强不息”，这是我的座右铭。2009年9月，怀揣着憧憬与梦想的我踏进了山东农业大学这所百年名校，从此翻开了我人生征程中的崭新一页。

学海无涯  理想作帆

学校深厚的文化底蕴，学院良好的学习风气，师长们的谆谆教诲，优秀学长学姐们的榜样引领，让我迅速确立了奋斗目标，制定了大学规划。我选择了用读书、思考和活动来充实自我。自入学以来，自己在五个学期的综合排名中，始终名列第一，获得1项一等奖学金，2项二等奖学金，3项单项奖，各学期平均分均超过了90分，并在2010年获得“登海奖学金”一等奖。加强专业课程学习的同时，自己也重视计算机和英语的学习，以优异的成绩顺利通过了全国计算机二级考试和英语四六级考试。

信仰坚定  服务同学

在校期间，我组织和参与了多项校级、院级学生活动，得到了老师和同学们的一致好评，2010年荣获山东农业大学“百优大学生”，2011年荣获山东农业大学“十大优秀团员标兵”，2012年荣获“山东省优秀学生干部”称号，多次获得“三好学生”、农学院“十佳大学生”等荣誉。与此同时，思想上我也在不断进步，2010年12月光荣的加入了中国共产党，成为2009级同学中第一批中共预备党员。

学习和生活中，我很乐意关心帮助身边的同学，我所在班级的学习成绩，各项活动都走在了学院的前列，多次获得优秀班级、优秀团支部等荣誉称号，多人次荣获奖学金、“三优一好”等荣誉。

热情洋溢 全面发展

大学三年多来，我积极参加各种学生活动，注重锻炼和提升自身综合素质。曾担任山东农业大学南校区学生会副主席，农学院学生会副主席，农学院大学生职业发展协会会长，2010级种子科学与工程2班班主任助理等学生干部。取得“光辉的旗帜”征文比赛一等奖；“敞开心扉 聆听心声”演讲比赛一等奖；山东农业大学体育知识普及竞赛一等奖；校情校史知识竞赛二等奖；校园文化博雅活动“大学生职业生涯规划书设计大赛”二等奖；优秀简历设计大赛二等奖；“回眸感动中国 我为世博喝彩”演讲比赛二等奖；“党旗飘飘 献礼党代会”征文比赛二等奖等成绩。

大学期间，我不放松自己在科学研究上的学习，积极参加各项科研实验，一直跟随王洪刚教授认真从事实验活动。2011年6月至8月参与“小麦营养元素的测定”课题研究。学生会工作期间，参与组织策划了山东农业大学“健美操大赛”，山东农业大学南校区迎新晚会，山东农业大学辩论赛等活动，并取得了圆满成功。2011年6月在“传承绿色文化，走进小学课堂”活动中获“优秀教师”称号。我还积极参加学校、学院、班级的各种体育文艺活动，无论是乒乓球场,还是篮球比赛中，我始终乐意挥洒汗水、充满激情。

描绘未来

一分耕耘，一分收获，三年多的大学生活已经过去，面对过去的成绩，我不能沾沾自喜，而要将目光放向更加广阔的天空。怀着对农业科学的热爱以及一份责任，我决心继续深造，掌握农业科学前沿知识，更好地服务农业，对此，我信心满怀！ 

未来的路上将会有更多的机遇与挑战，我愿乘着理想的翅膀，扬帆起航。

[ 师 长 点 评 ]

朱友潇同学在近四年的大学生活中始终保持拼搏进取、奋发有为的精神面貌，在专业学习、学生工作、科学研究等多个方面取得了骄人的成绩。严谨的学习作风让他求真务实，丰富的学生工作铸就了他的睿智理性，从容的个人秉性造就了他的乐观自信，牢固的专业信仰坚定了的他理想信念。他名副其实的践行了“登高必自”校训。
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