
成长的印迹

食品科学与工程学院  雷忠华

雷忠华，男，汉族，1989年6月出生，共青团员，食品科学与工程学院食品质量与安全1班学生。2012年荣获国家励志奖学金，曾获二等优秀学生奖学金、突出贡献单项奖，优秀学生干部、先进个人等荣誉。

    冰心曾说：“成功的花儿，人们只惊艳其盛开的明艳，可是她当初的芽儿，浸透了奋斗的泪泉，牺牲的血雨。”这些成绩的取得，我付出了很多。

思想 —— 坚定不移

我是一名光荣的共青团员，通过对马列主义，毛泽东思想，邓小平理论和三个表重要思想的学习，我对党有了全面的了解和认知。我积极参与了党课学习并顺利通过了党课考核，时刻提醒自己要以实际行动争取早日加入中国共产党。密切关注国内外形势，了解政坛最新动态，关注周边环境，关注十八大的各项进程等。坚信党的领导，坚信中国共产党领导下的中国必将腾飞。

学习 —— 志存高远

当我怀揣着梦想，奔波千里，来到无比向往的大学校园之时，就下定决心在大学期间绝不荒废光阴，一定要把自己锻造成才，实现梦想。

我深知作为大学生首先任务是端正思想，努力学好专业文化知识。因此，我积极探求，大胆质疑，主动和老师交流学习上的想法。记得在物理课上，当所有同学欣然接收时，我经反复思考，还是疑惑重重，终于忍不住举起手提问了，结果我恰恰反应了老师和同学们疏忽的一方面因素，当然我深信这一点不止我一个人想到，但是敢于向老师置疑并提出来的只有我一个人。

我认为，学习功夫在平时。只有平时扎实听好每一节课，落实好了每一个细节问题，多问，多学，多思。因此，我始终秉承着做会一道题，做会一类题的原则，认真总结学习中的各类问题，归纳、划分、统一，并尝试这用多种方法去解决同一个问题。正因为如此，到了考试我能够从容面对，得心应手。学习的过程很重要，因为在过程中可以学会种种处理问题的思维方式，而不仅仅是会做几道题，考个高分。

当然同学间的相互探讨、交流，互相学习，共同进步，也是至关重要的。因此，每门学科，我心中都有自己的学习偶像，遇到不懂的问题，我总会向他们请教。当然我也有不足，如英语偏科，但我始终没有放弃，并且在不断进步着。

总之，端正的学习态度，良好的学习品质，有效地学习方法，加之刻苦与勤奋，使我在学习方面小有成绩。很荣幸获得了二等优秀学生学金奖，我会继续坚持下去，脚踏实地，志存高远。

工作 —— 公平公正

作为班长，我热心关注每位同学的学习、生活状态，热情地为大家服务，及时提醒大家生活中应注意的小问题，其中不乏欣喜的夸奖与诚恳的批评。每次下雨或降温前我都会短信提醒大家天气变化，注意冷暖。每次考前我都会动员大家做好复习，并给大家搜集复印各学科复习资料。然而，工作并非这么简单，当面对同学误解时，就显得无能为力了，面对同学弄虚作假是否举报时的抉择亦是纠心的。同时，做好师生间的纽带，及时传达老师的指示，反映同学的想法，也是份内的事。我也以身作则，树立榜样，被评为“优秀班干部”，我所在的班级被评为“优秀班级”，整个班级朝气蓬勃，斗志昂扬，意气风发。

作为学生会干部，我始终秉承公平公正，服务大家的宗旨，督促同学做好日常工作。为维护校园优美环境，每天6：30去检查校园卫生，严寒酷暑，从无怨言，也养成了早起的好习惯。显然这样会耽误很多时间，但是我深深明白“学习是自己的事，工作是大家的事”，不能因为一己之私影响正常的集体工作。

生活 —— 果敢坚韧

来自偏远贫困农村的我，从小就寄宿在学校，有较强的生活独立自理能力。贫困的家境是我不能像富家子弟一样结交朋友，但我拥有勤劳的双手，真诚的热心，坦荡的胸怀，坚信生活上多做点小事，多吃点“小亏”，定会有所收获。比如：帮同学打开水，带饭，打扫卫生。总之，热心一点，就可能以自己的真心换回真挚的友谊。平时自己在生活上勤俭节约，奋发向上，务实进取，艰苦奋斗，靠勤工助学，寒暑假打工帮助家里减轻负担。在不断的学习实践中我学会了全面客观地看待各种问题，渐渐地沉稳干练了很多。

为了平和宁静的生活，我脱去曾经的锋芒，珍惜爱护身边的简单与快乐，积极的参与了班级和学校的各项活动，并成为了一些社团组织的积极分子。

我的开朗大方，果敢坚韧，超越年龄的成熟，让我常常显得老成与严肃，但是成熟艰难的过去，并未改变我简单快乐的本性，我和同学的关系相处的很融洽。

以上便是我对大一生活的总结。我在各个方面获得了巨大的进步，综合素质得到了显著的提升。我要特别感谢领导们的大力培养和同学们的全力支持与配合。人无完人，诚然，我依旧存在许多不足。因此，我需时刻保持清醒的头脑，经常反思，正视缺点，广泛学习，不断完善自我，以求今后有更出色的表现。

也许我不够聪明，但我踏实努力；也许我不够优秀，但我刻苦勤奋；也许我不够完美，但我自尊自信。对学习，生活的一丝不苟，积极进取，相信这种态度终将会为我赢得成功的门票。

 [ 师 长 点 评 ]

   雷忠华同学思想上进，坚持四项基本原则，政治立场坚定。学习刻苦，成绩优秀，曾获二等优秀学生奖学金。工作认真，踏实肯干，生活中尊敬师长，团结同学，勤俭节约，生活简朴，积极参加学院各项活动，综合素质较高。
食品科学与工程学院团委副书记  张小村       

