仰望星空 脚踏实地——永不停歇的追梦者
信息科学与工程学院    马牧天
马牧天，女，汉族，1990年2月出生，中共预备党员，山东农业大学信息科学与工程学院网络工程专业2010级学生，现担任信息学院学生会主席、大学生通讯社副社长。曾获山东省高等学校优秀学生、校百优大学生、三好学生、优秀学生干部、优秀学生记者等荣誉称号；连续两年荣获山东农业大学二等优秀学生奖学金，荣获科技创新单项奖、突出贡献单项奖和社会工作单项奖；主持大学生创新创业训练计划项目一项。
 在成长的道路上，我吃过苦头，受过挫折，虽然从不相信自己是个聪明的人，但我坚信“我是个蒸不烂煮不熟捶不破炒不爆响当当的一粒铜豌豆”。三年前，我怀揣着梦想踏入大学校门，从此变成了一个不知疲倦的追梦者，不曾停歇，不曾喘息，只有沿途的风景陪伴着我度过一个又一个辛苦却又收获着甜蜜的日夜。
奋发努力  勤能补拙

在进入大学之前，我对自己所学的专业从未有过接触，专业基础薄弱，一度感到迷茫。但老师耐心的引导和同学们的帮助让我渐渐从专业课的学习中找到了兴趣，兴趣是最好的老师。在“兴趣”这位老师的带领下，我养成了良好的学习习惯：刻苦努力、勤学善思、不懂就问，常常主动与老师和同学们交流学习心得，进步很快。
由于在学院中担任重要学生干部，我的学习时间常常因为工作需要而被压缩。为了保证能将白天所学的知识及时消化掉，我只有利用好一分一秒的零碎时间去温习功课。大学三年的生活，我像个苦行僧，一个个被梦想叫醒的早晨和挑灯夜读的夜晚告诉我什么是“吃得苦中苦，方为人上人”。我自知自己不聪明，也没有天赋可言，但我始终牢记勤能补拙的道理。在自己坚持不懈的努力下，我的专业基础知识稳定扎实，连续两年综合排名专业第二，并主持大学生创业实践项目一项，开始探索自己感兴趣的领域。
作为大学生创新创业工作小组——大学生启航科技开发公司开发部技术带头人，我利用课余时间独立开发制作了许多校内外网站及软件项目，积累了丰富的项目开发经验。为了使更多的同学能在项目实战的过程中受益，我坚持定期将自己的开发经验和教训以报告会的形式传达给更多的同学。教学相长，在这样一个动态的学习过程中，我的专业知识得以快速增长。 
理论求实  实践知真
梦想的脚步当然不止停留在理论的层面上，新时代的大学生应当是创新型和实践型的复合人才，唯有创新和实践，我们的思路才能更加开阔。
在打好理论知识的基础上，我不放弃任何一个可以锻炼自己实践能力的机会。除了在象牙塔里参与科研项目，培养团队协作能力与独立解决问题的能力之外，我一直认为最能铸就一个人实践能力的地方就是社会。除非真正踏上社会、融入社会，否则你永远都难以理解大学学习的本质意义所在。
大二上学期，我作为山东农业大学CSDN高校俱乐部的骨干成员，有幸前往北京参加移动开发者大会。这次会议的收获不仅仅在于了解到很多目前移动开发领域内的高端技术和发展趋势，更是结识了一批有志于在开发领域内做出成果的追梦者们。为了梦想，我在大会上向自己心仪已久的公司勇敢地推荐了自己，获得了在该公司技术部门里进行暑期实习的机会。
 大二暑假，我只身前往首都，租下一间小屋，开始了我人生的第一份工作。公司所需的开发技术较高，部门里的同事都是技术大牛，但我谦虚好问的态度给同事们留下了好印象。由于平时在学校里积累了很多开发经验，对于软件的开发流程我了如指掌，实习不久便能接手公司项目。遇到难题，我先记录下来，每天傍晚下班以后回到租住的房子里认真研究，反复思考。只身在外的孤单被每天充实的生活所替代，窗外首都的繁华与我无关，我深知我所有的东西，只是紧握在手中的梦想和脚下的路，我能做的只是低头前进，没有多余的时间容许我驻足观望。
淡泊从容  花开无声
    梦想的道路充满荆棘，因为困难，所以更加精彩。大学的生活五彩斑斓，学生工作与学生社团的存在让生活在感恩中的我一直用行动实践着“滴水之恩，当涌泉相报”的座右铭。我从心底尊重与敬爱每一位教导过我的师长，真诚对待每一位同学，对在学习和生活上遇到困难的同学，我用自己的切身体会和经验心得尽力帮助他们。花开无声，对我来说付出已经成为一种习惯；淡泊从容，付出的过程就已经是回报，除此之外再无他求。
以责任的心做事，以感恩的心做人。作为信息学院学生会主席，对于学校、学院布置的各项任务，我总是积极认真地去完成。在团委老师的指导下，我带领我院学生会创新工作思路，改进以往学生工作中的不足之处，策划组织了多种多样的活动来提高大家的学习积极性，为学生工作不辞劳苦。在社会实践方面，我利用假期时间深入农村，调研了解新农村建设；深入工矿企业内部，探究安全生产问题。
俯首甘为孺子牛，我始终将默默奉献的过程当成对自己心灵的回报，也因此得到了老师的好评和同学们的信任与支持。荣获2011年度省级优秀学生和山东农业大学“百优大学生”等荣誉。
特长突出 全面发展

  自入学以来，我将自己的特长与爱好作为生活的润滑剂，让大学生活更加斑斓夺目。
    我爱好书法，自幼习字，并为之如痴如醉。我的书法作品曾参展2011年山东省大学生书法展，现代刻字作品入展2010年安徽省第二届现代刻字展，并多次在校内外的书法类比赛中取得好成绩。因为自己的文学梦，我加入了大学生通讯社并担任副社长一职，任职期间，组织得当，笔耕勤快，在校报中报道了信息学院西部爱心支教协会的支教点滴和优秀毕业生典型人物系列，获得校优秀学生记者称号。身为国家二级运动员，我积极参加体育运动，良好的身体素质也为我高强度的学习和工作提供了保障和基础。
    还记得在我小的时候，父亲曾送我一块迎首章，内容为“天道酬勤”四个字。从此，这四个字在我的内心深处扎根发芽，我从不相信天生的资质和禀赋，但我相信艰辛的付出定会换来收获。
仰望星空，脚踏实地。我的大学生活已度过了一大半，在象牙塔的日子里，我是一个追梦者、一个开拓者、更是一个耕耘者。回头看走过的路，那些荆棘与艰辛、汗水和泪水，荣誉和成绩，都融在心间，化成督促我继续前行的动力，在追梦的路上，且行且珍惜。
[ 师 长 点 评 ]
马牧天同学勤奋乐观，面对成长中的磨砺，始终坚定前行，成为一名综合素质全面发展的优秀大学生。她刻苦努力，具备了扎实的专业素养；她执着投入，具备了突出的科研能力；她富于责任心，用行动诠释为师生服务的志愿精神。她是个善于思考、谦虚好学、乐于助人、勇于创新的当代大学生的好榜样。
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