
用汗水和耕耘谱写美好的明天

食品科学与工程学院  邱志常

邱志常，男，汉族，共青团员，食品质量与安全2011级1班学生，荣获2012年省政府奖学金，曾获一等优秀学生奖学金、文体工作单项奖，励志标兵、三好学生等荣誉， 2011、2012年学校羽毛球团体比赛分获第二名、第五名，2012年6月泰安市五校联赛中获得优秀裁判员荣誉称号。

自入校以来，我丝毫没有放松对自己的要求，在思想、生活、学习和工作上更加严格要求自己，经过不懈的努力、师长的关怀以及同学的帮助，取得了一定的成绩。

思想上，我热爱祖国,拥护党的领导,认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论及“三个代表”重要思想，能处理好个人与国家、集体的关系。我特别注意思想政治素质的提高，在不断学习提高自我的同时，向党支部提交了申请书，积极向党组织靠拢。在班级、学校生活中，我时刻以党员的标准严格要求自己，能够起到模范带头作用。平时我通过浏览时事新闻了解国家和党中央的一些新政策和文件，以此来保持自己的“先进性”。不仅如此，我还给同学们宣传一些重要信息，让同学们关注国家大事。并经常与同学们展开讨论，交流想法，学习他们好的思考方式，相互学到好的知识。

学习上，进入大学以后，我始终以学习为自己的重要生活目标，积极进取。从未放松对基础课程的学习。课堂上始终端正态度，积极配合老师教学，高度参与课堂学习，与同学一起加强合作，不断探索符合自身的学习方法；课余时间里，经常听各种对自己有帮助，有利于提升自己的讲座，去图书馆、自习室，不断汲取知识的精华，徜徉在知识的海洋，提高自身的整体素养，最终我取得了专业排名和综合测评第一名的优异成绩，获得了学校一等奖学金。除此之外，我也积极参与了各种各样的学习活动，如裁判员知识竞赛，食品安全知识竞赛。

生活上，积极乐观，以饱满的热情迎接生活中每一天的挑战。并努力培养各种兴趣爱好，拓展自己的知识面和交际面。平时注重勤俭节约，作为一名当代大学生，我们要时刻准备好做国家的接班人，既然我们现在还不能做伟大的贡献，那么就应该从身边开始，从身边做起。我也尽最大努力带动身边的人，让每个人都意识到自己的力量，培养大家乐于助人的好精神。在班级我尊敬师长，团结同学，也努力用自己积极向上的心态去影响周围的同学。并乐于助人，主动帮助身边有困难的同学。平时我形成了良好的生活、学习习惯。从不迟到、早退。并且坚持体育运动，保持身体健康。

工作上，我担任葡萄与葡萄酒一班的班长，严格要求自己，为同学们带头做表率，树立起一个自立、自强、争做合格大学生的典范。积极配合老师、同学，认真负责完成各项工作，在一年的工作过程中，我以创新性的思维领导班级，通过各种活动增强班级的凝聚力，在“我的班长我的班”班级风采大赛中取得第三名， DV大赛中获得第二名，我默默无闻的工作作风，积极的工作心态和很强的责任感，赢得了同学老师的好评。我努力营造良好的班级学习生活气氛，让同学们相互帮助，实现共赢。我加入了南校区学生会学习部，并通过自身努力成为一名合格的干事，通过各种讲座与文化活动的举办，积极参与南校区的文化建设。
文体活动方面，我热爱羽毛球，有幸大一上学期进入食品科学与工程学院羽毛球队，这一年，我刻苦训练，努力提高自己的竞技水平，在山东农业大学羽毛球团体比赛，泰安市五校联赛中表现优异，为学校学院添彩。通过自身努力，我在学院中脱颖而出，担任食科羽毛球队队长，为食科羽毛球队继续奋斗努力。

社会实践方面，我一直对自己要求要“学以致用”、“理论联系实际”。在校期间利用课余时间参加学校学院组织的社会实践活动，假期还参加学校组织的千乡万村环保宣传活动，深入乡镇农村，为村民们讲解环保知识，同时，也在这个过程中积极锻炼自己各方面的能力。一年的学习与工作，使我积累了许多宝贵的经验，大大提高了我的组织能力、协调能力、交际能力和处事应变能力。

由于表现突出，获得了老师和同学们的一致认可，在五四表彰大会上被评选为“励志标兵”，在学院被评选为“三好学生”。我的大学活是多姿多彩的，是充实的，是充满阳光激情的。未来的生活，我将会继续努力，以百倍的信心和万分的努力去迎接更大的挑战，用辛勤汗水和默默耕耘谱写美好的明天。

[ 师 长 点 评 ]

    邱志常同学坚持四项基本原则，平时注重党的基本理论学习,政治立场坚定。学习刻苦努力，成绩优秀,专业成绩第一，获得学校一等奖学金。他担任院学生会纪检部副部和班长，同学威信较高，工作认真主动，以身作则。该同学在认真学习的同时也多次积极参加各种活动，综合能力较强。    

                  食品科学与工程学院团委副书记  张小村
