
登高必自 取则行远

资源与环境学院     张英慧

    张英慧，男，汉族，1992年10月出生，共青团员，资源与环境学院2010级地理信息系统02班学生。荣获2012年国家奖学金，曾连续两次荣获一等优秀学生奖学金、社会工作单项奖，三好学生、优秀班干部、三星级宿舍优秀先进个人等荣誉。
走进大学，我真正体会到“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”的真谛，两年的时间，短暂而充实，我精心雕琢属于我的每一分钟，努力让平凡的生活变得精彩，坚定自己的理想并为之努力奋斗！“登高必自卑，行远必自迩”，我从脚下的每一步路走起，深深体会生活的每一次考验，在大学生活的洗礼中感受自身的飞跃和成长，我坚信，人生没有坦途，付出就有回报，大学，作为我新的起点，更是我人生重要的支点，它会让我坚定人生信念，更加执着地追求梦想！

学习刻苦 不忘本职

经历了不尽人意的高考，我以并不突出的成绩进入了百年农大，走进这所老校，我突然被雪松树下的文化底蕴和与时俱进的建筑设计所吸引，我深深地明白，过去的成绩应该让它停留在过去，而我是时候整装待发，去创造大学生活的精彩。     

依托农大，我以“质朴厚德”的农大精神为指导，坚持以学为本，丝毫不因大学的自由气息而有所怠惰。“既然选择了远方，便只顾风雨兼程”，当其他同学还沉浸在初进大学的喜悦之中时，我坚持每天六点起床，坚持宿舍、食堂、教室三点一线的生活，课余时间，我利用图书馆资源广泛涉猎、认真钻研、潜心学习，尽情的吸收知识的养分，力求建立完善的知识结构体系。苦心人，天不负，在老师同学的帮助下，我在大一和大二学年分别取得了智育成绩专业第一和专业第三的成绩，并连续两学年获一等优秀学生奖学金！课堂知识做铺垫，在扎实学习基础知识的前提下，我刻苦钻研专业知识，掌握专业技能，培养创新能力。在2012—2013年的暑假，我主动放弃与家人团聚的机会，积极参加了第二届全国GIS制图大赛和MapGis2012全国高校GIS技能大赛，我和同学一起攻坚克难、专心研究，在平均温度30多度的宿舍里，体会着实践和付出带来的艰辛和快乐，最后，我在此次大赛中获得MapGIS制图工程师的证书，在实战中检验了自己的学习成果。

生活多彩 躬行实践

生活中，我从各方面严格要求自己。勤俭节约是我一直秉承的生活作风，我利用课余时间在校勤工俭学，担任宿舍安全巡查员，为同学排忧解难的同时，保障同学们居住、生活场所的安全。我待人谦和、诚恳，团结同学，有强烈的集体主义精神，在班级中也有一定的群众基础，在学年末的思想道德素质班级评议中，我连续两年获最高分。

在认真学习的同时，各项文体活动和社会实践活动中也少不了我的身影，我积极参加并收获多项荣誉。大二时，我组队参加了“践行农大精神，彰显专业特色”专业知识PPT大赛，在与队友精心的准备和数遍的彩排过后，我们在比赛时却因软件版本问题出现小插曲，最后凭借我们的冷静与当机立断，确保了作品的顺畅播放，凭借现场的出色表现，我们最终荣获二等奖。此外我还先后获得 “3•15大学生维权知识竞赛”第二名、第六届大学生宿舍文化节活动三等奖、第十六届科技文化艺术节首届“光影农大，魅力百年”摄影作品大赛优秀奖、“我心感恩、与爱同行”文学、文艺类感恩主题作品征集活动二等奖、“学党史、颂党魂、树理想、扬青春”党建知识PPT大赛二等奖等荣誉。另外依托学校社团活动，我积极参加各项社会实践和志愿服务，响应号召，义务献血，我利用寒暑假时间，积极参与社会实践调查，所写社会实践报告《调查看—农村居民收入差距》被评为校级优秀社会实践报告。
工作负责 服务同学

我坚信“有责方有为”，大一时我从宿舍舍长做起，培养锻炼自己的工作能力，大二时先后成功竞选校级社团“绿领一族”环保协会团支书、班级生活卫生委员、学生会副主任等职务，我对待工作认真负责，坚持“我担当，故我在”的原则，并得到老师、同学的一致认可。深知“一花独开不是春、百花齐放才是春”，在班级工作中，我努力帮助其他同学一起提高学习成绩；在宿舍这个小集体里，我带领舍友们积极争取集体荣誉，我们宿舍在学校磐石工程建设中被评为“先进宿舍”，在学校2011年度“三星级宿舍”评比活动中被评为“三星级宿舍”；在担任社团团支书期间，我与同学们一起参与组织社团活动，在泰安市争创人居环境奖社区宣传活动中，我们在三联社区负责人的带领下，顶着高温酷暑，在炎炎烈日下发传单、做调查，我们没有时间喝水，更没时间休息，几个小时下来，每个人都磨破了嘴皮、说哑了嗓子，好在我们的付出得到了居民们的肯定。此外我还参与并组织了清明节缅怀先烈活动、环保书签制作活动、农村垃圾社会调查成果展出活动、泰安市文明旅游宣传活动等，得到同学们的积极参与和广泛反响。因工作成绩优秀，我先后获得优秀班干部、优秀学生干部等荣誉称号，并连续两年获得社会工作单项奖。

昨天，充满汗水与收获，成绩的取得是我努力的结果，更离不开老师和同学们的无私帮助；今天，我深知自己的不足，在剩下一年多的大学生涯中，我会坚定“登高”的目标，怀着感恩的心，志存高远，敢想敢干，自卑处开始，脚踏实地，循序渐进，为实现明天的理想与希冀而奋斗，争做一名优秀的当代大学生。

 [ 师 长 点 评 ]

该同学在大学期间，一直有较突出的表现，学习上，刻苦勤恳，成绩突出，是同学们学习的标杆，在班级工作中，以身作则，热情服务，有较高威信，该生全面发展，不断进步，积极参加各类社团和社会实践活动，具有很强的专业实践能力，业余爱好广泛，是个优秀的新时代大学生。                         
资源与环境学院党委副书记、副院长   杨永青

