
大学  改变  感悟
经济管理学院    张伟玲
张伟玲，1992年8月29出生，汉族，共青团员，经济管理学院会计专业学生。曾获得优秀学员、优秀班干部等荣誉称号。
    我出生在一个小城镇，可能和成长环境有关，从小就有一种不服输的性格。我坚信命运掌握在自己手中，顽强的意志和奋发的精神是通向成功的最佳路径。因为拥有强烈的责任心和拼搏意识，所以从小到大我都是班长，成绩也一直不错。人生之路喜忧参半，一路哭过，笑过，然后到了现在。
在大学，开始有过迷茫，后来庆幸我没有迷失方向。我没有辜负自己的期望，也没有放弃自己的初衷。大学里的每一天我都过得很充实，每天在查早操中拉开一天的帷幕，每一堂课都心怀感恩的倾听，每一种新的知识都如饥似渴地学习。偶尔有空暇的时间，我喜欢泡在图书馆，晚上即便疲惫，也要坚持把晚归查完，用自己的责任心守护同学们的安全。雁过留声，岁月留痕，人生留下虚无的轨迹。匆匆十几载过去，我的人生轨迹依然是从一个点到另一个点，平平的划出去，延向无尽的远方。而学习，就是那其中的一个点。自从有了第一个点，自己就为了这个点而努力奋斗着，也是在这个点上，我萌生了坚定的理想，想要自己在这些个点上更加得如鱼得水。我喜欢待在现在这个叫做大学的地方，这儿有花花草草，有知识的殿堂，有天真的笑脸，有纯洁的友谊，有安静的环境，有蓝蓝的天空。生活在那里，不会感觉压抑，会舒心的笑；生活在那里，天地宽了，心胸宽了，心情也平静如水。平平淡淡，平凡而不平庸，那才是真的生活。
大学的一年多最大的收获还是自身的一些改变。在没参加学生会以前我自律性很差，而现在每天早起已成为一种习惯，晨读也好，跑步也罢，至少没有荒废早晨的时光。闲暇时参加了很多志愿者活动，有市级的也有校级的。当看到因为自己的劳动而使整个会场变得干净整洁，活动能正常进行时，真的觉得再累都值了；组织义捐时，看到贫困孩子们脸上天真的笑容，真的觉得自己为他们做的还太少；去敬老院时，看到老人们脸上欣慰的笑容，真的觉得原来自己可以这样有价值。做兼职的那些日子，很苦很累。发传单时，刚递到他们手上，转眼就被他们丢掉，嗓子都喊哑了，也没有顾客看一眼。一整天下来，站的腿都不能弯了。即便在抱怨，我也觉得做兼职的那些日子真的是种经历，被丢掉的传单我再捡回来，没有顾客来，改变自己的说词，吸引顾客。我觉得那段日子真的锻炼了自己，克服了胆怯，丢掉了羞涩，变得更加大方。在学校里大家爱叫我“张导”、“玲爷”，因为我女儿身男儿心。有时真的忙得连饭都吃不上，策划书、志愿活动，当然有时还要写报告，还有班里的事、学生会的事，忙到两三点也是常有的事。可即使再忙我也从来不对学习松懈，时间挤挤总会有的，我喜欢用那些零碎的时间记英语单词，别人听音乐的时间我在听听力。晚上当舍友都歇息了，我的灯还亮着。自律会的同事总是戏称我是“领导”，都说我真是把自己当成一台机器。我一笑置之，我虽不认为学习好就是一切都好，但是我认为学习不好就永远不可能一切都好。所以学生会工作、社团工作结束之后，不论多晚，我都会抓紧一切时间学习，我并不是什么“拼命三郎”，只是不想辜负青春年少的美好韶光，或许在别人看来很累，可我觉得我们正处在大好年华多学一些，多做一些总归是好的。
大学校园融入了天南地北与社会方圆，其中有来自五湖四海的同学，有形形色色、丰富多彩的活动，形成了独有的校园文化；大学校园融入了中学时代的纯真，更包罗了世间万象。无论是社会上常见的琐事俗事，还是学校独有的趣闻轶事，都会时常呈现在你面前，关键就要看你怎样去感悟与理解。于是，有些人步入大学后成了“神雕侠侣”，有些人却“笑傲江湖”，而另一些人只能“侠客行”。所以在大学里我觉得我比以前懂得了思考和提高了辨别能力。人的思维活动丰富，要学会思考问题，还有辨析问题的能力。 因为人终将走向社会，举个例子：社会里，你面临着种种诱惑和陷阱，这就需要你最基本的辨析能力了。辨析能力需要分析问题的本质。还有我们的思考能力，人做某种决策的时候要经过深思熟虑，在最短的时间内做出最明智的决策，这才是优秀的思考能力。以后很多事情都可以归为决策，也就是面临多种选择的时候选一个最优方案。拿个简单例子讲，我们买个东西，很需要，但价格有点贵。不过这个东西在二手市场或者同学手中好像还有。不过仅仅是好像还有。两种选择而已，买还是不买。这就需要分析了。但我们考虑时间也不能太长，否则也许别的顾客就买走了呢。我觉得我参加了那么多活动，做了那么多兼职，对我这方面的能力真的提高很多。毕竟我们都会离开别人的庇护，拥有自己的羽翼。
大学这一年多的时间，真的使人成长很多。无论是哪一方面，我都还不够强大，大到可以自我保护。我要学的东西还很多，但是保持平静的心性，积极向上，只为心中的那抹阳光，奋发努力，在这个人生重要的转折点不迷失方向，对我来说，才是最重要的！
    因为喜欢，所以才努力追求；因为感兴趣，所以才会倾心探索。循着兴趣，追寻理想，奋发向上，画出属于自己的人生路线，那样的人生轨迹才是自己想要的。
[ 师 长 评 语 ]
张伟玲同学是一个坚强勇敢，积极向上的优秀学生，善于思考，思维敏捷。她的大学生活过得充实精彩，在认真完成学习任务的基础上，积极参加学生工作，赢得了大家的尊重。她生活上的朴实自立，人际交往上的开朗有礼，优异的成绩与良好的道德品质无一不体现了农大经管学子的风采。相信她以后会有更为出色的表现。
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