
　怀感恩之心，思奋起之志

食品科学与工程学院   闵丹丹
 闵丹丹，女，汉族，预备党员，1992年2月出生，山东德州人。食品科学与工程学院食品科学与工程专业2010级学生。荣获2012年国家奖学金，曾连续两次荣获一等优秀学生奖学金，先后获得文体工作单项奖、三好学生、优秀班干部、学习标兵等荣誉。

多姿多彩之大一

2010年9月，我来到了农大，一进农大，便被师哥师姐的热心帮忙所感动，丝毫没有了起初离家求学的感觉，而是加入了另一个大家庭。大一，一切都是新鲜的。累并快乐着的军训，书籍琳琅满目的图书馆，和谐温馨的宿舍生活，还有一系列为新生量身制作的讲座给好奇又无助的我们指明了方向。

    为了不让自己的大学生活留下遗憾，什么事情我都想去凑合一下：一是加入了学生会的学习部，参与组织了“学习的印记”笔记展，食品安全月等活动，极大地锻炼了自己的沟通能力，组织协调能力，最重要的是结识了很多志同道合的朋友，这是我以后的日子里的一笔极大地财富。二是加入了中国特色社会主义读书协会，与书友一起探讨读书心得，相互推荐自己认为很好的书籍，从科技到人文，从哲学到政治，从经济到军事，收获多多。三是在学校举办的秋季运动会上，我参加了趣味运动5米排球投准的项目，取得了第一名的成绩，这使我未来的日子又多了一分自信和勇气。四是成功竞选为我班的生活委员并担任高等数学的课代表，做好老师与同学之间的沟通工作，主动与班里的同学交流。不论是学习上还是生活上的问题，只要能帮上忙的，我都去尽自己最大的努力。

不过，学生的重头戏还是当属学习。大一的生活是比较忙碌的，花在学习上的时间相对较少，但课上全身心投入，课下归纳总结这两步是少不了的。因此取得了较好的成绩：专业排名第二，班级综合测评排名第一，获得一等优秀学生奖学金，“三好学生”荣誉称号。

整装待发之大二

大一一年里，通过听讲座，网上查阅，咨询师哥师姐，到食品企业参观等途径，我最终确定了考研目标。因此，我退出了学生会，退出了社团，希望在未来的日子里，把更多的精力放在学习上。

学习上，少了大一时的几分浮躁，更能静下心来踏实的学习了。大二取得了专业排名和班级综合测评排名都是第一名的成绩，五四青年表彰大会上荣获“学习标兵”的荣誉称号，获得了一等优秀学生奖学金。课外时间比较重视计算机和英语的学习，通过了全国计算机二级考试，剑桥中级商务英语考试，并且以较高成绩通过英语四六级。由于对营养方面比较感兴趣，还通过学习考取了公共营养师三级证书。

工作上，继续担任本班的生活委员，平时帮班里搜集学习资料，及时复印给大家，协助班长团支完成班级内的事务，做到真真正正的为同学服务，在同学之间取得较高威信，在本年度末荣获“优秀班干部”的称号。

思想上，自申请入党之日起，我便定期向党组织递交思想汇报，及时反映自己思想和生活的情况 ，思想逐渐成熟，基本具备了入党的条件，在2012年被纳入党组织。此后我便以更加严格的标准要求自己，积极参加党组织举办的各种活动，充分发挥好带头模范作用，鼓励和帮助身边想入党的同学。

现在进行时之大三

现在我已经是一个大三的学生，主要任务就是学好专业课，为考研打好基础，利用空闲时间干了份家教的兼职，增加自己的一些社会经验，慢慢的我将会会步入考研的轨道。

在这里想特别感谢一下我成长过、思考过、奋斗过的地方——山东农业大学，是您给我提供了一个追逐梦想的平台，是您赋予了我“爱国爱校，质朴厚德，求真创新，实干奋进”的精神。无论是现在还是将来，我都会以我是一名农大人而骄傲自豪。
 [ 师 长 点 评 ]

闵丹丹同学在思想上一直坚持追求进步，具有很强的集体荣誉感和服务意识。在担任学生干部期间任劳任怨，处处以集体为重。在学习上非常刻苦，成绩一直都很优秀，是一名具有坚定目标并为目标一直努力奋斗的好学生。
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