简单地学与习
文法学院 俞辉
俞辉，男，汉族，1992年1月出生，共青团员，山东农业大学文法学院行政管理专业2011级学生。曾获得三好学生；征文比赛三等奖、寒假优秀社会实践报告；宿舍被评为“校三星级宿舍”、班级心理情境剧获一等奖。
    我一直信奉这样一句话，并将其作为座右铭：简简单单就会很不简单。简单，一种处事方式，它能让我从容地处理生活中的点滴琐事；简单，一种人生态度，它能让我找到合适的时机在社会快节奏的步调中得到喘息；简单，一种神圣信仰，它能让我燃起对一切事物的热情、激起内心的勇气与信心，从而变得更主动，更洒脱，更具备敏锐的观察力。

准确定位 快速适应大学生活

就如同许多人一样，我的大学梦也做了很久很久，进入大学后，从高中生到大学生，瞬间的角色转换带来些许的不适应，仿佛失去了地球引力，人飘飘忽忽的。但我是幸运的，我让自己快速适应大学生活，把握大学的节奏，自己掌握主动，有效地规避风险。尽快与班级同学熟悉起来，跟宿舍同学打成一片儿，积极踊跃地报名参加学院学生会竞选，借学生会这个广阔的平台锻炼自己，进行实战演练，发展自己，壮大自己。在大一，我选择与自己专业更加密切的新闻写作工作，发挥自己的书法特长，制作宣传海报、展板，做好学院宣传工作。通过一年的努力，我也取得不错的成绩，多篇新闻稿在校园网上发表，深受师生的好评。在大一学年综合测评中，我以专业第一的优异成绩荣获一等奖学金，同时获“校三好学生”荣誉称号，这些荣誉是对我的一种肯定，也更加激起我努力奋进的决心和信心。

珍惜现在 提升自己人格魅力

相逢是首歌，要与身边的同学一同谱写最和谐的音符，奏出最舒畅的音乐。人际关系的培养可以提升能力，发现不足，既是一种机遇，又是一种挑战。我参加社团、合唱队、辩论赛，加入羽毛球队，参加“中秋迎新诗会”的表演，抓住机会锻炼自己，向他人学习。论语中有这么一句话：学而时习之，不亦说乎。我认为学不仅仅是书本上的知识，更多的是学社会能力，毕竟人是社会人，勇敢去尝试，经常去练习，收获定会颇多。当然，我也怀着一份热情与兴趣去参加这些活动，在快乐中学习。大一学年，在我们宿舍成员的共同努力下，得到“校三星级宿舍”荣誉，我始终坚信优秀的生活习惯总是会促进自身各方面的发展。班级心理情景剧表演荣获一等奖，作为参加表演的成员，我体会到集体前进的乐趣。对于生活，常怀简单幸福的态度，一定会过得更加充实。

抓住机遇 发挥自己特长优势
随着社会的发展，若想在激烈的社会竞争中脱颖而出，掌握主动是当代大学生必须具备的一种能力与素质。我根据自己的特长以及大学阶段所学，现学现卖，积极投稿参加征文比赛，借竞赛的平台展示自己，培养自己把握机会的能力，并幸运的获得征文比赛三等奖。与此同时，我想到这样一句话：“敢想者必胜”。当然，任何机会都得靠自己发现、把握，而且竭尽全力让手中的机会发挥最大的效能。有时候也会抱怨，感觉事事不顺，长久积压的情绪让我难以正起身来，可这就是生活，不需要有太多的解释，很多时候也解释不通，我能做的就是找到突破口，抓住机遇，创造机会去调整自己，改善周围的环境，使之利于我的成长。寒假期间，我完成了一份社会实践报告，用文字、相机等记录下自己的实习经历，这份报告被学院评为寒假优秀社会实践报告，所以，有付出就会有收获并不是一句空话，或许回报没有立刻兑现，但是自己的一步步成长是令人激动的，这就是最大的收获。

保持乐观 时刻准备蓄势待发

我是幸运的，优越的学习、生活环境助我成长；我是幸运的，凭借自身的努力，我依然可以怀揣梦想；我是幸运的，在和平年代，我有如此多的机会去发展，巨大的潜能供我张扬。尽管生活并不是那么一帆风顺，并不是所有的事情都如自己所愿，但是我依然保持乐观，坚信困难绝不会消磨我的意志，反而让我越挫越勇，越战越强。很多时候，人总是在与自己较真，反而会忘记生活本身。遇上不顺心的事，自我烦恼；碰到困难，自认倒霉；遭遇失败，否定自我。从头到尾总是埋怨自己脆弱的一面，而忽略自己阳光、自信的一面。我们需要找方法去弥补不足，如果专打自己的心理战，将自己率先打得一派涂地后回到现实生活，怎能成功？其实就简单的一句话：拿得起，放得下，理性、自主、高效。在大一期间，我保持一份简单的心态，沉下心来专心地去做每一件事，认真对待生活，享受生活的细节，最终收获了喜悦，同时我一定会带着这份喜悦走过我的大学四年。
学习是一种艺术，保持一份平和的心态，耐心、执着、踏实、勇敢地过充实的大学生活。提升自己的能力与素质，努力为自己创造利于自己发展的环境，让自己具备更大的成长空间。专注于自己的发展目标，以一种轻松愉悦的心情做好每一件简单的小事，用简单的态度，笑对生活！

【师长点评】
俞辉同学品行端正、积极上进，自始至终保持很强的组织纪律性，关爱他人，尊敬师长。踊跃参加各种集体活动，组织协调能力强。勤思、敏学、善辩，学习热情浓厚，成绩突出。尤其是写作能力表现突出，综合素质高。相信受惠于国家奖学金之激励作用，定会更加完善自己，更好地服务集体，奉献人民和社会，成为新时代大学生的楷模。

文法学院行政管理系副教授、城市管理专业主任 康维波

