
亮丽的青春
信息科学与工程学院    朱慧
朱慧，女，汉族，1993年10月出生，中共预备党员，山东农业大学信息科学与工程学院计算机科学与技术专业10级学生。获国家奖学金、国家励志奖学金、两次校一等优秀学生奖学金；获得全国大学生数学竞赛三等奖、“蓝桥杯”全国软件设计大赛三等奖、校园实用软件设计大赛三等奖，以及“三好学生”、“学习标兵”荣誉称号。
    在金黄色的秋季，我背着行囊，带着对大学的憧憬坚定的踏入山东农业大学的校门，开始了我的大学征程，展开了我亮丽的青春画卷。
    刚进入大学，有些迷茫不知所措，找不到方向。但自己一直努力改变思想，调整自己，积极适应大学生活。现在真正意识到，大学才是自己真正进步的地方，是人生的重要转折点。在大学，可以放飞理想，找到实际的目标并为之不懈奋斗；可以让自己的思维在广阔的知识海洋里穿梭，遨游于天地之间，惊叹世人之伟大；可以提升自己的综合素质，获得更多的自信。入学以来，我始终坚持自己的理想，一步一个脚印行进，注重各方面的锻炼，为将来更好地适应社会奠定基础。
在大学，我接触到了许多丰富多彩、有意义的活动。刚进入大学的时候，体育运动会、趣味运动会接踵而至，我对“参与了才是快乐的”这句话感触非常深刻。在高中紧蹙的节奏中，参与的课外活动屈指可数，更难以体会活动的意义和乐趣，对于活动自己亲身体验后，才会有更深切的感触。我参加了100米接力、拔河比赛、抱球跑等多种趣味比赛和400米运动选拔赛，在比赛中享受着快乐，班级的加油呐喊声让自己体会到了集体的温暖和支持。在田径队，不慎韧带拉伤，学长、同学们的关怀，为我注入了强大的精神支柱，使远离家乡的我毫不孤单。虽然后来无耐退出，但是锻炼的过程以及与队友们共同奔跑的经历一直在脑海里回荡。之后班级举行的男女篮球赛、野炊，学院举行的“游园”、讲座等各种活动，自己都积极参与。通过各项活动，不仅丰富了自己的大学生活，而且极大地提高了自己各方面的能力和素质。

虽然在大学学习不是唯一的，但是唯一不能放弃的是学习。适应了大学生活之后，我摆正了态度，明确了目标，始终将学习放在第一位。在大学深刻体会到自主学习的重要性，它要求我们主动学习，且要勤于思考、刻苦钻研。在班委选举中，我竞选了“学习委员”这个职务，想锻炼自己、鼓励自己在学习上不断进步，也想借助这个职务来更好地服务班级同学。在之后的学习中，逐渐发现高等数学存在一定的难度，班级积极想解决的办法，后来班委决定，举办“补习班”，由我负责出题、讲解。在空闲时间，我们聚在一起，一起讨论课堂上的疑难问题，为了调动大家的积极性，还在其中穿插着小游戏，用接龙的方式提问数学公式，促进相互交流、共同进步。在复习考试的时候，班级采取“帮扶”政策，划分小组，让部分学习较优的同学带领着基础薄弱的同学，小组负责人定期向我反应情况，再一起想对策，起到了较好的效果。作为学业委员，在老师和同学之间起到了桥梁作用，我积极传达老师的任务思想，及时向老师反映情况，经过这样一个总结反馈的过程，我们全班的成绩都有了很大提高。
由于家庭条件不好，自己生活十分简朴，国家的资助使我鼓足勇气继续走下去，励志积极进取，将来回报国家。虽然不能选择出身，但我可以改变命运。我将学习作为改变自身命运的跳板，在学习上勤奋刻苦、踏实认真、态度严谨。 “NO Pains，NO Gains”，大学期间，我各门成绩都很优秀，荣获国家励志奖学金、校一等奖学金，给家庭减轻了负担，更重要的是给了我继续奋斗的动力，激励着我不断向前。
作为一名中共预备党员，我始终坚持马克思主义信仰，认真学习政治理论知识，坚决拥护中国共产党的领导，响应党的号召，积极贯彻落实国家的路线、方针、政策，切实做到热爱班集体，服务班级同学，得到老师和同学们的广泛认可。

大学是人生最宝贵的时光，大学这道亮丽的风景线上有我无悔的青春，那些付出的努力，挥洒的汗水，让我的大学生活绚丽绽放！我爱我的大学。
【师 长 点 评】
朱慧在德智体等方面表现优异。生活上乐于助人，团结同学，自强自立，积极参加与大学生有关的各种比赛、活动；思想上积极进取，态度端正；学习勤奋刻苦，具有严谨的科学态度和一定的科研能力，在计算机科学与技术专业一直保持第一名的好成绩，树立了良好的榜样；在工作上认真负责，主动帮助后进者，受到同学们的好评。
       信息科学与工程学院计算机专业主任  牟少敏
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