大学，我奋斗的地方
信息科学与工程学院    张妍

张妍，女，汉族，1991年7月出生，中共预备党员，山东农业大学信息科学与工程学院信息与计算科学专业09 级学生。曾获得校二等奖学金、第十三届大学生数学建模邀请赛三等奖；“CCTV杯”全国英语演讲大赛山东省三等奖、全国大学生英语竞赛（NECCS）C类三等奖、校第二届校园歌手大赛三等奖、“OPPO”杯山东农业大学第六届外语歌曲大赛三等奖；荣获文体工作单项奖；被评为三好学生、十大优秀团员标兵、“百优大学生”等。
                 大学伊始，沐浴在党旗下
大学是我们真正开始形成世界观、人生观、价值观的重要时期，从高中的稚嫩到大学的逐步成熟，自己的人生观、世界观、价值观都在复杂的生活环境下面临着各种挑战，但在大一这一关键的时期，我坚定了自己的信仰。从进入大学的第一天起，我就开始认真学习专业知识，这是对自己最根本的要求，在思想上我不断追求进步。我一直坚信中国共产党是伟大的、光荣的、正确的党。入学以后我就开始努力学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和三个代表重要思想，经过半个学期的学习，党课顺利结业，同时递交了入党申请书。虽然学习思想理论的过程是枯燥的，有时也比较费解，但这种思想指导了多少伟人，不能不让人折服。我带着这种敬畏，不断地学习。由于思想先进，表现突出，不久，我的努力换来了组织的信任，2011年6月被党支部吸收为中共预备党员。
                  认真对待生活，体验生活
在生活中，我乐观开朗、朴素大方、关心同学，积极面对每一天，做事情有条不紊。不管遇到什么棘手的事情，我都会先让自己冷静下来，不急不躁，一步步解决。在宿舍集体生活中，我一直坚持宽以待人、换位思考的原则，与舍友们搞好关系，共同快乐地生活。同时，我也注重整个宿舍集体之间的关系，努力消除不和谐的因素，营造一个宽心的宿舍生活氛围，让所有人能够快乐，能够安心地生活学习。在过去的一个暑假里，我进行了暑期社会实践，真正体会到了生活的艰苦。我和两个高中同学共同开设了中学辅导班，因为是自己创业，一开始没有雇用其他人员，全凭着我们三个人辅导所有高中和初中的科目，从早上一直到晚上，日复一日，每天工作10个小时，虽然很累，但是每天能够跟大家在一起，共同努力，这种感觉很幸福。那种共同奋进的斗志激励着我们过好每一天。最终，我们成功的完成了教学计划，也与班里的孩子们建立了深厚的感情。实践过后我更加努力，相信知识会改变命运。
                     实践出真知
天道酬勤，一分耕耘，一分收获，坚持不懈的学习与积累，注定会有收获，“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟”。学习是学生的天职，只有在学校里学好知识，将来才能更好地为社会主义现代化建设增砖添瓦。入学以来，我就认真学习专业知识，成绩一直很优秀。大学生活的丰富多彩没有让我迷失方向，我坚信，要想获得的比别人多，就要付出的比别人多，我充分利用课余时间，充实度过每一天，各门成绩都比较优异。在自己努力学习的同时我还常常帮助班级同学，与大家交流学习经验与学习方法，互相学习、共同进步。我连续三年获得校二等奖学金，综合素质全面提升。在努力学习的同时，我也积极参加各项文体活动，培养自己的兴趣，让自己的大学生活更加丰富多彩，绚丽多姿。在校期间我积极参加英语演讲比赛、数学建模比赛、唱歌比赛、运动会等活动，成绩优秀。这些成绩并不是炫耀的资本，但却是收获的证明。我相信每一份付出都会结出硕果，每一个青春因为奋斗都会变得精彩！
                    生命不息，奋斗不止

大学四年是人生最宝贵的四年，与其在四年之后扼腕叹息，何不从现在开始为之奋斗。我相信我们会用自己的双手实现我们的理想，创造属于自己的未来！时间还在继续，生活还在继续，我会依然拼搏并且努力着，不断地提高，不停地挑战，争取在各个方面全面发展。相信我的明天会更加美好绚烂！
临渊羡鱼，不如退而结网。既然选择了远方，便只顾风雨兼程。为自己的青春编织梦想，为自己的梦想插上翅膀，让它自由翱翔！
[师 长 点 评]
张妍同学自入校以来政治立场坚定，积极递交入党申请书，主动参加各种学习活动，努力向党组织靠拢；学习上，她勤学善思，品学兼优，成绩一直名列前茅，同时也积极参加各种文体活动，做到全面发展；生活上，她乐于助人，关心同学，谦虚笃实，与同学关系融洽。
信息科学与工程学院数学系主任   陈文成

