行远必自迩 

             园艺科学与工程学院   高营营

    高营营，女，汉族，1993年5月生，共青团员，园艺科学与工程学院园艺专业本科生。2012年荣获国家奖学金，曾获一等优秀学生奖学金，三好学生等荣誉。
不知不觉间，步入大学已经一年多了。还记得一年前的我，带着对大学的向往，和自己的梦想步入了山东农业大学。大学的一年多时间里，我也曾懵懂与迷茫，但百年农大“登高必自”的校训始终激励着我，给我力量和勇气，让我在大学生活中找到了属于自己的一条路。

 走进农大，对我来说是一种偶然中的必然。当时几分之差被调剂到了农大园艺专业。也曾迷茫，也曾犹豫，但是既然选择了，我就会认真地对待。在决定来农大之后，我查阅了很多关于园艺专业的资料。查阅过程中，因为我的家乡有许多人以种植果树和蔬菜为生，我家有时也会种些简单的蔬菜，慢慢地，我也对园艺专业产生了兴趣。但家乡的种植蔬菜和果树主要是传统的小农经济，存在许多问题，例如种植收获主要靠人力，产量比较低，病虫害的防护措施不到位等。这些问题也让我明确了未来的前进方向：将来我要用我所学的知识改变家乡落后的农耕现状，把新技术新思路带到农村，发展现代农业，造福家乡，引领农民走创新致富之路！经过查阅，我也被农大百年的文化底蕴所折服，使我更对自己的大学生活充满了信心。来到这里，是一种偶然，更是一种难得的缘分。

   学习上夯实基础，全面发展。一年来，我在学习上始终保持着极大的热情。除了学院每天安排的晚自习，我也会利用其他空课时间上自习。学习中最重要的便是独立思考的过程，上自习的时候便是我独立思考的过程。无论社团工作、社会实践活动多忙多累，或者白天的课程多紧密，我都会把自习时间充分地利用到学习上。在平时的学习中，除了做到最基本的课前预习、上课认真听讲、课下及时复习之外，我还有自己的一些小秘诀。一是每门学科我都会建立一个知识网络，并找出各方面知识的联系，真正地把知识理解了，做到融会贯通；二是建立各科的错题本，把做题时出错的题目记下来，利用课余时间查找相关方面的资料，真正掌握出错的知识点。在大一年终综合测评中，我的成绩位列园艺专业第一名。学习是基础，能力的培养也不容忽视。课余时间，我积极参加学校活动，先后获得了纪检文明月优秀先进个人，校乒乓球协会优秀裁判员，三好学生等荣誉，所在宿舍荣获“校三星级宿舍”称号。另外，我还加入了大学生发展研究社，不仅结交了很多志同道合的朋友，而且有机会接触一些与园艺专业密切相关的东西，并在其中收获了许多专业知识。本着个人兴趣加入的太极拳协会与校乒乓球裁判员协会，也让我学到了许多东西，并取得了一些发展，如在太极拳协会担任副部。学生工作中，我收获了友谊，体会到了团结协作的力量，更重要的是我领悟到了拼搏奋斗的意义。学校活动及社团工作提升了我的竞争意识，也锻炼了我的人际交往能力，提高了自己的综合素质。

    生活综合提高，勤奋为先。学习工作之余，我也热衷于参加学校举办的一些公益活动，与同学们一起去敬老院、盲童学校、市福利院帮助那里的老人和孩子们。在那里，我们不仅体会到了帮助别人的快乐，更让我触动的是他们对于生活的热爱以及对于人生乐观的态度。这些风烛残年的老人和身体残疾的孩子尚且如此，我们在优越的大学校园里又有什么理由不去珍惜自己的生活呢？进入大学之后，我认真地学习各方面的知识，通过各种渠道进一步地了解园艺专业，特别是在大一时加入了学院里的大学生发展研究社，有机会跟着老师以及师兄师姐们到田间地头真正地实践。实践没有想象中有趣，有时不只枯燥，而且又苦又累，跟随老师在实验室里做有关小麦根系的实验时，整整一下午都在重复着测量小麦幼苗根长度与质量工作；与舍友一块申请实验站的土地种植甜瓜，经常顶着烈日去大棚里翻地，每天去查看生长情况，定期浇水打杈。虽然苦，但苦中有乐。这段经历让我开阔了视野，明白了这些高科技研究项目离我并不遥远；自己的亲身实践，让我发现了书本与实践的差距，这更激发了我对知识的渴求。这些都使我对园艺的了解与热爱更深了一层。现在的我，无比庆幸来到了山东农业大学园艺专业，也庆幸当初的自己做对了选择。既然选择了，就要风雨无阻地走下去，尽自己最大的努力，让自己不为自己的选择后悔！

    面对困难，摆正心态。大一学年中，我也有很多不如意，经历了很多失败。然而，失败是在所难免的，关键是失败之后我们还敢不敢再去尝试，能不能再找到其他适合自己的路！就算人生只有一个终点，通往终点的路也不只一条，如果有一条路上注定有一道坎是迈不过去的，何不换一条路呢？也许这条路上，风景会更好。
进入大学后，彷徨过，犹豫过，每当自己失去斗志的时候，总是“登高必自”的校训不断地提醒着我：“登高必自卑，行远必自迩”，激励着我在大学甚至今后的生活中不断前进!

[师长点评]

高营营同学勤奋学习，刻苦钻研，善于思考，敢为人先，在保证学习的前提下，积极参加各种活动，培养了实践能力和创新意识。她常怀感恩之心，尊敬师长，服务同学，她以实际行动展现了山农风采。她的人生舞台，必将更加绚丽多姿！

园艺科学与工程学院果树系教师 班主任  冯守千    
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