
感恩  我的大学
经济管理学院    张雪冰
    张雪冰，女，汉族，1989年9月出生，共青团员，经管学院会计学专业2009级学生。曾获得一等优秀学生奖学金、三等优秀学生奖学金、国家励志奖学金、“三好学生”、“优秀班干部”;“全国大学生英语竞赛”三等奖等荣誉称号。 
回顾大学生活，我仍记得在开学前的一个月里，我几乎每天都和年迈的父母去鸭厂干活，在那些挑战身体极限、艰苦的日子里，我清楚的记得父母为了供自己上大学而拼命挣钱的一幕幕。那时我就在日记里写道：铭记父母的辛苦，在大学里自己能做多好就做多好，这些都经历了，还有什么不能承受的。对父母的感恩，对大学生活的珍惜一直是我内心奋进的动力。

记得最清楚的是在看《学生手册》上“登高必自”四个大字时，我特别喜欢这句话，把我因高考失败的失落、对现状不满的情绪都压下去了，并给我一种厚重的力量，一种破釜沉舟的勇气，使我坚定信念，踏实迈出大学的第一步。

学习仍是我的主要任务，作为从农村里走出来的孩子，我不允许自己学习上有松懈。由于对经济管理的兴趣浓厚，被分在英语专业的我大一就努力学习争取到专业前10%,以转到经济管理学院会计学专业。高中的优良习惯使我早起晨读，学习专注，晚上自习总是最晚回去。为了取得好的成绩，提高英语水平，在精读课上积极回答问题，做PPT，抢背课文；口语课上积极与外教交流,泛读课上踊跃向老师询问，内向害羞的我变得勇敢活泼。即使在那么多的优秀同学中，我还是没有放弃，我相信自己可以开拓属于自己的一片天，创造一个新的自己。努力没有白费，大一上学期取得班级第一名的成绩，专业前10%，获得转专业资格并获得三等优秀学生奖学金。

大二，这一年是最充实的一年。我远远没有意识到转专业后的事情有多么复杂。记得大二刚开始的那几个星期，因为对南校新环境的不适应，对自己怎样补习经管的课程一无所知，一切都没有人指点。但很快我自己就认识到，在大学一切都靠自己，靠自己发现，靠自己去努力询问，自己的命运自己掌握。这也是大学教会人成长的重要内容吧。我和一起转专业的同学，在学习本专业课程的同时积极补课，还抽空去本部，在几个大办公楼间奔来奔去，进行学分互任，申请免修课程。因为大课堂教学，我也见识并加入了积极占位的行列，我们几个总是占前三排，生怕坐后面听不清老师的话。每次都认真独立完成课后作业。大二一学年在忙碌中度过，在期末综合测评中，班级排名第六名，专业排名第二十八名。差0.05学分没有获得二等优秀学生奖学金，而获得三等优秀学生奖学金。大一、大二没有获得国家励志奖学金，这是我的遗憾。我并没有气馁而是更加努力，只要我不放弃，我相信我还有机会， 我必须得给辛苦的爸妈一丝安慰。

大三学年，我的努力有了结果。在期末综合测评中取得班级第一、专业第四的成绩，获得一等优秀学生奖学金。同时，我在下学期3月份考取了四级网络工程师证书；4月参加全国大学生英语竞赛获得三等奖；5月考取了BEC高级证书。这些成绩背后都是自己努力的脚印，并给我更大的鼓舞，让我坚信：勇敢尝试，你就可以创造自己的精彩。

在大学中，到处都是学习的机会。我在学习之余追求综合素质的提高，积极参加各种实践活动和社团活动。大一，我加入外语协会，并积极参与其举办的活动中；加入兰芝书法协会，使自己的书法水平明显提高。同时，我也自己找机会勤工助学。学校提供的岗位有限，我自己主动联系餐厅主管，并经辅导员帮助，得到在餐厅打工的机会，尽管占去了休息的时间，但自己很珍惜。这更锻炼了我的勇气，我不再在意别人的眼光，我有自己的收获和成长。还记得第一个月发的150元工资，自己拿在手里特激动。大一下学期，我自己找了兼职，在东湖小区给初中生做家教。虽然要走很远的夜路，但我还是坚持下来了。 

我所在的会计五班是个团结友爱的大家庭，为了尽我自己的一份力量，大三我积极竞选了学习委员并荣幸当选，在工作中不怕麻烦、繁琐，不漏掉一个同学，尽职尽责，配合其他班委完成各项工作。这也提高了自己的管理能力和沟通能力，并在期末被评为“优秀班干部”。

生自农村，我深知农村孩子对知识的渴望、家长的苦心，在暑假我办了辅导班，廉价辅导十个初中生学习数学、英语，面对一双双渴求知识的眼睛，我精心备课、认真组织，用真诚的心对待每一个学生，用清晰的话讲解好每一个问题，用深切的情表达每一个核心思想。我努力传播一种思想：农村的孩子要走出去，要看得更远，要对未来充满希望。

人生在特定的阶段有着特殊的使命。求学的阶段，就是为实现人生目标迈出重要一步的时候。我们要坚守我们的使命，努力学习，努力培养自己各方面的能力，无愧十年的寒窗，无愧老师的谆谆教导，无愧父母的全部付出，无愧天地！尼采说，受苦的人没有悲观的权力，所以我们不一定要向着胜利微笑，但面对暂时的困难，我们必须微笑，而且是会心地微笑。我们要心怀感恩，在你还拥有梦想的时候。太阳每天都是新的，生活永远充满希望。苟日新，日日新，又日新！天行健，君子以自强不息!
［ 师 长 点 评 ］

张雪冰同学具有良好的综合素质，具有对新知识的渴求欲和自信的性格。她兴趣广泛，分别在英语、网络技术、书法和经济管理学习方面取得了一定的成绩。她时刻保持着自信的态度，对自己的生活有着严格的要求和合理的规划，相信她未来会有更加出色的表现。

                        经济管理学院团委书记  朱震宁

