诠释奋斗的艰辛 绽放青春的魅力
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经过高考的洗礼，我终于如愿以偿，怀揣着梦想与激情，满载着收获与期待，来到了让我放飞理想的地方——山东农业大学。刚入校时，踏入这所充满现代化气息的大学，看到杰出专家教授的简介，心生敬慕的同时，我在心里默默告诉自己：一定要让大学的每一天都过得充实有意义，要努力学习，积极锻炼自己，以后跟他们一样优秀。我不知道这条路有多远，但心有多大，舞台就有多宽——《诫子书》中这句寻常但又耐人寻味的话一直激励我成长。一路走来，风雨兼程，历练出的是成长，磨砺出的是品行，坚持不懈的是信念，永不放弃的是追求。

积极上进——在奉献中收获满足快乐

开学不久我就向党组织递交了入党申请书，从那时起，我时时事事严格要求自己，热爱祖国，拥护党的领导，积极向党组织靠拢，严格遵守学校、学院各项规章制度。三个代表、八荣八耻、博学博爱、立人达人这些思想早已深深烙入我的内心。通过系统认真的学习《党章》，学习马克思列宁主义，毛泽东思想，邓小平理论，“三个代表”重要思想和科学发展观，用理论知识武装自己，使自己不断进步。
思想的追求上进带动行为的积极主动，大一时，我加入了校青年志愿者协会，参与一系列志愿活动，曾去孤儿院、养老院、盲校等做义务劳动，用我们的爱心温暖他们，传递真情；我还在学校失物招领中心值班，提供鞋套、雨伞等，为同学们提供了各种便利；在学校运动会中，我积极参与志愿服务，无私挥洒汗水。通过多种多样的思想政治教育活动，我的思想认识水平进一步提高并在大一时获得了校级优秀团员的荣誉称号。

志存高远——在荣誉中学会宠辱不惊

作为一名大学生，学习依然是天职，进入大学以来，我一直在学习方面严于律己。知识是进步的阶梯，我也始终以一丝不苟的态度来对待它，以勤奋和踏实的行动实践它。我学习目标明确，态度端正，勤奋好学，将对知识的渴望转化成学习的动力，指引我前进的方向。课堂是我汲取知识的重要源泉，每次上课我总是坐第一排，以便更清晰、更准确地接受老师授课的内容，与老师轻松互动。理论课上，我认真听讲，做好笔记，并积极思考，遇到疑难问题时及时与老师沟通，不留问题死角；实验课上，我注重课下预习和课上实践，确保每个实验都搞清楚原理、步骤以及目的，确保每个步骤都能操作一遍，这样全方位的学习不仅锻炼了我的思维能力，更锻炼了动手操作能力课下时间我也充分利用，只要有时间我就会去自习室、图书馆，对于所学知识进行彻底梳理，以期达到温故知新的目的，知识的预习工作亦落实在平时，以确保在老师授新课时，我能较快领悟，做到游刃有余。

我不仅仅满足于课本知识，更注重拓宽专业视野，学习和了解专业前沿知识和研究领域。此外，我还努力通过课外阅读、网络等途径拓展自己的知识面，丰富自身文化素养，力求建立完善的知识结构体系。大一时我利用课余时间自学了计算机C语言和Photoshop，取得了计算机二级证书，大二时通过了英语四六级考试。一份耕耘，一份收获，我付出着，也收获着。通过持续不断的学习，我的成绩一直保持专业前列，大一综合测评成绩位居专业第一，获得了国家励志奖学金和学校一等优秀学生奖学金，大二时位居专业第二，获得了学校一等优秀学生奖学金。这些成绩并不是我炫耀的资本，却是我收获的证明，我相信每一份经历通过付出都会结出硕果，每一个理想插上翅膀都会翱翔，每一段青春因为奋斗都会变得精彩！ 
乐观随和——在平凡中学会知足常乐

平凡的生活里总有很多感悟和快乐，我乐在其中，并享受着生活的赐予。在同学们眼中，我是个乐观、爱笑、活泼并乐于助人的女孩子，生活中的我人缘好，性格随和，尽可能的帮助别人而不苛求索取，这样洒脱的性格给我带来了充足的幸福感。平时的我勤俭节约，也会利用课余时间做各种兼职，提高社会适应能力的同时减轻家庭的负担。在生活中我领悟出一个真谛：困难像弹簧，你硬它就软，你弱它就强。每当生活中遇到了困难，我总会用这句话激励自己，告诉自己坚强，就一定会战胜困境。
我的乐观向上的性格帮助我踏平了很多坎坷，也让我在不同的团体中展现了不一样的亲和力。在班级里，我积极参加各种活动，维护班级荣誉，跟同学们相处融洽，同时因为我成绩优异，每到考试周，总有很多同学跟我一起去上自习，我也乐在其中，帮助他们辅导功课的同时也加深了我对知识的理解；在宿舍里，我和舍友之间更是亲密无间，宿舍氛围和谐，欢声笑语不断，在舍长的带领下，我们宿舍取得了很多荣誉，曾获得过校级“磐石工程”先进集体、三星级宿舍等荣誉称号，并在“奇室妙想”宿舍装饰活动中获得三等奖。

爱好广泛——在五彩斑斓中享受自我

大学不只是学习知识的圣地，更是一座培养综合能力，提升综合素养，从而全面成才的象牙塔。大一时我加入了校青年志愿者协会，校跆拳道协会，环境生物研究协会。在校青年志愿者协会中，我于奉献中享受着快乐与感恩，实现着自己的人生价值！在跆拳道协会中，艰苦的训练丝毫不能浇灭我的热情，兴趣是我最大的动力，在完成每个动作的过程中，我享受着成就感，于强身健体之中体会心理的满足。在环境生物研究协会中，我从最基本的工作做起，慢慢感受科研人的钻研精神和不怕吃苦的顽强意志！

站在大三的十字路口，我们一面收获着艰辛付出带来的丰厚回报，一面感叹着大学生涯里未尽的梦想和追求，有遗憾是为了今天仍执着的在路上奔跑，是为了明天的自己看到成长的痕迹，我无悔于我的青春，我的大学，也将无悔于我的未来，我将继续带着自信、务实和乐观轻装上阵，去执着地追寻自己的梦想。天道酬勤，我相信我所拥有的，一直在我的路上！

 [ 师 长 点 评 ]

 该生入校以来，表现十分突出，她一直以严谨、勤奋的态度对待自己的学业，是整个学院学风建设的骨干和标杆，她用实际行动带动周围同学积极进取、勤奋向上，用乐观的性格给大学生活带来了亮丽的色彩，用热情服务的态度给大家带来了温暖和感动，一路走来，我们见证了她的成长，也为她的收获感到喜悦，坚持不懈，超越自我，相信她的大学之路能够越来越精彩。
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