让青春飞扬

国际交流学院    张艺倍 

张艺倍，女，汉族，中共预备党员，国际交流学院2010级学生。曾获得一等优秀学生奖学金、突出贡献单项奖、三好学生等荣誉称号。
    每个人都有一片属于自己的小世界。在这个小小世界里，我为我的理想努力并奋斗着。我是一个乐观、开朗、积极向上的人，喜欢旅游，喜欢摄影，喜欢未知的挑战。我知道，我的梦想将会在山东农业大学--这历史悠久却充满活力的校园中，一步一步的实现。
登高必自  上下求索
作为一名农大的学生，“登高必自”的校训在开学的那一天就已印刻在我的心中，对于“登高必自”的校训我也有着自己的见解：“登高必自”昭示人们干事创业既要有“登高”的目标，志存高远，敢想敢干，又要从“自卑”处开始，脚踏实地，循序渐进。践行着这个理念，在过去的大一、大二学习生活中，我一直勇往直前，拼搏奋斗。我始终相信，任何事情没有最好只有更好。即使在奋斗中收获了荣耀与成绩，我仍然会秉承着虚心的态度与刻苦的精神更加深入地学习各方面知识，加强专业技能，严格按照学习要求保质保量地完成老师布置的作业。一分耕耘一分收获，我的勤奋换来了老师以及同学们的肯定，也让我取得了2010-2011 学年度综合测评专业第4的成绩，，荣获了“一等优秀学生奖学金”、 “社会实践单项奖”以及“三好学生”的荣誉称号；2011－2012学年度以综合测评第一、专业成绩第二的成绩再次获得“一等优秀学生奖学金”及“社会突出贡献单项奖”。
求真创新  实干奋进
    一进入大学，我便申请加入学生会，并且有幸能够成为这个大家庭的一员。作为新闻调研部的一员，我熟练掌握各项工作技能，深知在平凡的岗位上，只要满怀热情，敢于承担，一样能够发挥自己的光和热。从大一作为被培训对象，到今天成为副部，我对自己的要求丝毫没有放松，严于律己，宽以待人是我的座右铭。虽然有时工作很累、很琐碎，经常会工作到9点以后，但是心中却充满了快乐和满足。不论是学林路上展出的海报、院网站上的照片，还是《远航》上的文章，每次看到这些，那种成就感是无法用言语表达的。在这个大家庭里，我学会了合作与分享，学会了处理各部门间的关系。虽然我们的职位不同、分工不同，但我们有着共同的理想和目标，一起努力，一起奋斗，一起为梦想不断前进。

质朴厚德  真诚待人

质朴的品格，真诚的笑容是我与同学、老师相处的准则。我时刻牢记作为一名大学生应有的精神风貌：性格开朗，朴素节俭，品德端正，崇尚科学， 有爱心， 积极参加志愿活动。在班级里，我主动关心同学，帮助同学解决问题和困难。因为热情真诚，我平时与同学们相处融洽；因为善于沟通，我在生活中建立了良好的人际关系，获得了大家的尊重和支持。积极向上的生活态度和广泛的兴趣爱好，是我经常积极参与一些校园和社会活动的动力，通过参与这些活动，不仅让自己得到了历练，同时也为学院和班级争得了荣誉。一个人的精彩不算什么，带动身边同学共同进步才是我的最高目标。

结合理论  投身实践

实践是检验真理的唯一标准。为了更好地全面发展，弥补课堂所学理论知识的不足，我努力提高自身社会实践的能力。每年不论寒暑假，我都积极参与社会实践活动，在实践期间，我虚心请教，认真学习，不怕苦不怕累，积极将所学专业知识应用到实际工作之中，这种肯学肯干的精神得到了同事和领导的认可。通过实习，我对国际经济与贸易知识有了更加深入的了解，也深刻认识到了学好专业知识、理论联系实践的重要性。通过学校开设的职业与规划课，我对当代大学生就业状况有了全面的了解，对社会生活的亲身体验，也让我拓宽了自己的视野，增强了实践能力，为将来踏入社会积累了丰富的宝贵经验。
总结历史  开拓未来

  脚踏实地，仰望星空。大学两年的经历让我在将来踏入社会时不再畏惧，感谢山农给了我不断更新自己，不断地给自己充电的机会，我会把握机会，争取在竞争激烈的社会中不断取得进步和成功，尽心尽力为社会做出自己的贡献，做一名有益于人民、有益于社会的人！ 
[ 师 长 点 评 ]

张艺倍同学认真学习马列主义、毛泽东思想，积极贯彻党的方针政策，品行端正。学习成绩优异，连续两年获得一等奖学金，综合测评名列前茅；团结同学，热心帮助他人，在同学中具有较高威信；担任学生会干部期间，工作主动负责，积极参加各项文体活动，各方面表现突出。
国际交流学院辅导员  张蓓

