
用激情铸就梦想  用青春描绘岁月
经济管理学院    张燕双
张燕双，女，汉族， 1990年8月出生，共青团员，经济管理学院金融学专业2011级学生。2011至2012学年在原专业智育成绩取得第一，综合测评名列第一，荣获一等优秀学生奖学金、三好学生等荣誉称号。
    2011年9月4号，我怀揣着对未来的美好憧憬踏入了大学校园，在那一刻，我告诉自己：高考那场没有硝烟的战争没有打倒我，在大学--这个人才辈出的地方，我应该更加努力，汲取知识、增强信心、提高能力，用激情谱写自己的青春岁月，用努力和拼搏续写人生篇章，用成绩铺就走向社会的康庄大道。

    我来自农村，这也许是我比别人更努力的原因。刚进入大学，对一切都显得无知，好奇，听大二的学长说，大一其实是一个适应的过程，更多的时间就是玩。虽然以前不熟悉大学，可我知道，我的大学不能在颓废中度过，因为我有梦想，有激情，我有比别人更强烈的成功欲望。因此，我一直以一个积极乐观，坚强自立，热情奉献的状态生活着，严于律己，用艰苦奋斗的目标要求自己。

    大学伊始，我就以积极认真的态度对待学习，脚踏实地，走好每一步。每次上课之前，我都会预习要学习的课程，大体了解要讲的主要内容。课上，我认真听讲、思考，仔细做笔记，揣摩老师讲过的每一句话。课下，我会把知识再复习一遍，不留疑点，遇到实在不懂的问题，找同学、学长讨论，并提出自己的疑问和见解。我的英语水平很差，所以平时我会花时间多练听力、口语，希望在大二的学期里通过英语四六级考试。相比来说，大学的课余时间比较多，我有更多的时间待在图书馆里，阅读与专业有关的著作，拓宽自己的知识面，完善自己。最终，一分耕耘一分收获，我的努力没有白费，在大一学年，每次考试平均分接近90分，智育成绩名列专业第一，获得一等优秀学生奖学金。

    我深知大学是人生成长的重要阶段，所以我特别注重思想道德素质的发展。一直以来，通过老师的培养引导和自己的不懈努力，我以党员的标准来要求自己，积极拥护中国共产党的领导，积极践行“三个代表”重要思想，严格贯彻科学发展观，深刻学习党的理论知识，用党性来武装自己的头脑。在实际行动中，积极与党的思想保持一致，时刻争做一名优秀的共青团员。当然，我知道自己做的还不够，我还会继续努力，培养自己正确的世界观、人生观、价值观，提高自己的政治觉悟。大一时，我把太多的时间投入了专业的学习中，所以我错过了党课学习的机会，但下一学年，我会紧紧把握住这个提高自己觉悟的机会，认真学习党课，争取早日成为入党积极分子。

大一期间，我加入了校青年志愿者协会，在此期间，我深刻铭记协会宗旨，服务同学、服务师长，认真做好自己的各项工作。在周末，协会组织走进敬老院，关爱老人，走进聋哑学校，给予那些孩子无限的欢笑，在这里，都会有我和同学的身影。当市区举行大型活动时，我也会积极报名参加，虽然没有人记得我的名字，但我还是会义不容辞地为别人献出自己的一份绵薄之力。我知道大学是最锻炼人的地方，我在课下也会参加一些社团活动，抓住每一个展示自己、提高自己的机会，打羽毛球、玩轮滑、学书法，虽没获得奖项，但我依然觉得自己活的充实，使自己的能力得到了提高。

    宿舍，是我的另一个家。我与三个活泼但又安静的女孩子住在一起，共同进步。我们一起上课、一起学习、一起吃饭、一起参加活动，亲密无间。这也使我在大学有了新的朋友，新的姐妹，在感到学习压力巨大的时候，她们给予我莫大的支持与无私的帮助。我是这里面最爱干净的一个，每次大扫除，我都会把宿舍打扫的一尘不染，努力争取拿下“文明宿舍”、“三星级宿舍”。

    我来自农村，经济还比较落后，当地除了少数青年外出务工，多数以种地为生，收入微薄，我的父母也不例外。父母没有固定工作，奶奶常年劳累，患有类风湿的老毛病，爷爷年纪大了，有高血压，他们的医药费都快压得父母喘不过气来。屋漏偏逢连夜雨，我哥哥也突然被查出患有心脏病，真不知道我的大学费用该从何出。幸好，我办理了助学贷款，让我得以踏进大学校门，但在学期间的生活费又成了一大难题。为此，我申请了国家励志奖学金，希望以此来为父母减轻负担，也希望自己完整地走完大学这本应该美好的时期。我们掌握自己的命运，只要我们不安于现状，通过自己的努力，一切都会改变的。我始终相信：事在人为。

虽然取得了一些成绩，但与那些成功的学子相比，我还是太过逊色。荣誉属于过去，也只属于过去，我会将目光着眼于未来。我会继续努力，用汗水浇灌青春，让理想在校园飞扬，最终让其成为现实。我知道荣誉只是另一个努力的起点，这更加激励着我好好努力，全面提高自身的素质，以饱满的热情、积极的态度去对待每件事、每个人。扎扎实实学习理论知识，积极拓展自己的知识面，好好团结同学，积极帮助别人。希望在未来的里百尺竿头，更进一步。  

国家励志奖学金不仅是对我大一学年的奖励，更是对我积极向上、努力进取的鼓励。我深信“逆风的方向，更适合飞翔”，我会时刻铭记自己的理想和目标，攀登人生的高峰。

［ 师 长 点 评 ］
张燕双同学是一个积极乐观，坚强自立的好学生。她热情奉献，严以律己，用艰苦奋斗的目标要求自己。学习成绩优异，思想觉悟高，能够积极帮助他人，是个兼具孝心与爱心的好学生，充分展示了农大学子积极向上的精神风貌。
经济管理学院党委副书记、副院长  李卫东


