
梦想助我成长
经济管理学院    赵志浩
赵志浩，男，汉族，共青团员，1989年7月出生，经济管理学院经济学专业2010级学生。曾获得第八届“挑战杯”大赛校级二等奖；第四届全国NOC大赛校级一等奖；山东农业大学电子银行创业大赛二等奖、二等优秀学生奖学金、国家奖学金、优秀学生干部、暑假大学生“三下乡”社会实践省级优秀服务团队等。
从2010年9月入校至今，已经悠悠两年时光。在此期间，我始终严格遵守学院的规章制度,努力学习，并积极参加各种活动。两年的时间里我不断磨砺,不断收获,也在不断成长。现将主要事迹介绍如下：
学习方面

在学习上我一直认真刻苦。课上认真听讲、努力学习，以经济学专业第二名的成绩获得山东农业大学二等优秀学生奖学金、国家奖学金等荣誉；课下我积极与老师交流，并参与老师课题项目的研究；在修好本专业的同时我还积极选修了第二专业会计学专业，并取得了优异成绩。随着知识的不断积累,我懂得的也越来越多,也逐渐明白了作为一名大学生所肩负的责任与使命。未来的日子里我会更加努力地学习知识，争取早日为祖国贡献自己的力量。

工作方面
大一学年担任班级学业兼助学委员、专业足球队队长等职务；大二学年至今担任经济学一班班长、农经研讨会部长等职务；获得了山东农业大学社会工作单项奖、山东农业大学优秀学生干部等荣誉；工作上我认真负责，积极配合团委老师完成各项管理工作，并且带领班级不断地争优创先，先后组织班级开展了“‘学雷锋，见行动’争做一天青年志愿者”、“喜迎十八大，经济共欢腾”主题班会等一系列的品牌活动。工作中我始终严于律己，以一颗真诚饱满的心对待每一位同学，热情地帮助同学解决学习、生活中遇到的难题。

社会实践方面 
作为一名即将踏入社会的大学生，我深刻明白实践的重要性，只有学习和实践相结合才能使人获得广博的知识和过人的智慧，才能更好地适应社会的发展。因此我一直严格要求自己，积极参加各种社会实践活动，并取得了一系列的好成绩：（1）2011年12月由我担任主持人的课题《大宗蔬菜价格大幅波动现象成因、影响与对策研究----以山东省为例》在岳书铭老师的指导下成功申报山东农业大学大学生研究训练计划（SRT）项目，并且今年9月该项目被批准为国家级大学生创新创业训练项目；（2）2012年3月创业项目《“中国红”文化传播有限责任公司》在胡继连老师的指导下参加了第八届“挑战杯”大学生创业计划竞赛获校级二等奖，项目同时被批准为山东农业大学创业训练实践项目；今年9月在李卫东老师的支持下该项目成功申报了国家级大学生创新创业训练项目；（3）2012年6月参加全国NOC大赛暨山东农业大学“设计院杯”信息技术与实践竞赛中获创业组一等奖，顺利晋级全国比赛；（4）2012年7月获山东农业大学“建行杯---金融文化节”电子银行创业大赛二等奖；（5）2012年6月我和来自不同专业的几个同学，秉承“脚踏实地，仰望星空”的信念，组成了“仰望星空”社会实践团队,我们选定的课题《山东省农村劳动力断层问题的原因及解决措施》在周玉玺老师的指导下参加了暑假大学生“三下乡”社会实践活动，团队获省级优秀服务团队的称号。

生活方面
我出生在一户朴实的农民家庭。23年来，在这个我为之感到自豪的港湾里，父母用他们勤劳的双手把我和弟弟养大成人，送我们走进大学。但是事情没那么简单，当我和弟弟考取大学，我们一家人憧憬着美好未来的时候，却接到了一个不幸的消息：父亲从工地的八楼摔下，摔伤头部。由于耽误了治疗，在父亲进行手术时，医生给我们连续下了七次病危通知。那时候我真的怕了，可是看到失神的母亲、无助的弟弟，我擦去了泪水，毅然地接过了家庭的重担，不断地安慰母亲和弟弟的同时，帮父亲打官司，筹集医药费。当时自己真的很无助，每次都是一个人偷偷的哭，不敢让母亲和弟弟看见。但是我心中一直有一个信念在支撑着我，那就是我父亲，我一定要想尽一切办法让父亲活着，哪怕残疾，因为长这么大我还没有好好孝顺过父亲。我真的怕老天不给我这个机会，于是我每天都在重症监护室门口不断地内疚和祈祷着。或许是我们一家人缘分没有断，或许是老天不忍心，父亲在昏迷20多天后醒了过来。医生们都说这是奇迹，我却知道那是一种真真切切的亲情的力量把我父亲呼唤了回来。

后来我打算退学，可是父母不同意，与此同时，老师和同学得知这一情况后，给了我大量的帮助，让我重返校园。差一点与大学失之交臂的我倍加珍惜这一次机会，回到学校后更加努力地学习。今年获得国家奖学金这一至高的荣誉，心里最想感谢的就是那些在我迷茫困难的时候帮助我的老师和同学，没有他们就没有今天的我。同时自己积极利用课余时间做兼职，自己曾经同时做过37份兼职，校园里大家知道的兼职我几乎都做过，多苦多累多危险的都有，但是这些我都不在乎，因为只有我自己知道这次重返校园是多么的不容易，我想通过我自己的努力去报答我的父母、报答那些帮助我的老师和同学们。

最后，经历了这么多磨难，我的内心变得更加的平静和坚定。这一路我在老师和同学们的帮助和陪伴下坚强地走了过来，我坚信一切不好的事情都将过去，再大再多的苦难都是为了更加美好的明天。天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨，我相信前方会是光明的、美好的，我也一定会好好努力，因为梦想会伴我成长。
［师 长 点 评］
该生工作认真负责，乐于助人，曾获得优秀学生干部、社会工作单项奖等荣誉称号。学习成绩优秀，大二学年取得专业第二名的好成绩，并且积极协助老师完成各项教学任务。社会工作能力较强，取得校级荣誉3项，省级荣誉1项，同时主持参与了2项国家级大学生创新创业训练计划，得到师生的广泛好评。
经济管理学院副院长  周玉玺

