
登高必自  行远立实 
农学院  李清林

李清林，男，汉族， 1989年9月出生，河南省商丘人，农学院农学专业2010级学生。曾获三等优秀学生奖学金，学习进步单项奖，发表农业核心期刊论文1篇。
民以食为天，国以农为基。性格决定人生，选择决定志向，立志于农，意定前行。

                                          ——题记

 励志学农 自立自强
我出身于家境贫寒的农村家庭，家庭环境影响使我从小就学着比同龄人更懂事、更独立、更加强。正值高中学习期间的家庭重大变故，迫使我过早思考人生规划，让我更坚定了“生于农村、长于农村、服务农村”的信念。综合考虑自己的性格特点和自己喜爱田间劳作，我毅然决定走农学之路。

2010年9月，我怀揣着憧憬与梦想踏进了山东农业大学农学院，也从此翻开了人生征程中崭新的一页，我虽然不知道未来四年的大学生活会遇到怎样的机遇与挑战，但在心中始终有一股信念：我要在大学里开拓出属于自己的一片天空。

由于家中基本丧失农业经济收入，我基本没有寒暑假以及周末休息时间。我利用寒暑假的全部时间用来打工和在上学期间挤出兼职时间来挣取自己上学所需学费和生活费。在大一寒暑假期间我先后做过上海一家电子厂、青岛一家建筑基地的兼职工作，在做这两件兼职工作我体会到：即使苦累也没关系，但一定要在工作中利用自己所学的理论知识，更要接触、学习到新的知识。于是我先后大二寒假、大二暑假自己联系到陕西省榆林市一家种业公司做兼职，主要从事检查劣质玉米杂交种果穗、生态马铃薯基地上的机械生产作业与部分栽培管理工作。在种业公司作兼职期间吸引我的不仅仅是赚取的生活费，更是在期间接触到的农业方面的知识。
勤于补拙 耕耘梦想

立身农大，我深受农大“登高必自”校训启发：学习、做事要脚踏实地，从基础做起。结合与学院泰山学者孔令让老师一次交谈中孔老师的教诲“我们应该注重知识的系统性，科学良好的系统知识才能帮助和指导我们更好地发现和解决细节问题”，于是我决定在学习与生活中努力脚踏实地用专业理论、实践知识充实自己，一步一步地实现自己的农学梦。
我热爱学习专业知识，认为学到的专业知识像营养一样助我成长。一直以来我紧抓基础、勤于洞察知识盲点，常抱着好奇心，在课上或者抽课余时间通过多种途径向老师请教，探讨学术研究与学习的方法，交流自己对知识和问题推理的思路，思考、发现自身不足。
我深知没有耕耘便没有收获的道理，想要比别人多一点收获就必须比别人多付出十倍。面对身边同学们热衷于节假日商城促销、网购、团购的情况，我不会相互攀比。我可以每天甚至一年都不穿新衣服，但是不能一直装着旧知识。我更倾向于把买新衣服、新手机的钱用在购买自己喜欢的图书上面，更倾向于把时间花费在图书馆拓展自己的专业知识。这样我觉得自己更像一个朴素的“农民学生”、自己会更觉得充实。
诸多老师的教诲指引迷惘于学习与生活中的我，找到了学习与生活方向，也让我发现自身求学的盲点并找到了大学生活的重心——勤于补拙，耕耘梦想，注重细节，强化知识，循序渐进，坦然前行。

行远自迩  研习立基
作为农大学子，我明白农学人应从实践中来，再回实践中去。李晴琪、李振声、于振文、山仑、印象初等多位优秀的农大前辈的成功事迹及其为农大创下的成直给我很大启示和激励。生活学习在农大，浓郁的研究实践气息以及内心的农学梦想鞭策着我积极参与学院“认知田、实训田、攻关高产田”等各项教学实践和个人科研兴趣实践，并培养自己善于在实践中发现问题的能力。
2012年寒假做兼职回来我从主动联系孔令让老师交流自己在学校试验站栽培种植、检验从内蒙古带回的部分玉米杂交种是否适合在山东地区生产栽培的想法，孔老师分给我部分试验田做实验研究，期间我发现栽培过程中若不加以防护或防护不力，玉米在播种至幼苗5叶期前极易被喜鹊啄食导致试验失败，且学院内部分老师试验过程中也时有遇到此类情况，于是，我便开始调查研究喜鹊危害玉米幼苗的原因和特点，并加以试验研究其防治方法。
搞研究对很多人来说是一件很枯燥乏味的事情，尤其是在烈日当头面对遍地的小麦、玉米的时候，但一旦把它当作自己的一项事业来经营，我就会感觉很有趣。我在试验田认真、踏实、肯吃苦的工作态度给王庆铁、李玉亭等老师留下了很好的印象，他们为我个人的试验研究多次提供实践试验设备和化肥、农药等材料。

无论春夏秋冬，农大的科技创新园和校区北、东试验田及多个农学教学与科研实验室都留下过我的身影，留下我的思考和想法。调查研究期间我积极到校电子阅览室和图书馆查询相关资料，并向学院张吉旺老师、植保学院曲爱军老师以及在信息学院贾裕娇老师等诸多老师请教。最终，我以第1作者在《现代农业科技》期刊发表论文《不同防治措施对春玉米田喜鹊的防治效果研究》。
三省吾身 再攀高峰

作为大三的农学学子，我自知在今后的专业课程学习、毕业后的科研深造和将来的工作发展更应该以实践为基础，将所学知识和经验应用于实践，再从实践中发现、总结、学习到更多知识，走出一条属于自己的知识与实践的良性循环道路。虽然家境贫困，但我一直都没有放弃过努力也从来不自卑，生活中一直都保持着自信乐观的心态。在今后学习中我应继续本着“笨鸟先飞”的原则时刻不停地努力。
我没有其他同学在学习和诸多社团活动中获得的累累硕果，对此我感到很惭愧，但我愿意与同学和师友分享我的学习思想和行为理念：

不经思考和实践而强迫大脑记忆的知识是僵死的，即使你有可以利用她解决问题或创造价值的机会，在机会降临的那一瞬间记忆起这些知识的几率也是极小的，这不是学习；经过思考和实践印证或由实践发现经过思考获得的知识是鲜活的，在之后的学习与实践中遇到与之相关或可用其解决问题以创造价值的机会经过的一瞬间记起她，更加优化和完善它，这才是学习。生活、实践、思考的就是学习，思考的本质就是用知识解释生活、实践，将生活、实践转化为知识。不要为了生活而学习和实践，那样你只是在做生活的奴隶！
作为农学人，我立身平凡，但志存高远，我要求自己“登高必自，行远立实”，理想使我心态平静、从容坦然，这使我在生命中一直做一件事——用平凡的物质和行为创造不平凡的价值！

 [师长点评]

初次认识李清林是在他拎着玉米种子从试验田出来的路上。他黝黑的皮肤、坚定的眼神给我留下了深刻印象。 对专业的执着激励着他勇于实践、敢于探索、追求卓越。酷暑严寒打不掉他身上的拼劲，艰难困苦击不倒他不服输的干劲。他用实际行动改变自己的人生，用不懈的努力创造人生价值。他是不折不扣的强者。

                     国交学院院长、教授、泰山学者  孔令让
