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经济管理学院    程琳
程琳，男，汉族，1992年1月出生，中共预备党员，经济管理学院国际经济与贸易专业2009级学生。曾担任班长、学生会副主席兼学习督导部部长等职务，并获得一等优秀学生奖学金、国家奖学金、优秀志愿者、优秀学生干部、突出贡献单项奖、优秀团员等荣誉称号。
磨砺个人的意志依靠坚持给予力量，到达成功的彼岸需要理想扬帆起航，大学是梦想的摇篮，注定我不能虚度时光。大学生活是多彩斑斓的，大学所孕育的文化是与时俱进的，在这高雅圣洁的殿堂里，我有四年的时间可供奋斗，有四年的青春可供挥洒，有四年的机会可供锻炼。所以，我可以在这里尽情的展现才华，依靠知识的力量加快我前进的步伐。
播撒种子——壮志于心 脚踏实地
进入大学，我心怀喜悦，这是一个独立自主的平台，有太多的机会摆在我的眼前，充分利用这些机会，我可以提高自身的素养，丰富自己的阅历。但我也倍感压力，在这相对自由的环境里，我只有明确目标并付诸实践才能促使自己成长。所以，我在大学之初，便制定了学业生涯规划，既包括长期奋斗的目标，也涵盖短期细致的计划，这使我的大学生活更有条理，也使我更加清晰前进的方向。
在此基础上，我开始踏踏实实地学习，但我并不满足于单纯涉猎专业知识，这时图书馆便成为我的朋友。但凡有一点时间，我便会坐在图书馆里看书，不论是中外名著，还是闲谈杂记，这都是我的精神食粮，比起网络游戏，我更愿意和同学们谈谈不错的书籍。我曾经拜访过诗词大家张牧石先生，他送给了我这样一句话“无事需静坐，有福方读书”，这句话终于在大学得到了印证，我将用文化知识不断提升自己的人生观与价值观。
栽培幼苗——海纳百川 勤于实践
学习知识是我们大学生的本职，能将专业知识灵活的应用到实践之中是我们的能力。我在学习之余，参加了多次下乡调研活动，我听到了农民的心声，了解到了农民的真正需求，他们生活中的困难深深地触动了我，因此我和导师合作精心研究“农产品供销和农村社会保障”方面的问题，并发表了多篇关于“农业推广”的论文。在前不久，我被保送为学校的研究生，而我毫不动摇地选择了农村区域发展专业，因为农业的振兴和农村区域协调发展是中国繁荣昌盛的基本保障，历年中央1号文件所强调的重点大都是“三农”问题。所以我认为将国家的需要作为自己努力的目标才是真正有价值的，我会竭力为新农村建设事业贡献自己的力量与智慧。
为了更好地锻炼自己，我还带领团队参加了大学生创新创业实践大赛。这次大赛的难度很高，因为最终的创业计划方案要具备较强的可行性和实际操作性，我们每天要参观很多企业并进行大量的数据分析，那段时间，只有在图书馆和实验机房才能看到我们的身影。我也曾想过放弃，但是看到同学和老师还在一旁辛勤工作时，我便告知自己一定要坚持，最终在我们的努力下，我们团队所撰写的创业计划方案成功立项。在那个难忘的冬季，我们收获的不仅是奖项，还有能力、友谊与责任。
灌溉农田——善思笃行 竭诚服务
三年的学生干部经历，极大地提高了我的组织协调能力，更好地为同学服务始终是我前进的动力。我认为同学们的成长、成才、成功才是学院和学校发展的强大力量，所以学生会工作也是我大学期间不可或缺的一部分。
在班级，作为班长的我竭力打造班级优良学风，利用丰富多彩的班级活动带动起同学们的学习兴趣。同时，对于同学们学习成绩差距大的问题，我在班级里采取了“一对一”的学习帮扶方式，即利用优秀生在学习方面的优势，带动后进生取得学业上的进步，充分发挥榜样的力量。在这种模式下，我班的综合测评成绩连续三年保持在专业第一的位置。

在学生会，我先后策划组织了营销大赛、创业计划大赛以及社会实践奖学金评选活动，为同学们提供展现自我的平台，以达到提高同学们社会实践能力和科技创新能力的目的。与此同时，我针对同学们的需求，创办了学院第一套学习引导类刊物——“学习导航”，在此刊物上，我们既登载优秀学生的成功经验，也及时发布考研、就业信息，拓宽同学们获取信息的渠道，并建立了完善的信息反馈平台，时刻以同学们的需求作为我们工作的动力。
收获果实——饮水思源 勇攀高峰
时光荏苒，转眼间，我已是大四学生。在大学里，学习让我收获了知识，实践使我提高了能力，工作教我学会了奉献，我满怀感激，感恩老师的培养，感激同学的包容。我始终坚信“大浪淘沙，方显真金本色；暴雨冲过，更见青松巍峨”，带着这份信念，我会以坚强的意志去追求梦想，去为国家贡献力量。
以后的道路依然漫长，但大学的时光终归短暂，因为我在大学生活得充实而富有意义。过去的每一个回忆都让我感到欣慰，欣慰的是我有那么多宝贵的经历，物质上的成绩只是昙花一现，精神上的收获才是我莫大的荣光。在未来的日子里，我会继续以真诚的付出和乐观的态度来不断完善自己，以争取更大的进步。
［ 师 长 点 评 ］
该生自入学以来，能够严格要求自己，具有较高的思想道德素质；在学习上，刻苦努力，并取得优异成绩，曾多次获得奖学金；在生活中，严于律己，为人诚恳热情；作为院学生会的主要干部，能以身作则，大胆工作，具有较强的组织能力和服务意识；在社会实践方面，表现出优秀的团队协作能力和科技创新精神，是一名品学兼优的大学生。
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