
我的大学我的梦
经济管理学院    张秋霞
    张秋霞，女，汉族，1991年9月出生，共青团员，经济管理学院农林经济管理专业2010级学生。曾获得三等优秀学生奖学金、优秀学生干部、文体工作单项奖、新生演讲比赛优秀奖、朗诵比赛二等奖、形象大赛优秀奖、赛诗会优秀奖、马克思主义经典诵读晚会“最佳表现奖”等荣誉。
2010年的夏天，我满怀喜悦，带着一腔热血豪情走进了梦寐以求的大学学府——山东农业大学。正是：乍跃龙门，凌云壮志，欲与天公试比高啊！我怀揣着热情、梦想投入到我的大学生活当中，在这里，这片农大的沃土上留下了我青春的印记。

转眼间，已经大三了，我的大学也过了一大半。现在往回看，这两年多，有过欢笑，也有过泪水，有付出，也有回报，我的大学可谓有声有色。

依稀记得入学第一天，班助带我们参观校园，我们班里的同学围成一个圈圈在草地上坐着，大家轮流介绍自己，那情景仿佛就在昨天。而今，我们那群昔日的毛头孩子已经成为大三的学长、学姐，在学校各个领域各有所长，原来成长总是在不知不觉间发生。

我自幼爱好广泛，兴趣众多，进入大学总算有了时间和空间发展自己的兴趣爱好，比如演讲、朗诵、走秀，丰富的校园文化生活给了我展现自己的机会。大一的新生演讲比赛，从初赛复赛到决赛，层层选拔，在100多位同学当中脱颖而出，第一次站在了大学的舞台。这是我大学文化活动的开端，也是我大学生活的标志性事件。我爱演讲，更爱用语言和声音征服观众！事实证明，我在朝着我向往的地方前进。

除此之外，积极向上的我还参与了许许多多的活动，这些都是我宝贵的经历和体验，我非常感谢大学校园给了我这么多的机会。其中，最难忘的一次，莫过于我参加“雅言传承文明，经典浸润人生”山东农业大学经典诵读大赛了。这次比赛，同样是层层选拔，而且是三个校区的精英们之间的较量，很幸运，我凭借舒婷的《祖国啊，我亲爱的祖国》进入了决赛。决赛时，要求每个选手自带亲友团加油助威，我们在南校，而比赛地点是在北校区，这就使得带亲友团不是那么容易。但是生活中总有那么一群人带给你感动和温暖。我们班所有的同学都去了，尽管那天有晚自习需要请假，尽管那是在本部需要打车，尽管那是在晚上诸多不便，但是我亲爱的家人们都到了，为我助威，为我呐喊，给了我莫大的勇气。那次，我荣获二等奖。当然，让我念念不忘的是班集体给我的温暖，很感动，大学里，有这么一群人，如此值得珍惜。集体是我家，我爱我家！

一直以来我热爱的学生会工作在大学里也得以继续，我在大一时参与学生会纳新面试，同时进了校会和院会，我至今还记得面试时学长脸上满意的微笑，我知道那是肯定的微笑。在院学生会工作的两年里，我不仅学到了许多实用的知识，也从诸多优秀的学长、学姐身上学到了许多为人处世的道理，很幸运，在大学能跟如此优秀的团体——经管学院学生会同行，真的受益匪浅。在工作中感悟，在感悟中成长，我做到了。虽然，我也出过差错，受过批评，但那些只会促进我的成长，不是吗？

现在，我今年在班里通过竞选担任了团支书一职，依然走在为同学服务的路上。十多年的学习生涯，同时也是我的学生干部之路，早已养成了为同学服务的习惯。我服务，我提升，我进步，我快乐，一直是我的工作信念。

社团，大学生活很重要的一个组成部分，当然也少不了积极、热情、向上的我。先后加入经管学院健言社，山东农业大学今朝模特队，并通过努力一步步成为社团骨干，在今朝担任副会长一职。为社团的日常工作、大型活动、发展规划做出了自己的贡献。曾参与新生演讲比赛的策划和组织举办，曾带领今朝模特队参加校园文化汇演等。这些都是我大学生活的色彩所在。

与此同时，我在学习上也没有丝毫松懈，本着认真积极的态度参与课堂讨论，认真完成作业，饱览图书，收获颇丰，在大一、大二两个学年连续获得三等优秀学生奖学金。在大二学年参与了SRT大学生研究训练计划，并且也进入国创的申请阶段。

其实，大学给我的，远远不止这些。我觉得最珍贵的是感情，舍友之间、同学之间、朋友之间的情谊是我一辈子的宝贵财富。

这世间最快乐的事莫过于遇到志同道合之友，我们一起高谈论阔，指点江山、激扬文字，实乃人生一大幸事！正是因为在大学，才有这一切宝贵的资源得以充分利用。而朋友之情、之谊、之智，是这辈子取之不尽用之不竭的财富！感谢大学给我如此无价之宝。

如今大三，大学生活就要走向尾声了，我开始更深的思考人生，思考未来。开始稳重、成熟，开始踏实、认真，开始为了自己的明天奋斗，我知道我想要去的远方在哪里，我也知道我该怎样到达那里，剩下的就是“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟”。我会投入，也会收获的，一直坚信！

2012年的今天，我通过自己的努力以及大家的支持荣获国家励志奖学金，感谢能借这个机会梳理一下我的大学。我会更努力，也会更优秀！

［ 师 长 点 评 ］

张秋霞同学是一个阳光开朗、积极向上的学生。不但能够认真高效的完成学习任务，还能够积极参与演讲比赛、学生工作、社会实践等，让自己做到全方位的锻炼与发展。她的勤奋与自信让她取得了优异的成绩，她杰出的工作能力让她获得了大家的信任与尊重，相信她一定能在优秀的路上越走越远。

                          经济管理学院副院长  任伟

