登高必自  砥砺行之
生命科学学院    薛永青

薛永青，男，汉族，1991年5月出生，中共预备党员，生命科学学院生物工程专业学生。曾得获国家奖学金、一等优秀学生奖学金、社会实践单项奖学金、优秀学生干部、全国大学生英语竞赛二等奖等。

泰山岩岩，鲁邦所瞻；百年山农，登高必自。2009年9月，带着对登顶泰山的无限渴望和对大学生活的美好憧憬，我来到了有百年历史积淀的山东农业大学。每当回想起报道那一天的情景，校园操场上琅琅的英语诵读声便如潮水一般涌来，农大优良的学风被冲洗得愈发鲜明。

从那一刻起我就知道，在农大这样的环境中，我不能不努力，不能不成功。

学习路上，不要因为曾经跌倒

出于对生物学的热爱，我主修了生物工程专业。入学时作为班里的第四名，我相信自己可以学得很轻松。然而事实并没有我想的那么简单，刚开学我就遇上了高等数学——我最畏惧的科目。进入高等数学的学习后，每堂课都听的云山雾绕。那段时间，每天晚上我都挣扎在做高数题的梦里。结果在学年综合测评时我的高数成绩很不理想，直接影响了总成绩。

第二学年开学不久，辅导员李萌老师便把我叫到办公室。李老师没有因为我成绩下降而训斥我，而是耐心地告诉我，一名优秀的学生要全面发展，任何方面不能偏废。老师让我制定了学习计划，并让我及时汇报学习进展。我也郑重的告诉老师，我一定要做到最好。

随后的两年，我更加认真地对待每一门科目，遇到不感兴趣的课程不再逃避，而是积极与老师交流，投入更多的时间钻研。我的努力没有白费，大三学年，我的所有科目成绩都在九十分以上，最终以专业第一的成绩获得了一等优秀学生奖学金，兑现了当初对老师，也是对自己的承诺。

很多同学会问我成功的秘诀，我觉得农大校训便是最好的回答：登高必自。《中庸》有言：君子之道，辟如行远必自迩，辟如登高必自卑。而这恰恰也是求学之道，成功之道。

全面发展，精彩人生浓墨书写

大学绝不是生产专业第一的机器，大学的意义在于可以让每个同学能够找到自己的乐趣和专长，找到实现自己价值的空间和平台。

诚如斯，学习之余，我的课余生活也十分丰富。大一学年的寒暑假，我在家乡开展了两次关于城乡发展的调查，所撰写的调查报告全部被评为学校优秀调查报告，并获得社会实践单项奖学金。除了社会公益和社会实践，我还积极参加了学校举办的各种文体活动。无论是厨艺大赛的最佳厨艺奖、班徽设计大赛的三等奖，还是“迎记者日”征文比赛一等奖、现场公文写作大赛一等奖、翻译大赛一等奖，这些都让我的大学生活忙碌而充实。可以说，我的每一分钟都是有价值的。

英语一直是我最喜欢的科目，2011年我以592分的成绩通过六级，参加了2011年和2012年的全国大学生英语竞赛并两次获得二等奖。而现在，我正在紧张的专业学习之余挤时间自学日语，我相信只要学到手的都是本领，也必将为未来增添成功的筹码。

热心服务，因为你们我很快乐

大一开学初，由于工作得到了老师和同学们的认可，我被推荐为班长，从那时起，整个班级的发展、每位同学的进步，都成了我最关注的事情。我深知，团结是班级的生命线，一个团结的班级是战无不胜的。我所在的班级，获得了包括新生合唱比赛第一名在内的多次好成绩；英语四级一次通过率达到90%，位居专业第一；大三学年全班29人中获得各级奖助学金达到25人次。

班长不仅是领头人，更是服务者。记得大一上学期正值甲流疫情爆发，班里一位同学因为发烧被隔离，兄弟班级一位班长也因为高烧不退在医院检查。每天我都要来往于学校和中心医院，直到两位同学被确诊为普通发烧并恢复健康。从那时起我便成了他们口里的“恩公”。只有我知道，从帮助他们之中获得的快乐，远远比我付出的辛苦要多。

现在已经是我第四年担任班长，学习与工作中的突出表现得到了老师的肯定与支持、同学们的信任与拥护，我也被评选为优秀学生干部并加入中国共产党。这让我更加清醒地认识到自己对他人、对社会所肩负的责任。作为一名农学院校的学生，在一个农业人口还占全国人口半数以上的国家，我理应扎根生命科学领域，以过硬的本领和扎实的专业知识服务祖国“三农”事业。

青春应当奔跑，梦想就该远航，荣誉与成绩不过是这旅途中悦目的风景。将对我的一生产生重要影响的，则是这一路走来不断的自省与领悟。

立身百行，以学为基。学习始终是我们的第一要务，现在正是求学的最佳时机。只有把握美好青春年华，以只争朝夕的精神，学习为人处事的道理和专业知识，才能成为可堪大用、能负重任的栋梁之材。

登高必自，砥砺行之。从半山腰登顶是没有价值的，乘缆车登山是没有乐趣的。我们还年轻，有资本从零开始，也应该有足够的意志应对人生中的挫折和磨难，以过人的能力和魄力摘取成功的桂冠。

感恩成长，奋斗成才。作为一名大四学生，既为自己的大学没有虚度而高兴，也深深地感谢农大给我的质朴厚德、求真创新的精神力量，感谢老师春风化雨、润物无声的热心帮助。我也愿意再次给农大、给老师也给自己一个承诺：我一定会成为最好的！

［ 师 长 点 评 ］
薛永青自大学入校以来思想上积极要求进步，各方面严格要求自己，学习态度端正，努力学习课堂知识、每门课程考试都取得优良成绩。课余时间积极参加社会实践、参加科研训练，综合素质不断提升，一直是同学们眼里的好朋友、老师眼里的好学生。他是一位品学兼优的好学生，具备了勤奋好学、乐于助人和甘做人梯的优良品质，掌握了专业基础知识，练就了生物工程基本技能，是具有创新精神和创新能力的新时代大学生。

生命科学学院副教授、生物工程系专业主任   丁延芹

