感恩生活，执着前行

机械与电子工程学院  张晓蕾
张晓蕾，女，汉族，1992年1月28日出生，共青团员，山东农业大学机械与电子工程学院农业机械化及其自动化专业2011级学生。大学期间，获得国家奖学金、校一等优秀学生奖学金；曾获文体工作单项奖、新生团体乒乓球比赛一等奖、山东农业大学乒乓球超级联赛甲组第五名；荣获三好学生称号。

成长，无论酸甜苦辣都是一种体验。大学就是要我们多经历一些事情，并在其中慢慢成长起来。入学以来，我一直以积极乐观的心态对待生活和学习，并渐渐学会了热爱生活、感恩生活。能够进入高等学府学习，是我梦寐以求的事，所以我更加珍惜学习的机会，希望通过自己的努力，塑造更完善的自己。入学伊始，我就听到这样一句话“大学里，学习不是唯一的，但唯一不能放弃的是学习。”大学里，我生活的中心是学习，我觉得没有这个中心，大学生活就会失衡。大学的知识，不仅告诉我“是什么”，而且告诉我“为什么”。正是由于我对知识的孜孜以求，大一期间，我勤奋学习，刻苦钻研，智育成绩和综合测评成绩均为专业第一，得到老师和同学的一致好评。

入学以来，我曾担任班级学业委员、院学生会新闻中心副主任、院学生会主席助理等职务，任职期间，我能够认真负责地完成学院和班里的各项工作任务，切实服务好每一个同学。作为班里的学业委员，我深知自己的使命就是让每个同学都能够轻松快乐地学习，不仅学到知识，还要学到本领。大一上学期，我曾策划并组织过本班与外国语学院同学的一场英语辩论赛，并邀请美国留学生作为我们的评委进行点评。辩论的题目是“Should We Have A Romantic Relationship in University”。在一年的学习过程中，为了帮助我班同学更好地学习，我还多次组织过班里的学习经验交流会等活动。

记得刚刚加入新闻中心时，我对新闻写作一片茫然，在老师和学长们的帮助下，我对新闻写作产生了浓厚的兴趣，写作水平有了很大的提高。大一下学期，我们新闻中心办起了《新世界》电子杂志，虽然规模不大，却是我们的一份心血。经过我们的努力，第一份杂志推出，然后在东校区宣传，看着有很多同学订阅我们的杂志，心中的喜悦无以言表。后来，杂志每个月都会出一期，很多同学积极投稿，我们认真审稿，精心编排杂志内容，在工作中切实体会到了收获之后的喜悦。

学习固然重要，但它并不是大学生活的全部。学习之余，还需要其他活动的调剂。从小酷爱乒乓球的我，进入大学以来，依然坚持打乒乓球。课余时间，乒乓球场上的挥汗如雨是对青春激情的释放。我曾代表学院参加新生乒乓球比赛并获得团体一等奖，并在山东农业大学乒乓球超级联赛中获得甲组第五名的成绩。此外，大一期间，我积极参加学校和学院组织的各项活动，在活动中锻炼提升自己，并先后获得学校英语竞赛和格言警句征集大赛二等奖。大学路上，我遇到过很多给予我帮助的朋友，有老师，有学长，有同学，也有舍友。感谢他们，出现在我的大学路上，陪我走过这段路程。我也希望尽自己微薄的力量，传承这份爱帮助更多的人，让他们同样走过一段多彩的大学之路。今年的九月，我加入到了迎新志愿者的大军中，真诚为学弟学妹们服务，耐心解答他们提出的各种问题。

 “成长中，每个人都要吃苦，早不吃苦晚吃苦”。话虽简单，但道理深刻。感谢大学让我有一个吃苦的机会，有一个锻炼和成长的机会，在奋斗中体验生命中别样的美好。只有这样，脚下的路才会走得更加坚实。奋斗过的土地，洒下了太多的泪水和汗水，所以倍感亲切。因为感恩，所以更加热爱自己的生活，因为热爱，所以懂得付出。生命不息，奋斗不止，我的大学路，执着前行。

【师 长 点 评】
张晓蕾同学待人热情真诚，不仅学习上成绩优异，在工作中的表现同样出色，担任学院学生会主席助理及新闻中心副主任时尽职尽责，组织了多项丰富多彩的活动。她勤于实践，敏于思考，可谓是德智体全面发展。在山东农业大学这片沃土上，张晓蕾同学终会成长为参天大树，成为更多同学学习的榜样。                               

研究生处副处长  刘希山
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