
暴风雨中的海燕
动物科技学院    虞燕燕

    虞燕燕，女，汉族，1992年7月出生，共青团员，动物科技学院制药工程（兽药方向）2010级学生。曾获得一等优秀学生奖学金、优秀团员、国家励志奖学金等荣誉。
贫困激发斗志
    我来自山东省聊城市的一个农村家庭，家里还有比我小一岁的弟弟，也在山东农业大学读书。爷爷早逝，爸爸患有家族遗传性风湿病，不定期发病，且发病程度维持时间各有不同。记忆中，爸爸有一次在床上躺了半年，腰疼的都不敢翻身，每天打着封闭针，吃着各种止痛药。我的两个伯伯因为这个病一个拄拐，一个瘫痪。1996年，爸爸带人外出打工被骗，不但没赚到钱，还欠下巨额债款。1998年，我家借钱新买的机动三轮车被盗，接连的不幸致使当时家庭状态一贫如洗。2002年，爸爸从架板上掉下来摔断了腿，留下后遗症。生活的不如意，曾让妈妈精神失常，为了生存，过度劳累，拖垮了妈妈的身体，不得不靠药物治疗。小时候，家中总是乌烟瘴气，爸妈不断吵架，上门讨债的债主不断。因此，我不想待在家里，喜欢上学，因为全身心地学习可以让我暂时忘掉那些痛苦，忘掉所有的不幸。我成绩很好，一直受到老师和同学们的表扬，也是爸妈心中的骄傲。渐渐地，我开始懂得知识改变命运，那时我便下定决心：凭自己的力量，走出农村，摆脱贫困。这一直是我的理想，为了它我刻苦努力，永不言弃，从小学到高中成绩一直名列前茅，为贫困潦倒的家庭带来了快乐和希望。

家里的贫困没有让我堕落，反而激发了我的斗志；生活的艰难没有让我放弃，却让我充满战斗力；心中的理想给了我改变命运的勇气，我会一直奋斗到底。
不甘心化为进步的动力
高考的失常发挥，使我不能进入心仪的大学。有位老师曾经告诉我“人生能有几回搏”，我不甘心命运的安排，没有向命运低头，坚持奋力拼搏。我想成为这个专业的佼佼者，我要拥有一个充实而多彩的大学生活。课上认真听讲，课后及时复习，以便更好更快地吸收每一个知识点。每当接触到新鲜课程，我会认真查阅资料加以了解，渐渐地，我对这个专业有了兴趣，特别是生化和药理。我喜欢做实验，一直感叹动物机体各器官系统协同作用的神奇与伟大。我合理安排时间，充分利用每一分每一秒，一直坚持今日事今日毕。我的自制力很强，学就专心致志，杜绝各种诱惑，玩就痛痛快快，彻底放松。
经过坚持不懈的努力，我的智育成绩一直居于专业第一，连续两次获得一等优秀学生奖学金。在大二时，我以优异的成绩进入赵孝民老师的实验室学习，帮助研究生做实验，进而强化了专业知识。课余时间，我还读完了《飘》、《简爱》、《茶花女》、《傲慢与偏见》等名著，也时刻关注政治、体育、娱乐等方面的动态，从而进一步开拓眼界，拓展视野，树立了科学的世界观、人生观、价值观。为了提高和锻炼自己，我踊跃参加社团，培养自己的组织理念和合作能力，获得院里女子400米第二名，校级“译述人生”英译汉翻译大赛二等奖。

我不甘心命运的安排，不甘心落在别人身后，不甘心让支持我的人失望，更不甘心平庸。我会把所有的不甘心化为进步的力量，用知识充实自己，用智慧武装自己，顽强拼搏，全面发展。
勤工俭学  感恩生活
在保证学习的前提下，我积极做各种兼职挣取生活费。学校餐厅卖饭，宿舍安全巡查员，蒙牛公司打工，联通公司话务员，房地产公司发传单······

在暑假，我做过家教，辅导初三学生学习英语，并获得学生及其父母的一致肯定。在国庆假期，我在泰安老汽车站卖衣服，得到老板的最高报酬和极力表扬。勤工俭学，虽然很苦很累，可心里很甜，加上助学贷款，国家助学金和获得的奖学金，我做到了大学期间不向家里要一分钱。同时，我感恩父母，给我无微不至的关怀和温暖；感恩生活，教会我自立、自强、自勉；感恩老师，迷茫时给我指明方向；感恩朋友，陪我哭，陪我笑；感恩亲人，相信我，支持我；感恩学校，锻炼我的能力，提高我的素质；感恩国家和社会，给予我无私帮助，助我成长。

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。我感恩身边的点点滴滴，感恩生命中的每一个人，感恩生活中的每一件事，是他们让我成长、让我自信、让我乐观、让我坚强。
让暴风雨来的更猛烈些吧
    “不经历风雨，怎么见彩虹，没有人会随随便便成功”。家境的贫困坚定了我求学奋斗、摆脱困境的决心；生活的历练造就了我坚忍不拔、自立自强的性格；各方面的挑战，更是锻炼了我不服输、不放弃的意志。生活的艰难使我感恩，一切的来之不易让我倍加珍惜，不低头、不服输的性格让我斗志昂扬。我无惧风雨的洗礼，因为大雨过后总会天晴。一个人只有经历了风雨之后，才能见到人生中最美丽的彩虹。因此，我会张开翅膀，大声呐喊“让暴风雨来的更猛烈些吧”！
［ 师 长 点 评 ］

虞燕燕，真如高尔基笔下的海燕，不畏风雨，乐观坚强，奋力拼搏，勤俭节约，成绩优异。她是一个平凡的女孩，却实现着不平凡的自我价值。经过生活的各种磨练，我相信她的天空会更加辽阔，会飞得更高、更远！
动物科技学院团委副书记  殷子惠

